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Ipenucaosue

Hocobue npeacrasaser cofoit MPAKTHKYM MO PEIISHHIO 3aa4 OCHOBHAIX TeM Kypca MaTeMaTHKH
5 knacca M NMpeAHA3HAUSHO A/l CHCTEMATU3ALMH 3HAHUA yYalllHXcs, BRIpabOTKH MPOYHEIX HABBIKOB apHGMe-
THYECKHMX AeHCTBHI, CAMOCTOATENLHOIO NMOBTOPEHHA MaTEPHAIA, 8 TAIOKE KOHTPO/S YCBOCHHA MaTepHana.

Kaxxnas TeMa comepXHT OMOpHBIH TeopeTHYeCKKii MaTepHan, o0pasunl pemieHHs 0a3oBBIX 33024 H
Haubonee clnoxHbIX 3afaHuif Kypca. [IpocnexuBaeTca eAMHAs CTPYKTYpa Habopa 3afaHMit I caMoCTOA-
TeNBHOTO PellleHNA: BHAYalle BKAIOUCHH! MATCPHaNlkl, COOTBETCTBYIOHIME 0a30BOMY YPOBHIO MaTeMaTHye-
cKkolf OATOTOBKH YUalMXCA; Aalee COACPHKATCA 3aJaHHA HECKONEKO 60Jiee CNOXKHEIE, ONMHAKO HE BRIXOXA-
IIHE 33 PAMKH COAEpaHHA MATEMATHYECKOTO 00pa3oBaHMs, 0603HAUCHHOTO CTAHAAPTOM. 3aJaHHA TIOBhI-
IICHHOW CIOXHOCTH OTMEYEHBI 3HaKoM «*». JInA pasBHTHs TBOPYECKOrO MBILLIEHHA IIKOJLHHKOB B MOCO-
OHe BKIIOYEHE! JOTIOIHHUTEIBHEIC TEOPETHYECKNE H MPAKTHIECKHE CBEACHHA, TOMOTAI0NHEe yHICHHKaM Gonee
PAlLIHOHAJIBHO BEIMIOIHATE PAL NMpEAIaracMeIX 3aJaHKi MO H3yJaeMoil TeMe.

B paspene «JIna caMonpoBepKn» NPeANaraioTes TeCTOBLIE 3aJaHNA B HOBOM (opMaTe, NpoBEpPOUHEIE
H KOHTpOJIbHBIC paboTHl B ABYX BapHaHTax. J{m4 oGNerdcHHA KOHTPONA H CaMOKOHTPOAA B KORIE Noco0Hs
NpUBeJCHH OTBETHl M KOMMEHTapHH K HAM. Hanuumne TecToBBIX 3afiaHKit H MPOBEPOYHBIX paboT B ABYX Ba-
pHaHTax H3OWTOUHO Xnd yYeHHKa. OH BIIONHE MOXET MPOBECTH CAMOIIPOBEPKY, HCIIONE3YA OJHH BaPHAHT.
Bropofi BapHaHT MoxeT ObITh HCTIONB30BAH ANA 3aKPETUICHHA 3HAHHHA B ClIydae, €CIH YYCHHK HE YNOBIe-
TBOPEH Pe3yAbTATAMH CaMOIPOBEPKH.

Kpurepun xis caMonpoBepKu:

1} ecnu BepHO BRNOMHEHE! 4—5 3aaHu#H TecTa (4acTH 1), BEICTARIAECTCA OLCHKA «3%», €CIIH BEPHO BH-
nonuens! 6—7 3aKaHmif — OLCHKA «4», H eClIH BepHO BRINONHEHH 8 3anaHuii — omeHKa «5»;

2) ecliM BepHO BRIMONHCHH 3 3ajlaHuA NMPOBEPOTHOR WIK KOHTPOJIbLHOH pabornl — oleHKa «3»,
4 3agaRHA — «4», 5 sagaund — «5».

3amaHns BHNONHAIOTCA H OGOPMIAIOTCA IKONBHHKAMH B MOCOOHH, A 3TOTO MPEeoyCMOTPEHO Ofpe-
IeJIEHHOE MECTO, M NHIUb JJIA BHIMIOJHEHKA 3afaHdii ¢ BRIOOpOM OTBETa PEKOMEHAYCTCS HCIONL30BAHHE
YepHOBHKA,

IMpeanaraemelit MaTepHan NOMOXET MIKONBHHKAM OTpaboTaTh HaBRIKH PELICHHA 3aJaHHH MO yKa3aH-
HBIM TeMaM, JTHKBHIHPOBATEH MPOGENEl H CHCTEMATH3NPOBATh 3HARKA B Hpouecce noarorosky K ['HA. Ilo-
cobue MoxkeT OBITE HCIIONMB30BAHO B y4eHHOM Ipoliecce YIAMMHCA JyIA CaMOCTOATENbHOMH paboTel, a Takxke
YUMTE/IMH U1 HHAUBAIYANTLHOTO KOHTPOA HAa YPOKE.

Mpexacrasnennste B nocoGuu TecToBbie paboThl B HOBOM (opMaTe H NpoBepouHbie paboThl 014 caMo-
MPOBEPKH YYANIMXCA MOTYT OBITH HCIOL30BAHBl YUYNTEIAMH MaTEMAaTHKH JUIA JHATHOCTHPOBAHHA MAaTeMa-
THYECKOH KOMITETEHTHOCTH YHaIIHXCA 5 KJIacCOB H JUIA NMPOTHO3HPOBAHKA JalIbHEHIIEro o0y4eHNA ¢ BHECE-
HHEM KOPPEKTHR B O0yYeHHE YYAIIHXCA.

Kpome Toro, nMeronnecs B MocoOHH TECTOBEIE 3aJaHHA H NPOBEPOTHbIE paboTEl MOryT BHITH HCMIONB-
30BaHB! AAMHHHCTpaLMEl NIKONK A MPOBEACHNHA BRY TPHUIKONBHOIO KOHTPOMNS 3HAHKH YIaIHXCA.

[locobue opueHTHpOBaHO Ha YueOHuK «MareMaTHka 5» apropo H.S. Bumenxuna, B.M. Xoxosa,
A.C. Yecnorosa, C.H. llIpapulypaa, Ko MOXKeT OBITh HCIIONB30BAaHO NIPH paboTe M ¢ ZPYTHMH YIeOHHKAMH,



IIon'ropenue HIYUEeRHOro B HAYAJNBHOH [IKOJIE

[IpoBepsTe cebn!
OTBeThTE HA BOUPOCHL. 3ANOMHMUTC TAOIHLIbL.
. Kax Ha3bIBaIOTCA YHCIA NPH CIOXKCHAH?

Kak HailTH cyMMy XBYX amcen?
Kak HaliTH HEH3BECTHOE ciaraeMoe?

CrnaraemMoe 7 16 153

Caaraemoe 3 10 24

CyMMma 10 103 1000
. Kak Ha3EIBaxOTCA YHCNA IPH BRYUTAHHH?

Kak naiity pazHOCTb ABYX 4ucen?

Kak naiitn HEH3BECTHOE YMeHbIIaeMoe? BprauTacMoe?

YMeHbIlIaACMOE 11 40 102

BoiMuTaeMoe 6 16 19

PazHocTs : 5 33 179
. Kak Ha361BaK0TCA THCIIA OPH YMHOKEHHH?

Kax Hafitn npou3sBefieHHe AByX dHcen?

Kax HaliTh Hen3BEeCTHBI MHOXHTEIH?

MHoXkHTERL 10 25 13

MHuoxurTensb 5 4 9

IIponzsesenne 50 520 999
. Kak Ha3bIBaxOTCA YHCHA NpH AENICHAN?

Kak HajiTH yacTHOE OBYX 4Hcen?

Kak HalfTH HEH3BECTHOS ACTHMOE? NCIHTENL?

Jeanmoe 15 84 9060

Jleanrein S 4 11

YacTHOE 3 22 60




IIposepounasn pabota
Bapnanr 1

1. Berticaure:

a)10899+1= ;

6) 1800010 = ;

B)3780-1= ;

r)400-0:289 =

2. Bemosnunte peficteus: 72 400 - 61 200 : 408 + 92,

Pewrenue:

QOreer:

3. Kakoe uncno Hazio NpHGaBUTh K HaHGOMLIIEMY TPEX3HAYHOMY, YTOOR! IOTYHTL HAHMCEHBILICS IIATH3HAYAO0E?

Pemenue:

Otser:

4. M3 oanOro MyHKTa B NMPOTHBONONOKHEIX HATPABJICHHAX BRICXATH OJHOBPEMEHHO JBAa aBTOMOOHIHMCTA.
ITepBHit MOTOLHKIHCT €Xal ¢0 CKOPOCTHIO 56 KM/4, a BTOpO# co ckopocTaio 78 km/4. Kakoe paccroanne
Oyner mexay HUMH kepes 4 yaca?

Pemenue:

OrserT:

5. Jinuna npaMoyroneHHKa 1 oM 2 ¢M, a mMpHHA Ha 4 M MEHbLIe. BHYHCIHTE NEpHMETP K nioWans npa-
MOYTOJIBHHKA.

Pemierne:

OtBeT:




Bapuanr 2

1. Bequcnure:

ay6995+ 10= ;
6)24000-1= ;
B) 2560 - 0= ;
r})30:1+9=

2. Bumonnure aeticteus: 3600 : ( 240 — 60) + 60.

Pewenne:

Q1BeT:

3. 13 kakoro gncia Hajo Bei¥ecTh Haubonblllee ABY3HaUHOC, YTOOH NMOXYYKTh HAUMCHbIIEE YECTHpPEX3HAY-
HOE 4HCIIo?

Penicane; _

OtBeT:

4. U3 nByx roponoB OIHOBPEMEHHO HaBCTpedy IPYT APYTY BbIEXAH Morbuumucr M aBTOMOOHJIMCT H
BCTPETHIMCH Yepe3 2 4. MOTOLMKIHCT eXal co CKOpOCTBIO 64 1v/4, a aBTOMOGIIHCT CO CKOpocThio 80 km/yu.

KakoBo pacCTOSHHE MEXKIY MOCEIKaMH?

Pemicrne:

Q1geT:

5. llInpHAa NpIMOYTONBHHKA 3 CM, a €10 nepHMETp pareH 2 aM 8 cM. Halimute nuiomans NpaMOYTONEHHKA.

Pemenue:

Qrtser:




Teer

Yaern 1
1. Cymma uncen 139 u 64 pagna:
1) 192 2) 203 3)213 4)75
2.2 4 15 MuH — 310!
1} 35 mun 2) 215 mun 3) 75 mun 4) 135 MuH

3. Motouuxamct exan 4 4 co ckopoctsio 48 kM/ 4. Kakoe paccrosHue oH npoexan?

1) 192 kv 2) 12 kv 3) 184 km 4) 132 kum

4, Ha oxnoit nonke 38 KHAT, Ha APYTOH — Ha 9 KHUr MeHbIIe, CKONBKO KHUT Ha IBYX MOJIKaX BMecTe?

1} 29 xuur 2) 85 kuur 3) 67 kuur 4) 47 xuur

5. [Tepumerp npaMoyroabHHka cO cTopoHaMH 8 cM H 10 oM pasen:

1) 18 cM 2) 80 cM 3) 80 M 4)36 cMm

Yacrn 11

6. Xo3a¥ka kynmna 5 kr kaprodens u 3 nakera ¢ MOpKoBbIO. CKOJbKO BECHT OMH [IAKET ¢ MOPKOBbIO, ECIH
macca Beet noxynku 11 xr?

Pewzcnue:

OTBeT:

7. Tlepumerp kBaapata paeeH 24 cM. Haifmare niomans KBagpaTa.

Pemenue:;

OTBeT:

8. [TewexoA H BEMOCHNETUCT OBIAH B MYTH OAHO M TO %€ BpeMa. [lemexox, ABArasck co CKOPOCTHIO 3 KM/,
nporren 12 kM. Kakoe paccTosHNe Mpoexan BeIOCHIEIHCT, ECIH H3BECTHO, UTO €0 ckopocTh 18 km/u,

Peuienne:

OrTBeT:




L. HaTypanbHblie YHCIA M HIKAJIBI

1. O6o3nayenue HATYPAALHBIX YHCEA

Jhoboe yncio MOXHO 3anHcaTh ¢ noMowslo undp: 0, 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8, 9. 3naucHue WHPpPLI 3aBU-
CHT OT ee MecTa B 3aflMcH Yucha, [ ITeHHS MHOTO3HA4HBIX THCEN MX pazOHBalOT CIipaBa HaJCBO Ha rpyn-
OB [0 TPH NMGPH B KOXA0H. DTH rpynist Ha3sLIBAIOT KAKCCAMM (CaMad I€Bas IPYyNOa MOXET COCTOATH M3
TpeX, ABYX HIH OOHOH MPPBLI).
L Y i e
Moxuo samucats aucio 0 279 504 TabJHIY M MPOYHTATD €T0.

Knaccut MWUIHAPAM MHJUTHOHBI THICAYH €IHHHIIB!
s e = s &
= (=1 E g = g = =
Paspsi! 5 B = S| E | E g E = 5| E| &
sl 53| 8] 8 | 5| 8|85
o o Q
6 2 7 9 5 0 4

6 MunmuoHos 279 Teicau 504
| I I [ | I I | I I | I
I I I | | I | | I I I I
1. HpounTaiite yHCIIO (€CIM TPYAHO, MOXKHO BOCTIONb30BATHCA TaOIHUCH):

a) 2541; 6) 38 245; B) 136 098 111; r) 98 703 123 456; a) 15 000 273 000.

2, PazGetiTe uucno 26062510290 Ha wiaccel ¥ nipounTaiite ero.
3. Kakoii paspan o3HadaeT mHpa 3 B 3aNHCH KOKAOTO YHCTIA:

a) 64 380 ;
6) 530 876 000 ;
5) 5 000 875 413

4. JanuuyTe HHPPaMH YHCIIO, B KOTOPOM:

a) 3 cotru 0 aecaTkoB 8 eauHUL ;
6) 9 Toicau 0 coten 4 necarka 0 expHHL ;
B) 68 MuUIMOHOB 385 THICAY H

1) 23 MUIITHOHA

S, 3amamute udppaMu 9HCH0:
a) CTO COPOK MATH
6) mIecTh THICAY ABCHAAATD :
B) IBCCTH NATBACCAT THCAY ;
T') €TO THICAY ABECTH BOCEMBICCAT >
M) ABa MMIUTMOHA CTO CEMBb THICAY ACBATH :

e) JBeHAANATE MH/LTHAPAOB ACCATEL THNCAY OAHH

10



6. BoimonruTe neficTeus, NpoUHTAliTe NOMYyUHBIIEECK YHCIIO!

a) 456 - 10; r) 400 500 : 10; x) 1500 - 40;
6) 530 - 100; x) 2 600 000 : 100; 3) 320 000 - 100 : 1000;
B) 6 897 - 1000; e) 100 000 000 : 1000; ©) 10 000 000 000 : 100 000 - 100.

7. 3anuimnTe Bee YETHIPEX3HAUHEIC WHCIIA, AA 3AMMCH KOTOPHIX HCIONB3YIOTCA TOMBKO udpsl 0 1 5.

8. 3ammuure BCE TPCX3HATHBIC YHCIA, B KOTOPRIX YHCIO COTCH B 2 pa3a MCHBIIC JHCIA JCCATRKOBR H
Ha | Gonplie wHCla EAUHUL,

2. Orpesok. Jlommna orpeika. TpeyrojbHuk

Ecau X ABYM TOYKaM A H B IPWIOKHTL THHEHAKY ¥ 10 Hell poBecTH JIHHKIO oT 4 K B, T0o noayuurcs
oTpe3ok AB nmu BA. Touku A ¥ B Ha3HBalOT KOHIAMH 0TPe3Ka.

PaccrosHue MexkRy ToOUkaMHi 4 ¥ B Ha3blBaloT AAHHoi oTpe3Ka.

Ecin npu HanokeHHH OTPe3KOB APYT HA APYra OHM COBMNARYT, TO, 3HAUHT, OHH OXHHAKOBOH JLMMHEL.

Ha pucynke orpeskn AB u CK ojfHakoBoil JumbL, 0Tpe3ok AB pasen orpesky CK. [hayt: AB = CK.

A B
C K D
Ecal ofHH 0TPE30K JIOMECTHTCE BRYTDH APYroro, T0 NEPBHi 0TPE30K KOPOtEe BTOPOro, 3 BTO-
poil oTpe3ok nepsoro. (Hazopute NponymeHHOe CIOBO).
umryt: AB < CD.
CpapHuTE AJIMHBI OTPE3KOB:
CDuCK: ;
CDu KD, 3
KD u CK:
9.
Al |K
N
E
B \
C Dl Ir
Pl Tl M
-
0 S
a) Ha3oBUT¢ paBHBI¢ OTPE3KH:
6) CpaBHHTE AIHHBI OTPE3KOB:

cD KL, KL OP; OP AB; EF AB.
11



JUTHHE! OTPE3KOB MOKHO H3MEPHTE C MOMOILBIO JTMHEHKH.
A, 4, , B

‘lcx' lem' lem' lem

Mumyt: AB=4 cM.
A1 M3MepeHud JIHH HCIONB3YIOT MHUTHMETPEI (MM), CAHTHMETPEI (CM), ACIMMETPBE (RM), METpEI (M),

KHIOMETPEI (kM). CyLIECTBYIOT H APYTHEe SAHHMIE! H3MEPEHHS LIHHEL,

10, 3anosHuUTe NPOMycKH B TabHLe:
lem=___ MM 2eMOMM=__ = MM
lam= M = MM Sm3ceM=__  cM=_ = MM
8MWemM=__
IM=__ l4Mb6av=__ 1
Im= M O9M2cM=__ ¢M
1820 cm = M cM
lxm= M 6kMS518M= M
200 kM = M
65500 M = KM M

11. Cucrema OpesHEpPYCCKMX Mep JUIMHB! BKIJIO9ana B ceDA CAeqyrolue OCHOBHBIC MEPhI JIHHBL Bepery
(1067 M), xocas caxéub (248 cm), MmaxoBas caxéun (176 cM), apurun (71 cM), JokoTh (45 cM), nAAL
(18 cmM), Bepurox (44 Mm),

a) Kyner nnpuoGpen 20 apmHH CyxHa u ewwe 0Tpe3, pabHbli 20 1oXTaM. CKONbKO BCEro TKaHH HpHoOpen
kynen? OTBeT 3altMIINTE B METPAX H CAHTHMETPAX. '

Pemenne:
Ortser:

0) Coepemennsiit Mockoscknii Kpemnn uMeer crenn obmeit mwuHol 2 sBepersr 100 apmsg u 200 jaok-
Teit. BoiuncaHTE B METpPax ANHEY CTEH coBpemenHoro Kpemna.

Pemense:

Q1BeT:
B) COCTaBBTE 32129y ¢ APEBHEPYCCKMMH MepaMH LTHHL H PEILHTE ee.

Pemenue:

Ortset:
12. a) OrMetsTe ToukH C H D, noctpoiite otpesok CD H oTmeTsTe Ha HeM Touky K. CpasHUTe OTpe3kH:

CD__CK; DK___CD.

6) [loctpoiite oTpe3ok AB = 6 cM 5 MM H OTMETETE Ha HeMm To9ky M. H3ameprre oTpesku AM u BM, crie-
naifTe 3anHCH.
AM= 3 BM = .

12



3. lIpamas. Jy4

Ecnu oTpe3ok MpoAom HTh GeckoKedHO B 06¢ CTOPOHB!, TO AOMYIUTCA MPpAMAan.
A B

MoxHO cka3aTh: «npsMan AB» HIK «xpaMas BA»,

Ecma otpesok 6eckoHEMHO NPONO/DKNTD TOIBKO B OHY CTOPOHY, TO MOIYYIHTCH JYy4.

A B

Ha pucyHke nyd AB ¢ HayanoM B TOUKe A APOXOAUT depe3 TOUKY B U Jabrle NpoRoIKACTe] DECKOHEYHO.

Jlyy BA HauuMHaeTcA B ToYke B H MPOXOOHT Yepes TOUKY A.
A B

.ﬂy‘lﬂ, Ha KOTOPBI€ TOYKA pasﬁnaae’r NpAMYH), Ha3bIBAKTCA ZONOIHHATEALHBIME.

A

13. 3anumure:

A C B

a) 4 pazIMIRBe 0003HAYCHHA NpAMOii: H

6) 6 HalpaHu Myueii: 3

B} 3 Ha3BaHMA OTPE3KOB: ;

I') Ha3BaHUA ABYX JOMOIHUTENLHBIX Ty4deit:

14, a) [locTaBbTe 3HAK «+» MPOTHB BEPHEIX YTBEPKICHHH B «—» MPOTHE HEBEPHHIX.

. M
B N
A -
¢ D

___Tpaman AB nepecexaer otpesox MN.
__ Orpeskn AB 1 MN nepecekarorcs.

__ Jlyd CD u npamas AB nepecekarTca.
_JIyu CD nepecexaet orpesok MN,

__ JIyuu CD u MN nepecexalorcd.
__Orpesgn CD 1 MN He nepecexarorce.

6) IocTpoiite oTpesok KL, koTopeiii nepecekacT NpAMYIO AB H He NepeceKaeT 0Tpe3oK AB.

15. Or™etsre TowwH A, B, C, D, M n N 1ak, qroGbl otpesok 4B nepecekan npamyio CD u He nepecexan iyu MN,
a npamasa CD nepecexana nyu MN.

13



4. IlIxann ¥ XOOPXUHATEI

16. a) 3anmo/muTe MPOMYCKHU:

L 4 L [ ‘I'F 1 | i | f 1

t T 1 !

6 - 2 _ _ - - - - - -

6) 3amummure KoopaHHaTRl Towex A(__ 1 B(__ »x C(___ ).

B) OT Hauaa KOOPAHHAT OTCUHTANTE 7 CAMHHUYHBIX OTPE3KOB M OTMETETE TOUKY P. 3amuIluTe KOOPAH-
HaTy Touku P(__ ).

17,

| 1 | ?{ | ] 1 f i ] ]

a) 3anumuTe KOOPAHHATHI TO4eK M u N.

6) 3anonHNTe MONYCXH B fMpeuioxkeHnH «Toaka N pacnonoxeHa Ha KOOPIMHATHOM fAyye Ha

cKoALKO?
€OMHHYIHBIX OTPE3KOB TOUKH Mp.
neaee uay npasee
B) 3anofHUTE MOMYCKH B Npeanoxenun «/lnuHa orpeska MN paBHa CIHHHYHBIM OTPE3KAM»,

r) 3anMILUTE BCe HATYPalbHBIC YHCAA, KOTOPHE HA KOOPAMHATHOM JY4€ paclofOXKeHH MSKIY TO9KaMH
MuN.

18. a) OrmeTsTe Ra KoOpAHHATHOM styye Touku [N5); E(8); F(10).

| L 1 i | | 1 ] | H 1
[ I 1 I I 1 I ] I f |

0 1

6) Ha cxonbko eIMHHYHBIX OTpPE3KoB Touka E pacnonoxexa npapee 109k D?

B) Ha ckolIbko eAMHMYHBIX OTPE3KOB TO9Ka F pacnonoxeHa Npansee ToYxkH E?

r) Ha cxofbko ¢AHHHYHBIX OTPE3KOB TOUKa D pacnoiioxkeHa fesee TOUKH F7

19.
19 +7

+ f t
)

6) Ha ckONBKO €AHHHIHBIX OTPE3KOB ToWKa K pacnonoxena npasee TOUkH P?

a) JanummTe KOOPAWHATH Tovex K( YRP(

B) Haiinure nnuHy orpeska PM.
20.
120
L | 1 i ] | 1 | L L |
] I 1 T L ¥ hi I 1 t 1
0 A B C

a) Onpenenure xoopm;mam Toaek A u C.

6) 3anumuTe JNTHHL OTPE3KOB: AB = ; BC s AC

14




21, 3anonuure Tabmuuy:

l'kr= r IkrlsS6r= r
Tkr8r=___  r
2375r= Kr r
lu= KT 2n82kr= K
Mqu=_ = xr
6170 xr = i Kr
It= i S5t= I
1800 u = T
lt= KI IT243 xr = Kr
8T82kr=____ xr
1T9udkr= KT

22, Haps — xonokon, crosmuit ceiivac B MockosckoM Kpemne, umeer Macey 12 327 nmyzmos 19 lbyn'ron
(1 nyn =16 xr, 1 pyaT =410 r). Brpasure Maccy B KHIOTpaMMax M rpaMMax.

5. Mennlie unu Goanlue

H3 nsyx HaTypanbHBIX YHCEN MEHBI¢ TO, KOTOpOE NpPH CYeTe HalhiBaloT panbmie. Yuciao 6 MeHbiIe
yucna 8, Ho ukcno 6 Sonbme ukcna 3, MoxHo 3amucars: 6 < 8§, 6 > 3. 310 MOXHO 3anMcaTh B BHAE ABOHREO-
ro HepaBeHCTBA 3 <6 <8,

MHoro3saqaHkle 9HCIa MOXKHO CPABHHBATh N0 KOJIHYECTBY uHbp: Tpex3xHaysoe wncio 345 Gonpme
ABY3HATHOTO YMclia 99, nuuryT: 345 > 99. TpexaHaYHOe YHCIIO MEHBIIE IATHIHAYHOrO: 999 < 10 000.

MHoOro3HA9HEIE YHCIA, ¥ KOTOPHIX OGHHAKOBOC KONHHECTBO IMGP, CPABHHBAIOT NO uidpaM pasps-
JoB, HaYMHAg co crapmero, Hanpumep, anena 3210 u 2210 — versipex3Haunsle, 3210 > 2210, moroMy uro ¥
NepBOro YHCHA B paspAAe eOMHHIL THICAY 3aMHcaHa iHdpa 3, a y roporo yucna - mudpa 2.

O0BACHATE, IOYEMY BEPHO HepaBEHCTBO 45 723 < 45 730.

23, CpaBHHTE YHCHA:
a)y4 _ 30, B) 2 345 _ 13 009; I) 14 354 230 _ 4 534 230,
6) 1111 _888; r) 9876 _ 999; ¢) 33 333 333 333 _ 5 555 555 555.
24. CpaBHHTE YUCTA:
a)24 _23; B) 12979 _ 12 899; ) 54 234 230 _ 54 432 230;
6) 1234 _ 1235; r) 90 800 _ 90 099; e) 3 789 056 401 548 _ 3 789 056 410 548.

25. lenouxa repaseHCTs 1 < 5 <7 < 10 nokashiaer, 9TO B 3a0MCH 4Hcnosoro pana 1; 5; 7; 10 uncna pac-
MONOXKEHK B MOPAAKE BO3PACTaHHA, T.€. KaXKI0E CICAYIOmce HCHO Oonbmic MpeRLIAymIero. 3Ha4MT,
qucna paga 10; 7, 5; 1 pacmonokemn B nopagke YORIBAaHMA, DOCKONLKY KaXkaoe cCheaylomec

napeanEymero. (HazosHTe NpoirymeHHoe CIO0BO).

a) 3amMInTe B NOpAAKe BO3pacTaHuaA uucna: 19; 122; 53; 7; 121; 80; 35.

6) 3amummre B nopaake yOMBanua uucna: 5; 79; 34; 1; 20; 36; 88,
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26. BLIMOAHHTE ACHCTBHA. 3aNHILHTE NOXY9IeHHbIE PE3YARTATE B IOPANXKE BO3PAaCTAHHA:

ayl3+17-10-10= ; By13+17-(10-10)= ;
6)(13+17)-10-10= ; D(13+17):(10-10)= .
OTser:
Ha xoopasHaTHOM JIyye TO4Ka ¢ MEHblleH KOOPAMHATOMH ICKUT JeBee TOYKH ¢ 6obIIeH KOOpIHHATOH.
A4 B C
1 | | 1 [ I 1 l L | L
I | I T | ] A | T [ ]
0 3 6 8

Touxa A(3) nexut aepee Toukn B(6), a Touka C(8) nexuT npapee To9ku 5(6).
1 — camoe ManeHbKOE HATYPANbLHOE TUCIIO.
0 MeHp0Ie MOBOTO HATYPAILHOTO YHCITA,

27, OTMeThTE HA KOOPAHHATHOM JTYUE BCE HATYPAIbLHEIC YHCIR, KOTOpRIE:

a) MeHse 7; 6) Goneme 5, HO Mewpme 11.

1 | | [ ] ] 1 i L | ] |

I I I b 1 I ] 1 I | | |

0

1 | ] [ ] ! 1 1 ! | ] 1

I I | I | ] 1 [ I [ | L

0

28, Kakne HaTypajdsHRE YHCIIA PACTIONONKEHBI HA KOOPAHHATHOM Ayde MeXAy yHciaamu 23 H 307 Cronsko
ux?
Orper:

29, INocTaBLTE BMECTO MPOMYCKOB 3HAK « = », « < %» HIH & > »:
a) 85+ 125 _ 210; B) 1648:8 _ 18- 11; N81+0__9-9;
6)471-182 __ 292; r)25-25_ 635-0; e)}48-15__40-18.

30. HamephbTe CTOPOHBI TPEYTOSILHHEKE ABC ¢ NOMOLIEIO IHHEHKH.
A

B c
AB = cM MM, BC= cM_ MM, AC= CM MM

3anunIMTe CTOPOHBI B IIOPAAKE BO3PACTAHAA HX JMIHHEL
Ot1BeT:

31. a) 3anmunmuTe HauGonpwee ASCATHIHATHOE YHCIIO, BCE MHPPEI KOTOPOro PasIHYHBL
Orser:
6) CkONMbKO HATYPANLHEIX THCEI 3AKII0UEHO MEKAY YHcIaMy 679 u 10027
Otser:
8) IloncTapeTe BMECTO 3Be3A0YKH UHPY, 4TOGEI HepaBeHcTRO 37*9 < 3710 ORUIO BEpHEIM.
Ortser:
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IL. Cioxense H BRIYUTAHHE HATYPATBHBIX YHCEN

1. CioxeHHe HATYPAILHBIX MHUCEN

CnoxuTs 5 ¥ 2 — 3HAYHT NpHGABHTS K YHCITY 5 JIBa pasa enHuny: 5+ 1+ 1.
Bripaxenue 5 + 2 Ha3pIBaIOT cyMMoit uncen 5 u 2, v oHa paBHa 7. Tumyr: 5+2 = 7. Yucna Sm 2 -
cjIaraeMbie, YHCI0 7 — CyMMA.

32. a) OTBeTHTE Ha BONPOCHI:

- Kak HaskmBaeTcs 3HaK «+»?
— Kak Ha3WBaIOeTCA KOMIIOHEHTHI CIOKEHHNAT?
— Kak Ha3bIBaeTCA pe3ynbTaT CIOKEHNA?

©) 3anonuuTe TaONMHIY:

Craraemoe 5 36 465

Caaraemoe 2 27 78

Cymma 7 111 966
33. Pemunre 3aaa4y:

a) B 6unoue Gsu1o 14 11 MOMOKa, JOMHIH emie 2 HTpa. CKONBKO THTPOB MONOKa cTano B Sunone?

. Pewenme;

Otget:

6) Kymum 10 xr kapTocdens, 2 Kr MOPKOBH H 3 K cBEKIIN. CKOMEKO BCETO KWIOTPaMMOR OBOILEH Kyrmaunu?

PemeHne:
Qrrer:

B) Ha onnoli nonke 28 kHur, a Ha Apyroii Ha 6 kHur Gonbme. Ckonbko KHUI Ha BTopoit nonke?

Pemenne:
QOtBer:

CKONBKO KHHT Ha JBYX IOJKAX BMeCTe?

Pererme:

QOTtset:

1) Omun apby3 Becur 6 kT, a Bropo# apby3 Ha 2 kr Taokenee. Ckonbko BECHT BTOpoit apOy3?

Pemenne:
Otrer:

17



A) 3aaanue no ucropun Karta BeinoanAia 30 MAHYT, a 3aJaHue IO MareMatuke — Ha 10 MHHYT AoNbile.
Cxonbko MHHYT RHNOIHARa KaTa 33aaHKe no MaTeMaTuke?

Peuienne:
COtrer:

e) Jlauna pexu Jlon 1870 kv, a pexa Bo:ra Ha 1820 kv aiunree. Kakosa amunHa pexu Bonra?

Pemenue:

OtseT:

#) Cawe 12 ner, a ero cectpa Ha 5 jer crapiue, CKOIBKO fET cecTpe?

Pemenue;
COtrer;

3) O6mas mupusa Hnarapckoro sononaga 1200 M, a seicota 21 M. Bogonax Buktopna Ha 600 M mmpe
1 Ha 107 m Boite. HallgHTe mupHRy 1 BHICOTY BoAONaga BHKTOpHS.

Pemenne:;
Qteer:

u) Cropors! TpeyroibHHka ABC parHb! 6 cM, 8 cM 1 11 cm. Kakos nmepumetp Tpeyroisuura?

Pemenne:

Otsert:

K) Touka K nexuT Ha oTpeske MN, npudem MK = 5 cm 3 MM, KN =3 cM 8 mym. Halinnre umany otpes-
xa MN.

Pemenne:
OTeerT;

1) Inowans kyxuu 7 M%, # oHa Ha 10 M* MeHbIIe nnomany koMuaTsl. Kakosa romans koMuaTsi?

Permenne:

OrserT:

M) Kopsana ¢ a6mokamMu BecHT 9 Kr, # 0Ha Ha 7 KT Jierye AIHKa ¢ rpymaMi, CKOIbKO BeCHT AIMK ¢ TpyIla-
Mu?

Penienue:
OrtpeT:

H) [Toe3n 1 apTOMOOWIL NBHKYTCA M3 ABYX I'OPOROB HABCTpEHY APYr pyTy. CKopocTs noe3aa 80 kv/a,
ckopocTh aBroMobuns 60 xv/4. Kakosa ux ckopocTs cOnmwKeHyn?

Pemenne:
OTtBet:

0) CxopoCTs MOTOLMKINCTA 45 KM/4, CKOPOCTB BellocHOCAHCTa 13 xm/4. Halaure ux ckopocTs yaanc-
HHA, CCIH OHH JBHXYTCA U3 OJHOIO MHKTA B IPOTHBOION0XKHBIE CTOPOHEIL.

Pertenue:
OtBeT:

18



34, a) HamepbTe kaxantit oTpe3ok y noManoit ABCDE H 3aNNIIHTE JEHHE B CAHTHMMETPaX ¥ MULIUMETpaXx.

E
B
D
A C
6) Haiinnte mnuny nomanoit ABCDE.
35. Haitaure cymmy:

a)1000 +900 + 80+ 5 = ;
6) 20 000 + 7000 + 60 + 1 = ;
B) 400 000 + 6000 + 800 =

3anuch YNciIa B BHAe CYMMBE! HAZLIBAKT PAIGKEHHEM ITOI0 THCIA 1O PAIpAIaM.
Harpuvep: 12 378 = 10 000 + 2000 + 300 + 70 + 8.

36. Pasnoxxure no paspagaM 9ucio:

a)62 = .
6) 2187 = R
B) 43 690 = ;
r) 123 504 = R
@ 6111000= ;

€) 3 701 000 600 =

MHOTO3HaYHLIC YICAA MOMKHO 3AMUCEIBATE ¢ NOMOIULIO SYKB. 3annck gb o3zHazaer ABY3HaAIHOC YHC-

710, B KOTOPOM & AeCATKOB U b ejuHKIL; ab =a-10 + b,
YepTouka Hajg GYKBAMH CTABHTCA TS OTIMYHSA ABY3HATHOIO YHCHA OT POH3BEAEHHA MHOXHTeNeH a 1 b.
3anuchk TPEX3HATHOTO YHCA BHCIAANT TakK: abe =a- 100+ 5- 10 +c.

37*, PaznoxuTe NO paspasiaM YHCIO:

a)-’/_E=

6) ab3 =

B) ab8c =

2. CpoiicTBa CJI0KeHHA

3HaHue CBOHCTB (3aKOHOB) ACHCTBHHA Hall YHCIIaMK IOMOracT BLITONHHTE BLIMUCIICHHA Jierde H GHCTpee.

1) HepemecTnTeNbHOE CBOICTBO: 4 +2=2 + 4,
OT nepeMCHBI MECT CTATAEMBIX CYMM2 He MEHRETCS,
19



3apaua. Ha Tapenxy nonoxuny 4 KpacHbpIx A0moka u 2 sesneHbix. CKOMbKO BCEro AONOK MONONKKHIH
Ha TapeaKy?

Pemicune: Ha Tapeiaky MOXHO NMOJIOKHTh CHA9AIa KpacHble A0:10kH, a 3aTeM 3ejleHbIe. A MOXKHO
TOJIOKATE CHAYATA 3€JICHBIE, A 3aTeM KpacHbIe. KonuyecTBo A6nok B 0boux ciyyaax 6ymer
OIUHAKOBBIM.

HeiicTBuTeNEHO, 4 + 2 =2 + 4 = 6 46510K NOIOKIIH Ha TApPEIIKY.

2) CouseraTestbioe cBoficTBO: 3 +4)+5=3+(4+5)=3 +4+5.

OT M3MeHeHHS PacCTAROBKH Ci000K CyMMa He MeHsaeTcs.

3anaga. Kynunu tpu apOysa maccoit 3 xr, 4 xr i 5 k. HMetoTes 2 makeTa, KaKOelid NakeT BRAEP-
KHBACT HaTpy3Ky He 6onsme 10 kr. Kak MOXHO MOIORKHTE apOy3bt B HaKETHI?

Pemenne; MOXHO B OZHH MaKeT MOAOKATH apOy3s! Maccoit 3 KT ¥ 4 kT, a B Apyroi maket — apOys
maccoii 5 kr. Toraa o6mas Macca Tpex apbysoe Oyner 3armcana kak (3 + 4) + 5 kr. Ecnn
M3 IEPBOro MaKeTa MePE;I0XUTh BO BTOPOil apbys Maccoil 4 kr, To Teneph BoipaxeHHe 3 +
(4 + 5) kr yxka3piBaeT o0UIYIO MAacCy MOKYIKH.
3uaunt, (3+4)+5=3 + (4 +5) =3 +4 + 5= 12 kr secar tpH apbysa BMecTe.

3) CroiicTBo crokenus c uyaeM: 6 +0=0+6=6.
38. Briuucinute, BoiGpaB yRoOHELH mopanok neHcTenii:
O6pasew: 729 + 405 + 271 + 95 = (729 + 271) + (405 + 95} = 1000 + 500 =1500.

a)(17+88)+12= :
6) 196 + (204 + 379) = ;
B) 583 +89+ 11 = ;
r) 1282 + 505 + 218 + 195 = :
1) 97 +98+99 + 100 + 101 + 102 + 103 =

39, JTononHas A0 XpYTJIOro YHCAA, BHITONHATE CIOKEHHE:

O6pase: 98+ 5=98 +2+3 =100 + 3 =103,

)99 + 14 = ;
6)17+197= ;
B) 118+ 494 = :
1) 297+ 116 = ' ;
R) 5989 + 3648 =

CiomeHe MHOMO3HAYHLIX YHCeT BLIMOWIHAIOT CTONGHKOM NOPAIPAAHO.

40, BRINOMHKTE CIOKEHHE:

a) 0) B) r)
+ + + +

]
(5]
=
L
Qo
W
o
v
(78]
[ 2% ]
w
F S
7. ]
p' =
e |
[
W
F S
et |
w
(=
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41. Hafigure cymmy:
a) 7265 + 2470; 0) 598 + 4802, B) 147 395 + 152 605.

¥
+ + +

42, CyMMy HaHMCHBINETO MATH3HAYHOTO YHCIA M HAUOOMBIIEro TPEXIHAYHOIO YHCIIA YBEIHYNIH Ha 95 Thi-
ca4. Kakoe uyncno mosyynam?

Penicame:;

Qrtrer;

43, BRINOAHHTE CNOKEHHE:

Q) 10857 M+5rM 153 M= ;
0) 13 aM65cM4I MM+ 126 cM 4 MM = ;
B)8 1135 xr +40 068 xr = :
1) 24 n 2] kr + 6099 xr = ;
N2u34xr923r+65077r=

44*, Haiinure cymMy Hanbonee ynobHeiM ctocobom: 50 + 60 + 70 + 80 + ... + 230 + 240 + 250.

Permenue:

OTseT:

45, BoccTaHOBHTE 3aIHCh, YTOOB! CIOKEHHE ObUIO BBIONHEHO NPABUILHO;

a) 6)

HONE g[*[*17]6
HORNEOE 34T
*[1]81517 112 *|1

46. B piamckolt cucreme cuucienus cemp mgp: L V, X, L, C, D, M.

[punmepsl 3amucy Yucen puMckuMy tdpamy:

I 11 1) B Y A% vi | v v | X X | XI| L C D M

1 2 3 4 6 7 8 9 10 | 11 | 50 | 100 | 500 | 1000

th

XXIX | LXXXVI | XCI | CCCHII | DCXC | DCCIX | MCX

29 86 91 303 690 709 1110
a) 3anonxure Tabauy:
X1v XVl XXXIX CXL MM
23 78 632

6) Hicnonnsys puvckue udphl, 3AMUITHTE TOA CBOCTO PONICHMA.
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47. Haiiaure HEH3BECTHOE THCIIO, 3AIIHILHTE PO PHMCKUMH NHdpaMu:

a) +® B) +®

XX » C DCC » M

3. BLiuHTAHHE H er'0 CROIcTRA

JleficTBHE, ¢ MOMOLIBIO KOTOPOTO IO CYMME H OJHOMY M3 CINAraeMblX HaXOZAT APYTOE CaracMoe, Ha-
3BIBAIOT BHITHTAHHEM.
54+2=7,5=7-2
Bripakenne 7 — 2 Ha3BIBaeTCR PA3HOCTBIO YHCEN, SHCHO 7 — YMEHbIIAEMOE, YHCIIO 2 — BBIMATAE-
Moe, 5 — pazHOCTD.
+2

N

1 | ] 1 A L — ! 1 L 1
] I I L I 1 ! [ i 1 )

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10
Pa3HoCTE ABYX YHCEN NMOKA3BIBACT, HA CKOJLKO MEPBOE YHCAO GoNblile BTOPOTO, HIIH Ha CKONBKO BTO-

poe THCIIO nepeoro. (HazoBHTe NpoImyILCHHOE CIIOBO).
VYMeHbIIaeMoe He MOXKET ObITh MEHBLIIC BRLIYUTAEMOTO.

48, a) OTBeTHTE HA BONPOCHI:

— Kak Ha3bIBaeTCA 3HAK «—»?

— Kak Ha36IBal0TCH KOMIIOHEHTER] BEITHTAHHA?

— Kak HasbiBaeTCA Pe3ynbTaT BHIYHTAHHA?

6) 3anonnuTe TAbMMIY:

YMennlraemoe 9 36 234

BrrauraemMoe 2 12 58

PaznocTh 7 10 124
49. Pernte 3agavy:

a) B bnzore 6bi10 14 1 Monoka, ZOMMIH €MIe HECKOILKO IMTPOB, mocie Yero B Ouxone crano 20 n Mono-
Ka. CKONbKO JIMTPOB MOJIOKA ZOAMIH B O1non?

Pewenne:
Orper:

6) B marasun npusesm 800 kr kaprodens. o obexa nponann 200 kr. CKONMBKO KHIOTPAMMOB KapTode-
JIS1 OCTANOCH MPOKATH?

Peniexnne:
Orser:
B) B onno#t nauxe 40 terpancii, a B apyroii Ha 12 rerpaneit merdbine. CkoNbko TETpancH Bo BTOpoi natuxe?

Pentenne:
OrteeT:
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50.

1) OnHa KOp3HHA ¢ IpylIaMy BeCHT 16 Kr, a BTopas KOp3uHa Ha 2 KT nerye. Kakopa Macca BTOpOH Kop-
3MHBI € rpy1IamMu?

PeileHue:

Ot1eeT:

a) KuHoceaHc anutea 2 4, a ceanc MynsTduasma Ha 1 9 20 MuH Kopode. CKONBKO JTHTCA CEaHC MYNIbT-
dunpma?

Pewenne:
OTtBeT:

¢) [Uupuna pyrbonsroro nong 68 M, a XokkeiHas miomanxa Ha 38 M yxe. HafiauTe MHPHHY XOKKEH-
HO# NACIAIKH,

Pentenne:
Orger:
%) Mamie 17 ner, a ee 6part Ha 12 ner mnagme. Cxonsko net bpary?

Pentenue:
OTteeT:

3) Beicora Huxomnckoii Sammu Mockosekoro Kpemuta 70 M 40 cM, BricoTa Boposuitkoit Saniru 54 M 5 eM.
Ha ckomnko Boposnukas Gamns auxke, veM Hukonbckas?

Pemenue:
Otser:
H) Touka K nexur Ha otpeske MN, npudem MN =7 cM 3 MM, KN = 2 oM 6 MM, Halimure momny otpeska MK,

PemieHne:
COrtBerT:

K) Bricora cocHer 28 M, a Gepesa Ha 10 M HIxe cocHbl. Kakora BricoTa Bepesst?

Pemenne:;
Orger:

1) Macca kopoOku konder 400 r,  oHa Ha 130 r Txenee kopoOky neuenss. Halaure Maccy KopoOkH
[eYeHbs.

Peutense:
Otsert:
M) MOTOUMIIHCT H BEIOCHIICAMCT OJHOBPEMEHHON HauanH ABHKEHHE H3 ONHOTO MOCENKa B OKHOM Ha-

npapieHrH. CKopocTs MOTOIMINIHCTA 40 kM/4, CKOPOCTh Bestocuneaucta 16 km/a. Kakora ckopocTs
HX yZalcHHA ApYT OT Apyra?

Pentenue;
Orteer:

a) Haueptnre koOpaAMHATHBIH MyY M OTMETsTE Ha HeM Touky C(10). Orcuuraiite ot ToukH C BICBO
6 eMHHUYHBIX OTPE3KOB H OTMETHTE TOUKY N. Onpeaenure KOOPAHHATY TOYKH N, ;

6) HauepTuTe KOOPAMHATHEIN Y4 U OTMeThTe HA HeM ToukH A(8) u B(15). Kakas Touka HaxoguTCa Jie-
pee? Ha ckonbko eAHHHYHAIX OTPE3KOB?
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§1. a) Haiigure pa3nocts ukcen 100 u 35,
6) BuinonauTe Bhrantanue 9ucen 871 u 817,
B) Boruncsure: 12 394 - 8130.

r) Kakoe 9ucio Hafo BEIYECTS U3 9ucaa 98 765, urober nomyants 43212

J) Ha ckoIbKO Hallo YBEIHIUTL HauMeHbIIee Tpex3HauHoe Y110, YTOOB! MoTyduTh HaubonsLiee Tpex-
3HayHOE YHCIOo7

CroifcTea BLIYHTAHMA:

1) CroiicTBO BHIYHTAHHA CYMMBI H3 YHCAR: 9 — (4 +2)=9-4-2,

Anst TOro 4T00ht BBIMECTH CYMMY H3 HMHCIR, MOXMHO CHAMAJA BbIMECTH H3 ITOr0 YHCAR NMEpPBOe

caraeMoe, a MMOTOM H3 HDOAYUCHHOI Pa3HOCTH BLIYECThH BTOPoE CIaraeMoe.

3ama4a. B makere nexamm 9 26nok. Ha tapenky nepenoxu:au cHadaiaa 4 s6moka, a moroMm eine 2 16-
noka. CKOBKO A0:10K OCTAIOCH B MAKETE?

Pemienne: MoXHO NMOCUMTATH, CKOJIBKO BCETO AOMOK NEPENOKHUIH Ha TAPENIKy H 3TO YMCIO BEMECTD
13 yucna A670K, KOTOPLIC JIekanH B nakere. TorAa B nakere octaaocs 9 — (4 + 2) (sbnoka).
MoxHO Y3HATh, CKOIBKO A0J0K OCTANOCH B NaKETE MOCNE TOro, Kak oTTyaAa 3afpamu 4 g6noka.
Oro Oyget 3anucaHo B BHAE BRIpaxeHusa 9 — 4 (1610k). A 3aTeM eme BrYecTh 2 Abnoka. Beero
ocTanerca 9 — 4 — 2 (a6noxa). 3naunr, 9 — (4 + 2) =9 -4 -2 =3 (a610Ka) 0cTaNOCH B NaKETE.

Orsert: 3 abnoka.

2) CBoicTBO BHIMUTAHAA YHCIA M3 cyMMbL: (7 +5)~3=(7-3)+5=7+(5-3).
Y1065 H3 CYMMBI BBIMIECTH WHCA0, MOXKHO 3TO HCIO0 BHIMECTH U3 OAHOTO CJArAeMoro, a K nojy-
"YeHHOI pa3HOCTH NPHGABKTE APYroe craraemoc,

3agaua. B xop3uHe nekaT TEHHHUCHBIE MAYMKH: 7 keAThIX H 5 Gerbix. JIns Mrpel GepyT 3 MAUHKA.
Cxonbko MAMMKOB OCTaIOCh B KOp3uHe?

Pemenne: Beero B kop3une 7 + 5 maunkos. ECny B3ATh 214 HIpH 3 MAMMKA, TO B KOP3HHE OCTaHETCA
(7 + 5) - 3 (MrauK08). MOKHO B3ATE 3 KENTHIX MAYHKA, TOTAA MHCIIO MAYHKOB B KOP3HHE paB-
Ho (7 —3) + 5. Ecyn B3aTh 3 OeNbIX MAMHKAE, TO B Kop3HHe octagercd 7 + (5 — 3) (MAquKOB).
Ecmu BemonruTe Aeficteua B mpumepax (7 + 5) -3, (7 - 3) + 5, 7 + (5 — 3), To pe3ynsTaThl
BRIMHMCIIEHHH OynyT omuHakoBer: (7 +5)~3=(7~3)+5=7+(5-3)=9.

OTBeT: 9 MAIHKOB.

3) CroitcTBO HYIS NPH BHINHTAHKUS eCTH U3 YHCI3 BLIYECTh HYJIb, TO YHCI0 He H3MEHHTCH.
6-0=6.

4) Eciiit H3 MHCJIA BLIMECTh 3TO YHCNO, TO MONYUHTCH HY/Ib.
6-6=0.

Ipnxywmaiite 3ana4u, KoTopsie 00BACHATM OK ¢cBolicTBa 3 M 4.
52. BHNONHUTE BRIMHUTAHHE:

a) 6) B) r)

53. Ha cknane 6puto 13 T Mykn. B nepeaiii Mecan npogann 3 T MyKH, a Bo BTopoif Mecan ~ 5 1. Uro o3Haua-
IOT BHIPAKCHHA:

a)3+5;
6) 13 - 3;
B} 13-(3 +35);
r)13-3-57
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54. B oxHoii Gouke 50 1 poasl, B Apyroii 70 1. U3 nepsoit 6ouxu nepenm B Beapo 10 1. Yo 038a9aioT BL-
PAKCHHSA:

a) 50 + 70;
6) 50-10;
B) (50 + 70) - 10;
r) (50-10) + 70?

55. Pemute 3agavy:

a) B pynoue 6bino 82 M Tkanu. CHagana orpesamu 19 M, 3aTeM — 26 M. CKo/IbKO METPOB TKAHH OCTANOCh
B pyJnoHe? ’

Pentenne:
QrtBeT:

6) B nepsoM Barone TpamBas examu 23 maccaxkupa, Bo BTopoM — 18 maccaxnpor, Ha ocTtaHoBKe H3 BTO-
POTO BHT'OHA BRIITH 9 genoBek. CKONBKO BCEFO NACCAXHNPOB OCTANOCH B TpaMBae?

Petuenue;
Ortger:

B) B xunure 263 crpanunel. Vipa B maTHuIry npouHTana 63 cIpaHMIbl, B BockpeceHne eme 80 cTpaHMIL
CKONBbKO CTPaHHI OCTanoch npouutats Hpe?

Penrcune:
Otser:

1) ¥ Hesmca 360 p. Kakyio craqy OH MOJYIHT NOCTIE NOKYTKE COKa [0 IeHe 36 p. H IHpoKHOTO no uene 60 p.?
Pentenue:
Orger:

I) B Marasun npueesnn 1500 terpaneit B knerky. B neperii AeHs npoxam 284 Terpany, BO BTOPOit JeHb —

316 Terpancii, a B TpeTHii JeHb — CTO/NBKO, CKOJBKO IIPORANM 33 MEPBbie AHA BMecTe., CKONBKO TETPa-
Aeit ocTanock B Marazuse?

Pemeune:
Ortsert:

56. Halizure pasHOCTDb:

)76 (26+33)=(76—__ )- =

6)541 - (487 +4)=(__ - )-__=
B)(333+299)—133=(__-133)-__ =
) (997 +478)~ 178= (478~ )~ =

57. Ilonb3yacs cBoWCTBAMM BRIYHTAHUSR, BHIYHCIIHTE:
a) 567 - (267 + 170) =
6) 836 ~ (105 +236) =
B) (128+95)-28=
r) (362 +857)-457=
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4. Yucnosble H GyKBeHHbIe BbIpakeHun

3amucH, B KOTOPHX MCHOIB30BaHBI YHCHA, 3HAKM AeicTBHl B cKOOKHN, HA3BLIBAIOT YHCIOBLIMH Bhi-
pakenHAMMH.

IIpuMepst YNCHOBBIX BHPaKEHHIA:
1)(180+60):8-5; 2)48:6+14-5; 3) 1000 : (200 -75) +25- 0.
Ecny BEIDONHHTE B YMCIOBOM BBIPaXKCHHHM BCE YKA3aHHble feHCTBHSA, TO NMOTYIHTCH YHCIO, KOTOPOE
Ha3BIBAIOT 3HAYEHMEM YNCT0BOT0 BbIPAKEHHS.
58. Halimure 3HaUCHHS BLIPaXEHHM:

a) (180 + 60) : 8 ~5;
6)48:6+14-5;
B) 1000 : (200 — 75) + 25 - 0.

YKauHTe COOTBETCTRIE HOMEPA BBIPAKCHUA 1 GYKBEL, TI0A KOTOPOif 3aNMCaHO 3HAYEHHE 3TOTO BRIPAKCHHA:
A.35 b.8 B. 25 I.78

59. IpuayMaiTe ¥ 3aMMIUIMTE YHMCIOBOE BHIPAKEHHE, B 3ANHCH KOTOPOTO:
a) 3 neticTpux;

6) 4 neficTus;

B) 4 ICCTBHA M CKOOKH.

HaiimiTe 3HA9E€HNA ITHX BRIPAXKECHH.

60. 3anuiuTe B BUAE YHCIOBOTO BHIPAXKEHHA:

O6pasewn: Cymma pasHoctn uncen 107 u 19 u uukcna 75.
Pemienne: CioBo «pasHOCTL? OTHOCHTCH K uHciaM 107 u 9, sammuiem: (107 - 19). Cnoeo «cyMma» o3Havaer,

YTO HYXHO CHOKHIL pazHocTe (107 — 19) u umcno 75. [lomydaeMm 4MCOBOE BBHIpaXKCHHE
(107-19)+ 75.

Orser: (107 -19) +75.

a) cyMMa qHcen 698 u 108;
Pemennue:
Orper:

6) pasHocTb ymcen 243 u 57;

Pemenne:
Oreer:

B) CyMMa pa3HOCTH 9HCen 211 u 56 n uncna 88;
Pemenue:
OrBeT:

r) pazHocTh CyMMH uncen 304 u 96 u uncna 290,

Pewenwe:
Otser: _
o) pazHoCTh uncna 100 u cymmst uncen 27 1 18.

PenicHue:
Ortsert:
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61. CocTappTe YHCIIOBOE BEIpAXKEHHE JUIA pellIeHHA 3a7aYH H HaAHIUTE ero 3HadeHHe:
QO6pasew: B kuure HanedaTaHbl TOBECTh, pacCkass! ¥ cTHXH, [ToBecTs 3aHKMaeT 60 CTpaHHIL, paccKa3st — B 2
paza Gombilie, 4eM MOBECTD, 8 CTHXU — Ha 25 CTpaHuLl MeHbIlle, 4eM pacckasbl. CKOIBKO CTPaHHII B KHMTE?
Pewmenue:

Mosects | 60 cTpaun Bcero:
Pacckaszu | (60 - 2) crpanmmy 60+60-24+(60-2-25)=60+120+95=
Craxn (60 - 2 — 25) cTpannu = 180 + 95 =275 (c1p.)

OTtser: 275 cTpanu.

a) K npasguuky Kymu Topt ctonMocteio 400 p. 1 3 kopobku koubet no nexe 200 p. Cxonbko pybneit
3aIUTaTHIIH 3a BCIO MOKYNKY?

Pemenne:
Qreer;

6) B cagy mocaxkeHn! IIONOBLE gepepba: 16 A6NOHE, IpyII — B 2 pa3a MeHbIlIe, YeM 10/I0Hb, CIIHB — Ha 5
Gonpie, 5eM rpym. CKOIBKO BCEro INTOHNOBEIX AepeBheB B cany?

Pemenue:
OtgeT: _
B) Kare 10 niet, Mama crapine ee B 4 pasa, a nana crapiue Kami Ha 35 siet. Ha ckoibko Ner nana crapiie MaMbl?

Peumexue:
Oreer;

r) TypHCTH 3 yaca LIUTH MENIKOM €O CKOPOCTRIO 4 KM/Y U 2 yaca IUIbLTH Ha KaTepe o CKOpocThio 18 km/a.-
Kakoit obmuii nyTs npoaenany TypucTsi?

Penreune:
QTBer:

a) JiA MpUroToBICHUA KOMIIOTa B3AIM 2 nakeTa Kypary, | maker veprocnuBa H 1 maker n3ioma. Ckonbko
BCETO FPAMMOB CYXOQPYKTOB B34IH /1% NPHUNOTOBICHHA KOMNOTa, ECNH Macca ogHoro nakera 300 r?

Pemrenne:
QTBer:

62. B Tabnuue ciieBa 3aMMUCaHbl YNCIOBbIE BRIPAXKEHHS ¢ MPONMYILEHHRMMN YHCIAMH, CTIpaBa — 3HAUCHUA Ka-
KIOr0 BHpakeHMs. BOCCTAHOBHTE 3amHCH, 3AMONHUB MPOITYCKH.

3nauenue
YHCIOBOE BLIpa#eHNS
YHCNOBOIG BHIPHKEHHA
28 + 50

[ 1139 47
[ ]+12)-5 15
14-(6+ 0
-40-20 30

3amaya. Typuct men 3 4 co CKOpOCTBIO 6 KM/4, 3aTeM, TOCHE OTABIXA, MPOLODKIA MYTh CO CKOPOCTHIO
4 xM/u. Kakoe paccTosHHe NpoIUesk TYpHCT?

Pemenne: PaccrosHue, NpoiicHHOE TYPUCTOM, 3aBHCHT OT BPEMEHH, KOTOPOE TYPMCT LUENI NOCHE
obena. Ecyu oH e 1 4, To mpoitaeHHoe paccToAnne paBHO 6 3 +4 « 1 =22 (xM);
€CJIH TYPHUCT Iien 2 9, TO NpoHAeHHOE pacCTOAHHUE PABHO (kM).
Iina penrenns sToi 3afau Gyfer BepHo BupaxeHue 6 - 3 + 4 -| | rae npomymteHo Bpems,
KOTOPOS TYPUCT Lien nocne obena.

EcaH Hen3BecTHOE YHCA0 3aMEHHTL OYKBO#, TO MOAYUHTCA OyKBEeHHOE BLIpaKeHHE,
Jnd pemieHus 3a1a4H NOTyIHTCA OYKBEHHOE BhIpakeHue 6 - 3 +4 - x .,

Yucaa, KOTOPLIMH 3aMeHAI0T OYKBY, Ha3bIBAIOT 3HaTeHHEM ITOH GYKBhI,
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63. 3anonnaure Tabnumy:

3HayeHHE X ! 2 3 4 5 6

3uaycHue BHPAXCHNI 6+ 3 +4 - x 22

64. Hailinute 3HaucHNE BHIPAXCHUA MPH 3AMAHARIX 3HAYCHHUAX OYKBHL:

O6pasen: (67 + @) ~37,ecnua= 18,
Pewcnue:
I cioco6, MoxHo cpazy NOACTABMTE BMECTO BYKBBI YHCIIO, TOTAA TIOMYYHM:
(67 +18)—37=85-37=48.
II cnioco6. Eciu cHavana npUMEHUTh CBOKCTBO BHIMHTAHMA YHCIIA U3 CYMME], TO BHIPaXEHHE CTAHET KO-
poue: (67 +a)-37=(67-37)+a=30+a,ectua=18, 1030 +a=30+ 18 =48.
OtseT: 48.

a) 320 - x, ecm x = 320; 182; 0;

Pemenue:

6) (y +126) - 56, ecrm y = 11; 124; 207,

Pemienue:

B) 90 — (n + 45), ectn n = 5; 16; 44.

Pemenue:

65. Ecnu sanncaBo OykBeHHOE BBHIDAKCHHE, a 3HA9CHAE OYKBB HEH3BECTHO, TO HAHTH 3HAYEHHE BCETO BEI-
pavkeHua Henb3gs. Ho MoxkHO monpoGoBaTh 3anucaTh BRIPAXKEHHE KOpOUe, T.¢. YNpocTuth ero. Hampn-
Mep, MOXHO YNPOCTUTE BhipakeHue 80 + y— 25 + 34 + z:
80+y—25+34+2z=(80-25)+y+34+2z=(80-25+34)+y+2z=89+y+z

VnpocTHTE BEIpaKEHHE, IPUMEHHB CBOCTBA CIOKEHHA H BHIHTAHHA:

a)18+x+37+85+c= H
6) (k+64)—40= .
B) 560 +m—276 = ;
ra-225-175= :
nd-34-85-11= :

€)* 2582 — (590 + (v + 110)) =

66. CocTaBbTE GyKBEHHOE BRPAKEHHUE Z1A PCIICHUA 33129H H YIPOCTHTE €T0:

a) B mixonbHYIO CTONOBYIO NIPHBEIH X KT MYKH. B nepsrIit acHb H3pacxXofoBany 14 kr, Bo BTOpoit - 8 Kr.
CrONMbKO KHIOTPaMMOB MYKH OCTAIOCh DOCHE ABYX JRHEH?
Beiuaciute npu x = 100.

Pemenne;

Orsert:

6) B onnoit Gouxe 200 1 BoAwl, B Apyro# — y 1. JIngd nonusa oropofa Cama uspacxonosan 120 n. Ckombko
BOJIb OCTANOCHh B ABYX G0YKaX mocie Mojnsa oropona?
Beruncinute npu y = 90.

Pemcnue:;
OtseT!
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B) B 5 «A» xnacce 28 yuammuxcs, B 5 «b» — Ha n 6oapme, ueM B 5 «B», a B 5 «B» Ha 3 Menbile, ueM B 5
«A», CKOJBRKO YYaIIHXCA B TPEX MATHIX KiIaccax?
Beraucmire npu n = 7.

Perierue:
Orser:

r) ¥ Anewmn 6si10 500 p. [TonoBHHY Bcex Aewner oH MOTPATHI Ha MOKYINKY KHur#, & pyGneit sannatun 3a
CTPIDKKY H 28 p. oTaan 3a npoesx B aBTofyce, CKONBKO JeHer 0CTANOCh Y ANeUH?
BeruncmmTe nipu k= 150.

Pemenne:
Ortger:

67. CocraBbTe 3afaTy IO BEIPAKEHHIO:

a)30+(30-12);

6) 1000 — 370 — x — 40,

S. BykBenHas 3ankch CBOIMCTE CJI0KEHHS H BRIYHTAHHR

68. B nepoii vact Tabmuun OykBaMH 3aliCaHbl CBONMCTBA CIOKEHHS M BRLIYMTAaHMA. 3alHIUMTE B NpaBoii
4acTH, KaK Ha3bIBAETCA KaKEOE CBOHCTBO.

a+b=h+a
fa+d)+c=a+d+o
a-(b+cj=a-b-¢
fat+tb)-c=(a-c)+b
(@+d)—c=g+{d-c)
atld=qg
a—-0=qa

69. [TocraBpre 3HaK «H» NPOTHB BEPHLIX YTBEPKIACHUH H 3HaK «—» IPOTHB HEBEPHBIX.

_ _ (10+a@)-b=10+(a-b);

__ (ct+250)-d=250+(c-d);

_ m—(n+1500)=(m—n)+ 500,
__p-@*ts)=p-q-s;
__a-(c+9)=(a-c)+9l;

_ (x—480)+y = (x + y)—480;

___ T65—x~-y-z=T65—-(x+y+z);
__a-(139+b+c)y=(a-b-c)-139;

__pt0=p-0.
70. YcraHOBHTE COOTBETCTBHE MEXKAY AAHHBIM BBIPOKCHHEM H YIPOICHHEIM:
1) 286 — (a + 54); 2)400 - a-70; 3) (1030 + @) —-700.
A.330+a B.a-330 B.232-a I.330-a
1 2 3
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71*, 3anuIliKTe B BHAE BLIPAKEHHA IUCIO0, B KOTOPOM:

a) ABa ONCCATKA H X CIHHHLI,

6) 7 coreH, a RECATKOB ¥ 3 ¢AVHAIIBL;

B) 5 ThicAY, & AECITKOB H 9 €ZIMHHLI.

6. YpaBuenue

¥YpaBHeHneM Ha3BBAIOT PaBEHCTBO, CoAcpXaniee Oyksy.
PemliyTh ypaBHeHHE — 3HAYWT HAlTH HEM3BECTHOE YHCNO, 0603Ha9eHHOE OykBOH. JTO YMCIO Ha3bl-
BAlOT KOPHEM YPABHEHHA.

KopeHn ypasHeHHA — 3TO 3Ha4%eHHE OYKBEHI, IPH KOTOPOM YpaBHEHHE 00palacTca B BEPHOE YMCIO0-
BOE PABEHCTBO.

3agava. K HenipcetHoMy umcity npubasuiu 43 u nomysunn 100. Haitmnte Hen3BecTHOE YHCIIO.
Pemenne:

I cnoco6. O6o3HaTHM HEM3BECTHOE IMCTO OYKBOIE X, COCTABUM H peluM ypabHeHue: x + 43 = 100,
x=100-43,
 x=5T7.
II ciocob. YToO6m HalfTH HEH3BECTHOE CIAracMoe, HAJO W3 CYMMSI BHYECTh APYroe cllaraeMoe, 3Ha-
9HT, HEH3BECTHOE YUCIIO PaBHO pasHocTH 100 — 43 = 57.
Orser: 57.

3amaga. B kaructpe 50 ;1 Monoka. Yacte Mostoka nepenuid B Oupon, eme 15 n paznunu mo GaHkam,
nocne qero B 6umoHe octanock 30 a1, CkOMbKO NHTPOB MOJIOKA NEPENVIIH B GHIoH?

Teperunn B OunoH yI
Pazmunn no Gaxxam 15n Bcero 50 n
Ocranoch 30n

Pemenne: O003HAIMM HEH3BECTHOE YHCIIO OYKBOH y.
CocrasuMm u pemtuM ypasaenue: 50 — (y + 15) = 30,

50-15-y=30, 35-y=130, y=35-30, y=5.
Orser: 5 1.
72. KopHeM Kakoro ypaBHEHHA ABJIAETCA YHCno 287
a) 17 +x =35; 6) 700 — (z + 123) = 559; B) (40 + y) -39 =28; Nm+56:m=58—m.
73. Pemuute ypaBHEHUE, CAeNalTe YCTHO NPOBEPKY:
a) 70 + a =130, 6) 160 - b =160, B) ¢ — 54 =354,
O1ser: Orser: Otger:

Vpasuenne 56 — (16 + x) = 18 MOXKHO pemIHTS ABYMA crocobamu.

I cnocol. BelpaxeHue B ckoOKax HalileM kak HEM3BECTHOE BEIYHTAEMOE:

16 +x=56 - 18, 16+ x=38.

Teneps HaiiaeM Hen3BeCTHOE ciaraemoe: x =38 - 16, x =22,

I cnocob. [TpuMeHHB CBOHCTBO BEIYHTAHMA, YIIPOCTHM JIEBYIO HaCTh YPaBHEHHA:

56-16-x=18, 40-x=18, x=40-18, x=22,
Otser: 22.
74. Peuryte nByMA criocobaMu ypapHeHHe:
ay(15+x}+24=171, I cniocob II cioco6
Otser: Ortger
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6) (80 + @) - 33 =100; I ciocod II ciocob

OtBeT: OrtpeT:
B) 160 —(60 + m)=11, I cnocob II cnocob

Ortper: Omser:

75. Penitire 33134y ¢ OMOMIBIO YPABHEHMS:

a) Ha nocke 3anucato wmciao. Ecin ero ymensninTs Ha 30, To momyumtea 50. Kakoe uMcio 3anucano Ha
JocKe?

6) Ilocne pemenya ypaBHeHMi Mumia norpathn 20 MHHYT Ha 3ayYHBaHUE CTHXOTBOPEHHA H 15 MHHYT
Ha packpaiiliBaHHe KOHTYPHOI kapTel. CKkonbko BpeMeHH Mullla pentan ypaBHEHHSA, €CITH Ha BCE KO-
MaLlHee 3aaHHe OH 3aTpaTia 1 gac?

B) B Barone tpameas 24 maccaxcupa. Ilocie TOro Kak HECKONBKO MACCAKHPOB BHINITH HA OCTAHOBKE, B
BaroHe ocranock 19 genosek. CKoNBKO 4enOBEK BHIGHIH HA OCTAHOBKE?

r} /i peMOHTA NONA B KBapTHPE 3aKYIUIIH LEMEHT. 3a NEpBYIO HEACTIO H3pacxogoBamu 150 kr uemen-
Ta, 3a BTOpYI0 — eile 200 xr. ITocne 31oro ocranoce 100 xr. Ckoabko KHAOTPAMMOB LEMEHTA Gbio
KYIIeHO NepBoHadanbHO?

n) Hera zanyman wmcno. Ecny kK HeMy npu6aBuTh HauMeHbIIee ABY3HAMHOE, 8 H3 MOMyYCHHOH CyMMBb
BHIYECTh HAUOOMbIIIEE TPEX3HATHOE, TO MONMYYHTCHA HaMMeHblIee Tpex3HasHoe. Kakoe unco 3axyman

ITera?
76. Peniure ypaBHEHHE:
a) 345678 +x=1001 001, r)c'"(910—632)=847 900,
Otser: Otger:
6) y—2 333444 =9 876 543, ) 8060 - m =1 000 079 - 669 619,
QOrBer: Omeer:
B) 1 900 009 999 — a = 405 - 126, €}2366700:294=2:10
Orser: Orser
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Teet mo Teme «CnokeHe U BHIYHTAHHE HATYPAJLHEIX HHCEI»

Bapuanr 1
Yaets 1
1. Cymma gucesn 405 391 u 2 695 209 pasHa:
1) 31 600 2) 3100 600 3)2289818 4) 3 099 600
2. Paznocts yncer 123 456 u 98 765 pasna:
1) 222 221 2) 25 691 3)24 691 4)24711

3. Haitaure 3HaueHKe BRIpaxkeHns m + 120 — 230 upu m = 500.

1) 390 2) 150 3)290 4) 850

4, Uncno 24 aenaerca KOPHEM YpaBHEHHA:
1)350:50 +x =41
2)203 -y =189
3)48-a~-14=20
4)75+135+k=234

5. OnMH AWMK ¢ OrypUaMH BECHT ¢ KI', 3 OAHH AIIMK ¢ noMugopamu — & kr. Kakoit eMeict uMeeT paseHCTRO
3a-b=8?

1) Ak ¢ orypraMu THenee AMMKA ¢ TOMEAOpaMH Ha § KT

2) SimuK orypuoB H SHINK ¢ MTOMHIOPaMH BMECTE BECAT 8 KI.

3) 3 smuKa ¢ OrypLaMH TAXeNee AiHKa ¢ IOMMAOPaMHU Ha § KT.

4) 2 AmmKa ¢ MOMHAOPAMH TOXKeNee, YeM 3 AMKA ¢ OrypHaMu Ha 8 kr.

Qacrs 2
6.V Cepe%m 6ei0 700 pybneii. Ilocne moxynxu ciopaps 3a 280 p., Tpex ¢noMacTepos no meHe 42 p. u
KHHTH O XHBOTHRX OH noxy«wi caady 103 pybna. Cxonexo cTOMT KHHTa?
7. Pesnte ypaBHEeHHE:
a) 347+ x=73 800 : 36;
6) 555 —(y + 15)=62.

8. Cama ¥ Muma sMecte Becar 60 kr, Muma u [Hama smecte Becar 58 kr. CKONBKO BECHT KaXKALIH MaNbuyHK

B OTAEIBHOCTH, €CIIH BMECTE OHH BecAT 90 kr?
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BapuanTt 2

Yacre 1
1. Cymma uncen 306 591 n 1 694 209 pasna:
1) 1387 618 2) 10387 618 3)2 000 800 4) 200 080
2, PazHocTts aucen 987 654 u 234 567 papHa:
1) 752 087 2) 753 087 3) 753 187 4) 753 071

3. Haiizute 3HaqeHue puipakeHus k — 150 + 420 npu & = 300.

1) 570 2) 870 3)670 4) 770

4. Yneao 26 spnaerca KOPHEM YPaBHEHHA:

1)480:6-x=26
2) 287 + y =323

3) 65 — (¢ +14) =25
4)92+b+18=126

5. Ogna ynmakoBKa NeHeHbs BECHT 4 T, a KopoOka koHber — b kr. Kakoit cMbICH uMeer paBeHcTBo 4h — 2a =200?

1) YnakoBKa nedeHba Jerde Kopobku koHdet Ha 200 T.
2) 4 ynakoBkH neyeHbA H 2 KOpoOKH koHpeT BmecTe Becar 200 .
3) 4 xopobku kondet Ha 200 r TKeNnee, yeM 2 YNaKOBKY NECYCHbA.

4) VnakoBka nedeHbs M KopoOka koHder BMecte Becar 200 r.

YacTs 2
6. V Katu 600 pybneii. HO(;JIC NMOKYNKH MYy3bIKanbHOro aucka 3a 220 p., neyx Ouirero Ha aBTOOYC DO LicHE
25 p.  HOTHOIt TeTpamy y Hee ocTanoch 187 pybueii. Ckolbko CTOMT HOTHAS TETpajh?
7. Pemirte ypaBHeHHE:
a)x + 514 =85 400 : 28;
6) (444 +3)— 16 =610.

8. AHa u Taus Bmecte Becar 61 kr, Tana u MaHa BMecte Becar 60 kr. CxolIbKO BeCHT KaXAad ACBOYKA B
OTACNLHOCTH, ECIIN BMECTE OHH BecAT 90 kr?
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IIpoBepounasn pabora mo Teme «CilojkeHRe U BHIYATAHHE HATYPRABHBIX YKCEI»

Bapuaur 1

1. Bunomanute geicreue:

a) 215 370 438 + 48 647 659;

6) 14 985 632 - 6 098 573;

B)824xr690r+ 76 kr 2513

r)11M35¢cM-6M27 cm.

2. YnpocTuTe BHIpaxeHUe U HalgWTe ero 3HaAYCHMUE:!

a)253+x+ 178, ecim x = 99;

6) (876 + y) — 196, ecam y = 157.

3. Pemute 3anaqy:

B geTnipex nagkax 128 rerpaneii. B neppoii nauke 22 reTpaau, Bo BTOpoii — Ha 7 TeTpazeii Oombie, ueM B
niepBoif, H Ha 3 TeTpanyu MEHBIIE, YeM B TpeTheil. Cxonbko Terpaneft B 4€TBEPTOH Nauxe?

Pemenue:

Omser:

4. Pennte ypaBHeHUE:

a) 147 +c=305-14;

6) 100 - (m + 27) = 36.

5. Kak m3MeHWTCS pasHOCTb ABYX JHCEN, €CIIH YMEHBINAEMOE YBEIMIHTE HA 15, a BEIMUTAEMOE YBEIIMIHTS Ha 57

PeneHEe:

OnBer:
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BapuanT 2
1. BumonxuTe aeicTBHE:

a) 126 280 345 + 59 735 728;

6) 15 764 841 -9 086 752,

B)635kr480r+75kr69r;

r)12m42cmM—Tm3I5cMm

2. YnipocTHTe BHpaXeHHE U HAHAWTE €ro 3HaYCHHUE:

a) 348 + x + 169, ecimi x = 97;

6) 935 — (v + 39), ecan y = 148,

3. Pemnte 3anavy:
3a yeTnipe AHA TYpUCTH Nponiny 106 xM. B nepBblii A¢HE OHH NpoNUTH 22 KM, BO BTOPO#H AeHE — Ha 3 KM
Gonblue, yeM B Nepsbii, H HAa 8 KM MeHbIle, YeM B TpeTHH. CKOIBKO KMIOMETPOB NPODIIH TYPHCTEHI 33
YETBEPTHIH ACHE?

Pemienue:

OTtBeT;

4, Pemnte ypapHeHHE:

a)218+ k=405 -12;

6) (90 + b)— 72 = 54.

5. Kax H3MeHNTCA PASHOCTS ABYX YHCEN, €GN YMEHBIIACMOE YREIHYHTD Ha 16, a BRIYHTAcMOE YBEJIHIHTE Ha 67

Penrenne:

OTtBeT;
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IT1. YMHoOKeHHE H AeIeHHe HATYPAIbHBIX THCET

1. YMHOXeHue HATYPAIBHBIX THCET

CyMMy ONIMHAKOBBIX CJIATA€MBIX MOXHO 3aMEHUTH NIPOH3BEACHHEM OAHOTO CIATAEMOI0 HA KOJIMYECT-
BO CJIaragMbix.
18+18+18+18+18=18-5
L F)

 {
5 enaraemeIx

Bripaxenue 18 - 5 HasmBaloT nponssegenneM uucen 18 u 5, u oHo pasuo 90. Mumryt: 18 - 5 = 90.
Yucaa 18 # 5 — MHORHTEIH, UHciio 90 — npon3BeaeHue.

77. a) OTBETHTE HAa BONIPOCHL.

— Kak HasbiBaeTCq 3HaK «»?

~ Kak Ha3kIB3KOTCA KOMIIOHEHTR YMHOMEHHKA?

— Kaxk Ha3biBaeTCA pe3y/IbTaT YMHOXKCHHA?

6) 3amonanTe TAbNIMLY:
MHoxuTeIs 10 14 48
MauoxHTean 2 3 9
IpoussencHue 20 99 240

78. 3amMeHHTE CyMMY IIPOU3BEICHUEM:
a9+9+9+9= ;
6)37+37+37+37+37+37= ;
B) 512 +512+512= ;
rN3+3+3+..+3= :

L W r

512 craraembix
D12+12+12+18+18+18+18=

79. IpencraBbTe B BHAEC CYMMbI IPOH3BCICHHUE:

a)1000-4= R
G)x+-5= :
B){atb)-2= .
r) (f+ k-p)+3=
80. 3amuinuTe CyMMBI B BHAS MPOM3BEACHHA H CPABHHTE HX, [IOCTABUB MEKIY HHMH 3HAK « ™ », « <» WM « =»;
a) CyMMa ITH YHCEI, paBHbIX 3 CYMMa YETBIPEX YNCell, PaBHbIX 4;
0) cymma ceMu uncel, paBHbIX 28 CYMM3 YETHIpEX YHCEI, PABHBIX 48;
B) CYMMA YETHIPEX 4MCel, paBHLIX 250 CYMMa BOCBMHU YHCE, paBHBIX 125;
I} CyMMa OAHHHAILATH YHCEN, paBHbIX 16 cyMMa ABEHALIaTH YHCE, PaBHBIX 15.
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81. Peniute 3amatyy:
a) Kymunu 3 ynakosku ¢oka, mo 10 nakeror B kawaoi. CKOIbKO MakeTOB COKa @nmn?
Pemeuue:
Ortner:

6) B sputensHoM 3ane 23 paga no 30 kpecen B KaxaoM paxy. CKONBKO BCETO MECT B 3pHTEIbHOM 3ai1e?

" Peruenue:
OrBer:
B) JImuxa koMHaThl 6 M, ompHHa — 5 M. Halimire nuromans KOMHATHL.

Pemenue:
O1ger:

r) B onHoM memke 12 Kr orypuos, a B ApyroM — B ABa pa3a OoJbite, CkOIBKO KHIOIPAMMOB OFYpLOB
BO BTOpOM Memike?

Pemenue:
Orser:
n) AsroGyc exan 3 9 co ckopocThio 65 kxM/u, Kakoe paccrosHue npoexan apTobyc?

Pemenne;

QTser:

¢) i1 mpasaHuKa Kynuid 6 ToptoB o ueHe 250 p. Ckonpko pyOnek sannatuna?
Pemrenue:
Ortzet:

%) B noeane 15 Baronos no 36 Mect B kaknoM, CKONBKO BCEro MeCT B Imoe3ne?

Pemenue:
OTnet:

3) [lHupuna npaMoyronbHHKa paBHa 1 oM 6 oM, 1 oHa B 2 pa3a MeHbIe ATHHBL. Hailtaure anmuny npamo-
YTONBHUKA.

Pemenne:
Ortser:

H) Otpe3ok AB paseH 9 cM, 1 OH B 4 pa3a Kopoue oTpeska MV, Haiimure anmuny otpeska MN,

Pewenue;
O1ger;

K) Ilpon3BoanTesHOCTE TPYAA pabouero — 7 neraneit 8 yac. Cxonbko xetaneif HarotoBut pabounii 3a 8-
4acoBoii pabounii NeHs?

PenieHue:
Ortser:

1) Ha ynmakoBke ¢ ceMeHaMH 3eMIIMHUKM HAMTHCAHO « Y poxaiiHocTs 5 kr ¢ 1 kB. M». CKONBKO MOXKHO ¢O-
OpaTh KITyOHHKK ¢ IPAIKH IOIAABI0 12 KB, M7

Pemenne:
Orger: .
M) B tabunue 6 cTpok 1 5 ctonbuos, Ckombko B Tabmine xnerox?

Penteuwe:
Ortser;
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2. CoiicTBa YMHOKEHUSA

1) ITepemMecTUTeNLHOE cBolicTBO: 2 - b=b " a.
Ot nepeMeHb! MECT MHOKUTENEH NPON3BEICHHE HE MEHACTCA.
2) CoueratennHoe cBoiicTBO: (@ b)-c=a-(b-c).
Yrobbl Npon3BEACHHE ABYX THCEN YMHOXHTH HAa TPEThE YHCIO, MOXKHO MEPBOC YHCIC YMHOXKHTL Ha
TIPOU3BEACHUE BTOPOrO U TPETHEro YHCEN.
3) CpoiicTB0 YMHOMeHHS KA Hoab: g - 0 =0,
IIpy yMHOKEHHH YUCAA HA HOVIb MONYYHTCA HOMb.
4) CaoiicTBO YMHOMCHHA HA eAuHHNY: @ | = a.
Ilpu yMHOXKEHHH 9UCIA HA XHHHILY NIOJYYHTCA 3TO THCIO,

82, Beraucnure yaoOHbIM criocobom:
Obpaselr: (2 - 4578) - 500 =4578 - (2 - 500) = 4578 - 1000 =4 578 000.

a)2:(5-89)= ;
6)(4-8760)-25=

B)645-2-50= 3
r)25-4-2468 = ;
) 125-457-8-10= :

€)2:5-25-123-125-8-4=
83. BrionuuTe yMHOXEHHUE:

a) 6) B) r) A)

4i5
— X X — X

(=23
—
(28]
H
Ju—
Y
oo
th
()
th
(7]
o
w2
~J
wn
o

84. CocraBsbTe YHCAOBOC BHIPAKCHHE JUIA PEILICHHS 3AIa9M M HaHAUTE €ro 3HaYeHue:

a) Jlna oduca kynuwian 10 kopoGok Oymaru. B kaxao# kopobke 5 mavek, B Kaxnoit naske no 500 aucros.
Cxonmsko aucToB 6yMarn Kynwumu?

Pemente:

Otser:

6) M3 gByx ropofioB OHOBPEMEHHO HABCTPEYY ZPYT ZPYTY BLIEXaNH ABA aBTOMOOHMIA H BCTPETHIHCH
qepe3 3 4. CKopocTh OAHOro aproMobmnd — 70 kM/4, Apyroro — 68 kM/4. KakoBo paccTosHHe MEXITY
ropogaMu?

Pemenue:

Omer:

B) B atenbe cunnn 12 nnathes U 25 aeTckux kocTioMoB. CKONbKO METPOB TKaHH M3pacXoJOBajlH, €CiH
Ha KaxIoe Inathe Tpedyercs 3 M TKaHH, a Ha ACTCKHUil KocTIOM — 2 M?

Pemenue:

Orser:
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r) [IpouseoautensiocTs Tpyna paGouero — 12 aetaneit 8 ac. CKONBKO jgeTamned HM3rOTOBHT GpHrajia u3
7 pabounx 3a 5 gHe# npu 8-yacoroM paboteM aHe?

Peureniie:

Otser:

I) B HopMe cepane B3pocloro denoneka OheTca B puTMe okoso 70 yRapos B MuHYTY. Onpenenure Ko-
JIMY9ECTBO YAAPOB 3a CYTKH.

Penrenue:;

Oter:

e) [lepumeTp Tpeyronsunka ABC paser 34 cm. CtopoHa AB pasHa 8 cm, u OHa B 2 pa3a MEHbIIE CTOPO-
Hu BC, Haitnurre piuuny croponn AC.

PertteHue:

Otser:

85. CxonbkHMH HYIAMH 3aKaHYHBAETCA NPOU3BEIEHHE THCEN:
a)446 u 25, 6)36uls; B) 24 1 50, 1) 24 1 250?
86. [TocTaBbTe 3HAK «+» NPOTHE BEPHBIX YTBEPKICHHH M 3HAK «—» IPOTHB HEBEPHBIX.

___Ilpousseneune yucen 16 u 250 3akaHIHBAETCA TPEMA HYIAMH,
____124- 467> 125 - 476,

___ Uucno 14 senserca kopHeM ypaBHeHus x - 15 = 220,
___Mnomans xkBaapata ¢o cTopoHod 8 cM pasna 64 cm’.

__ Cymma uncna 230 u nponseeneHns uucen 24 u 11 papxa 394,

____ Ecan onus MHOXUTENh papeH 40, 1 OH MeHBILIE APYTOTO MHOXHTENA HA 5, TO UX NPOH3BEIEHHE PaB-
HO 1400,

3HAK yMHOMeHHA Nepell SYKBeHHLIM MHOXKHTE/IEM H Nepen ckofkaMH He mHmyT. BMecto 5 - x ma-
myT 5x, BMecTO @ - b numryt ab, smecto 7 - (x + y) MoxkHO 3anmcats 7(x + y), a BMecTo (x + 3) - (2 + a) Mox-
Ho 3anucath (x + 3)(2 + a).

3. Jenenne

HeficTBie, ¢ MOMOHIBIO KOTOPOro MO NMPOM3BEACHHIO H OAHOMY M3 MHOXHTENEH HaXomar Apyroi
MHOXHTE/b, Ha3bIBaIOT ACJICHHEM,

5-12=60,5=60:12.

Bripaxenne 60 : 12 HasnBaeTcs wacTHbIM. Yncno 60 — AenmMoe, Hco 12 — aeanrenn, 5 — 4acTHoe.

YacTHOE MOKA3bIBAET, BO CKOJBKO pa3 genumoc OONBbILE ZENHTENA, M BO CKOIBKO pa3 AENUTEINb
IETMMOTO, :

JeIHTh HA BOJIE Heanas!

87. a) OtBeTbTE Ha BONPOCHI:

— Kak Ha3RIBaETCA 3HAK «:»?
— Kak HasHBAIOTCA KOMITOHEHTH AeleHHA?
— Kak HashIBaeTCA pe3ynbTarT AcJICHH?

6) 3anomHKTe TAGIHLY:
Jdenumoe 14 36 121
Heaurenn 2 9 8
YactHoe 7 o4 11
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88. Pemnte 3anauy:
a) Uncao yMHOXIWIH Ha 15 1 noaywnmu 120. Kakoe qncno yMHoxmm?

Pemenne:

Ortser:

6) Bo ckonbko pa3 aucio 225 Gonbme vncna 457

Pemienne:

Orser:
B) [Toean npomen 350 kv 3a 5 4. Haitaure ckopocTh moesza.

Penienne:

O1ser:
r) Ilnomans y9acTka npgMoyroibHoi hopmul 360 M, ero muputa pasha 15 M. Kakopa umua yuacTka?

PemieHue:

O1per:

o) 3a § yacos pabouuii u3roToru; 45 geraneit. Ckosbko netaneii H3roroBr paGoynii 3a 1 vac?

Pemenue:
OTser:
¢) Jlni mxons! KyrwiH 720 TeTpaeit, korophie yiakosaHbl 8 18 mayek. Ckonbko TeTpanei B onHOM navxe?

Pemienue:

Oreet:

%) AnpGoM crout 256 p., 6nokxot — 32 p. Bo ckonbko pa3 GrokHOT Aemiesne anbGoMa?

Pemienne:

Otser:
3) B akToROM 34t Kpecia paccTaBleHH B 15 psanos, Beero 270 kpecen. CkomKo Kpecell B OTHOM pARy?

PemieHne:

Otger:
#) [lepumerp kBaapara papeH 40 aM. Halinure c'ropouy KBazpara.

Penieane:

Otser:
89. Brimoanute aeneHue, cAenaite NpoBEPKY YMHOKEHHEM:

a) 14951 65 Iposepxka: B) 5740 | 28 ITpoepka:
6) 11850 | 158 [Ipoeepxa: r) 387600 )95 [NpoBepka:




90. BriGepnTe NpaBHILHEI OTBET:
a) Hemumoe 18 027, neaurens 9. YacTHoe pabHO:

1323 | 2) 203 3)2003 4) 2030
6) Usicno 25 aBngercsa KOpHEM YpaBHEHHA:

1)225:x=25 2)48 -y + 60 =1500 HN{40-a)-16=160 4)400:(25+c)=8.
B} IInomanp kBagpata co cTopoHOH 14 M paBHa:

1) 28 m? 2) 56 3) 186 o 4) 196 »®

r) Karep musin 3 4 co ckopocteio 20 km/u. Ha oBpaTHEI nyTh OH 3aTpaTun 5 4. C Kakoil CKOPOCTHIO
fIpomue Katep oOpaTHHiA myTh?

1) 12 k/a 2) 15 rvfa 3) 16 km/a 4) 20 x/u

1) YactHoe oT neneHus cyMMbl 100 1 m Ha pasHOCTb # H 6 paBHO:
DI0+m:n—-6  2}(100+m):n-6 3100+ m): (n—-6) 4) 100+ m : ( n—6)

¢) JBy3HauHOE YHCIIO 3aEMCANV 2 pa3a nogpaa. [TonydeHHoe YeThipexaHaunoe 6oMbite TaHHOrO YHCIa:

1) B 2 pasa 2)8 11 pa3 3) B 101 pas 4)B i1l pa3
4. JleneHne ¢ 0CTATKOM

JencHue oIHOTO HATYPANLHOTO THCIIA Ha APYToe He Beerga BoaMokHo. Hanpumep, uncno 17 Ha yucno
5 Haueno He aenurca. HaubGonsme gucno, kotopoe Ge3 ocTaTka AenMTca Ha 5, 370 4HCIo 15.

IMonyuaetcs nenenune c ocratkom: 17 : 5 =3 (oct.2).

B ancne 17 conepxutesa 3 pasa no 5 na eme 2.

17 = nenumoe, 5 — pennTens, 3 — HenonHoe YacTHOE, 2 — ocTATOK. OCTATOK BeerAia MeHbille Xe-

JAHTEn .
17=5-3+2,

91. Pentute 3apauy:

a) ©nakoH maMmyHa cTouT 160 pybneit, Kakoe HanGoubliee 9HCIO (UIAKOHOB MOXHO KyrmuTh Ha 1000 py6-
nei?

Penienue:
Otser:

6) Hena yuebuuka 170 pybneii. Ckonbko yueOHUKOB MOXHO KynuTk Ha 700 pybaeii? Ckombko py6aeif
ocraHerca?

Penieune:
Orser:

B) Jlns mpHroTORNEHNA BHIIHEBOrO BapeHbA Ha 2 Kr BHIIHH HYXHO | kr caxapa. CkoInbKO KMIOrpamMMo-
BBIX YNAKOBOK Caxapa HyKHO KYIHTb, ITO0bl CBapUTh BapeHbe U3 27 Kr BUIIHH?

Penienue;
O1ser:

r) B nerneM narepe 218 mereit u 26 BocruTaTeneil. B aBTobyc Bmemaerca He Gonee 45 nmaccaxupos.
Ckonpko asTo0ycos Tpedyercs, 4Tobbl IepeBe3TH BCEX U3 rareps B ropoa?

PenicHHe:
Ortser:
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n) Ha aens poxaeHusa nosaraercs Aaparb OyKer U3 HeuCTHOro umcia uBcToR. Trosnans! croatr 30 pyvo-
Ack 3a WTyKy. ¥ Banu ects 500 pyGiedt. M3 xaxoro HaHGOIbILCTO YHCIA TIOABNAHOB OH MOXKET KY-
ruTh Gyker Matlic Ha neHb POXCICHHA?

Pemenue:

OTBeT:

¢) Hafinure Haubospinee ABy3HAYHOE YHCIIO, PH ACACHUH KOTOPOro Ha 6 ro;Iy4¥aercs OCTaTok 5.
Pensenne:
Otser:

5. Pacnipegenure/bHoe CBOMCTBO YMHOKCHHA. YTIpoLIeHUe BEIPAXKEHH A

JIns Toro 91005 YMHOXHTE CYMMY HA 9HCNI0, HAAO YMHOXKHTL Ha 3TO YHCIC KAXKACE cilaraemoe H
CIHXHTD NMMOJTYMHBITHCCA MPOH3IBCACHHA.

O
[poseprte: . (2+5)-4=2-4+5-4
MHOXKTEND KAk OBl PACNIPEACAACTCS M0 CIAracMbIM, MIOBTOMY 3TO CBOWCTBO Ha3bIBalOT pacnpe/ei-
TENbHBM CBOMCTBOM YMHOXKCHHA OTHOCHTENBHO CIOKCHHS,
C noMompio OYKB €ro 3aMHCHBAT Tak: (@a+ ) c=a-c+ b - c
Jan Toro 4To6bI YMHOKHTE PA3HOCTH HA YHC/I0, HAA0 YMHOXKHTL HA 3TO YHCI0 YMEHbIIAeMoe H
BBITHTaeMO€ H H3 NepPBOro NPoHIBeJeHHS BHYECTh BTOpOEL,

Npoeepere: . (10-6)-3=10-3-6-3
3710 CBOHCTBO HA3LIBAKT pacnpeReHTENLHEIM CBOHCTEOM YMHOKSHHA OTHOCHTE/ILAO BEIYHTAHUA,
C momompio OYKB €ro 3aDHCHIBAIOT TAK: (@a—b)'c=a-c-b-c.

92. TIpuMeHHTE PacTpeACTHTENBHOE CBOHCTBO YMHOKCHHA:

a)(12+x)-3=

N
0)(@-8) 11=

B)7(10-y)= :
r)25(m tn)=

m 16(a+b+c)
93. HaiiauTe 3HaYCHUE BEIPAKCHHA C TTOMOUILIO PACHpeaeTUTCIBHOTO CBOHCTBA YMHOMKEHHA:
Obpazew: 98- 6=(90+8)-6=90-6+8 - 6 =540 + 48 = 588,
98-6=(100-2)-6=100-6-2-6=600—12=588.
ayl02-5=
6)98-9=
B)6-77=
r)205-4=
o)3-497= ;
e)25-998 =
[ToMeHAEM MCCTAMH JIEBBIC ¥ NPABLIC YaCTH Bpaacum (a+b)-c=a-c+b-cu(@a-b)-c=a-c-b-c
Honywim: a-c+b-c=(a+b)-cua-c—-b-c=(a-5-c
OTH paBeHCTBAa MOKA3BIBAIOT, KAK MOKHO BblIteCTH 06MIMIl MHOXKHTEIL 33 CKOGKH ¥ TPeACTaBHTh
BLID&IKEHHE B BH/E npouiBeaeNNA.
B eripakeHuu 9% + 3x TpH AeHCTBHA: YMHOMEHHE, YMHOKCHHE B clioxenne. BriHecem obumit MHOXKH-

Teitb 3a CKOOKH: 9x + 3x = (9 + 3) x = 1 2x. [ToTy4uny BEIpaKEHHE ¢ OAHHM 3HAKOM ACHCTBHA — YMHOXEHHEM.

Jna ynpomeHHs BEIPAXKCHUH MOXHO NPUMEHATE U COYCTATEbHOE CBOIICTBO YMHOMkeHHA. Hartpumep,
10a-4-3b-5=(10-4-3 - 5)ab=600 ab.
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94. [IpeacTaBrTe B BHAE IPOU3BCACHUA BHIPHKEHUC:

a) i6a+16b=16(__+_ )= ;
6) 10x ~ 10y = ;
BYl2¢+3c=(__+ Je= >
r)50m-3d4m= ;
m)i8k+tk=18k+1-k= >
e)23n-n=23-n-1-n= >
%) 16a+9a+a= ;
3)56b+ 13b-b= ;
u)46p—-44p-p=

95. Haiigute 3HaueHHC BRIPaXCHNMS, IPUMEHHUB Pactpe/IcINTEIbHOC CBOACTBO YMHOKCHH:
a)64-32+36-32= :
6)139-57-39-57= ;

B) 14 1025-25-14= :
r}) 28-69+28-23+28-8=

96. Haiiaute 3HayeHKe BhIpaXEHNA, TIPCABApHTCIIBHO YIPOCTHB €r0:
a) 15¢ + 5¢ npu ¢ = 27; 596,

0) 72x + 27x + x npu x = 8; 60;

B) 106y ~ 6y npu v = 38, 497,

r) ilm—muopnm=S5; 12 340;

X 46y +46znpu y =37, 2= 63;

e)8a—-8bnpua=275b=75.

97. Peutute ypaBHEHHE:

a)dx +8x =72, B} 40m + m = 205, m3k+Tk+ k=176, x) 2z 5=149,
Orser: OrBert: Oteer: OtBer:

6) 26y — Ty = 95; r) Sle-c = 400; e) 10 — 61— ¢ = 810; 3) p 25 - 40 = 12 000.
QOrper: Qtser; OTBeT: OrTseT:



98. 3anMIuKTe NPELTOACHHE B BHIE PABSHCTBA H HAHAUTE 3HaUCHHE GYKBEI, P KOTOPOM PABEHCTBO BEPHO:

a) cymMa 4a n 9a papra 65; 1) 10z yapormn 1 noxyunnu 900;
6) pasHocTh 165 u b panHa 45; J) yRBOSHHas cyMMa 3¢ H ¢ paBHa 40;
B) 7k yBEIMUHIH Ha & ¥ NOyIHIK 72, ¢) 100s meHb1E, yeM 600, B 2 pasa.

99, Pemure 3aaawy AByMS criocobaMu:

a) [lpe MaIUHHHCTKH 33 5 4 HanmewaTanH TekeT KHUrH, [leppad MamHHHCTKA 3a 1 9 negataer 30 crpaHnL,
BTOpad - 20 crpansil. CKOJBLKO BCETO CTPAHHIL HANIEIATANIH MAIUMHUCTKH?

Pewenue: I cnoco®
IT cocod
O1BeT:

6) Lllanka crout 250 p., Bapexku — 200 p. Cxonbko cToaT 4 KoMIUIeKTa?

Pemenwne:; I cnocot

II cmoco®

Orser:

8) 13 ropoza B MpOTHBOMOSIOXHEIX HANPABNEHUAX OHOBPEMEHHO BHIEXAMM JBA MOTOLMKIHCTa. Kakoe
paccToAHKe OydeT MEKIY HUMH depes 3 4, eciM MX cKkopoctH 60 kM/a 1 40 km/a?

Pemenue: I cnocod
II ciocob
OtBeT:

r) B akTroBoM 3a51¢ IIKOTE! ICPBEIE 5 PANOB COCTABICHH M3 Kpecel KpacHOro LBETa, OCTANbHBIE 15 pAfoB ~
H3 Kpecen Gopaosoro 1eera. B kaxaoMm paxy no 25 kpecen. CKoOIbKO BCero Kpecesl B aKTOBOM 3ane?

Pemenne: I cnocob
II cioco6
Orser:

6. Peinenne 3agau

3agaua 1. Jina npuroToBaeHns cupona Gepyr 2 uacti caxapa u 1 yacTs Boasl. CKONBKO caxapa HaZo B3ATh,
qro0H NpuroToBUTH 12 Kr cCHpona?
PemicHue:
I cnoco®. To ycnoBHio 3aMa4H HAO BCEro B3ATL 3 OAMHAKOBEIC YacTH (2 YacTH caxapa H | 4acTs BO-
asl). Hano momyuuts 12 Kr cHpoma, 3HaYHT, HA KAXKAYIO 3acTh npuxoauteda 12 : 3 = 4 k. Boap! Hago
B3ATb 4 KT, ¢aXapa HAfI0 B3ATh 2 TAKUE XKe YacTH, T.€. 4 * 2 =8 kT.
MoxHO ¢eNaTh CXCMAaTUMECKHIE PHCYHOK JUIA WITIOCTPALIHHE YCAOBHSA 3aJIaYH.

2 wacTH
L 1 j

1aacms Beero 12 xr
Boma L——m—

Caxap
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II cnoco6. Ecnu Macca oZHO# 4aCcTH pasHA X KT, TO Macca caxapa pasHa 2x kr. CMeniaB BMecTe caxap
H BOZY, HONyIuM 12 KT cHpora.

BepHo paBenctBO: X + 2x = 12, 3x =12, x=12:3,x=4.

Ecnu macca ool 9acTi 4 Kr, To Macca ABYX dacteif 4 - 2 =8 kr.

Orset: 8 kT caxapa.

3agaua 2. AnsGoM AeLieBNe KHUTH B 3 pa3a, KHUTA Aopoke anbboma Ha 192 p. CkonbKo CTOMT KHHTA?

Pemenue:
I cnocob. Ecan cronMocTh annpGoMa cocTasndeT 1 9acTh, TO CTOHMOCTD KHHTH — 3 TaKHE 9aCTH.
3 qacTe
Knura 1 ] 1 )
1 9acTs Il
AnnboM l ] 192 pyGas

1) Cxonexo uacreit cocrabnsior 192 py6na? 3 -1 =2 (qactn)

2) Ckonsko pybneit coctapisior | gacts? 192:6=96(p.)

3) Ckonbxo cTOHT KHHra? 9 -3=288(p.)

II ciocob.

Anp6om xp. 192 '
Ha . AOpOMKE
Kuaura 3xp. P- 219

3x—-x=192, 2x =192, x=192:2, x=96,
Ecnu ans6om cTout 96 p., T0 KHHra crouT 96 - 3 = 288 (p.)

O1ger: 288 p.

3agaya 3. OgHO uHcno Ha 5 6obnie Zpyroro, a X cymMmMa paena 19, Haijqure aucna.

Pemenne:

I emocod.

i I wmeno | 5 1
19
( IT'mcro 1

VYMEHBIIHM NEPBOE THCIIO Ha 5, YTOOH NONYyINTE pasHble udcna. Toraa X cyMMa Takoke YMEHbBIIHT-
cdA Ha 5: nomyunmM 19 — 5 = 14, Tenepe cyMmMa ABYX PaBHBIX YHCell paBHa 14, TOraa Kaxmoe YHCIO
paBeo 14 : 2 = 7. Ho nepBoe uncino 6s1o 6onbmie Broporo Ha 5, 1.e. 7+ 5 =12,

TIposepnM: ecm oHO yHCHo 12, apyroe ~ 7 , Toraa ogHo Gomsmaie APYroro Ha 5, a mx cymma pasHa 19,

II cnoco6. MoxHO BTOpOE YHCHO YBEIHYMTh Ha 5, YTOOB! YHCNA CTalM PaBHBIMH, TOTAA HX CyMMa
YBEIMUHTCA Ha 5. 3aKOHUHYE pelueHHe.

III cmoco®.

I yHeno x+5 } 19
I wacno x

CocraBuM H pemiuM ypaBHeHue: X+ 5 +x=19,2x + 5= 19, 2x=19 -3,
xx=14,x=14:2,x=17.

7 — Menbplee uicno, 7 + 5 = 12 — Gonsmee,

QOtser: 12u 7.
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100, Pemnnte 3aauy AByMs cnocobamy (o AeHCTBHAM H ¢ TOMOMILIO YPABHEHUA):

a) 3agyMaHbl ABA 9HCIA, APHYEM OXHO B 5 pa3 MeHkIle Apyroro, a X ¢yMma papHa 60, Kakue uncia

3aTyMaHbl?
I crocod. II cnocob.
Ortger: OtBert:

6) Ha nocke 3anHcans! ABa yHcaa. OnHo B 7 pa3 Gonblie Apyroro, a MX pasHocTh paBHa 24. Kakue guc-
Jia 3aNMCaHBl Ha gocke?

I cnocob. II cnocob.

OrserT: Orteer:

B) Cymma aByx wnces pagHa 37, a ux pasHocTs pasHa 11. Haiiaute 3TH wncna.
I ciocob. II enocob.

Orser: Otser:

r) O6mas niomam ABYX KOMHaT paBHa 40 M°. Omna xommuata Ha 10 M° Gombme apyroii. Haiigure
IIONIas MEHbIIeH KOMHATEL

I cnocob. I ciocob.

Otser: Otser:

1) B oanoii xopobke 8 4 pasa Gonbiie koHPeT, deM Bo BTOpoil. Ckonbko koH(eT B KaXA0il kopobke,
¢CJIH B0 BTOPOH Ha 21 XoHpery MenbIe?

I criocob. IT cnocob.

Orser: OT1BeET:

¢) U3 1 4actu MopoxeHoro, 1 yacTH cupona H 2 yacted MOnoka npuroToBHid 200 r kokreiins. Croib-
KO I'paMMOB MOJIOKA B3SUIH?

I cmocob. IT cooco®.

Otser: OTtBer:

%) JIns NpHroTOBJICHHA HaNHTKa B3AAH 2 4acTH cHpomna M 6 wacreii Boapl. Beero momyannu 240 r Ha-
muTKa. CKONBKO IPaMMOB CHPONA BIsUIH?

I cnocob. II cmoco®.




3) JUTHHA NPAMOYTO;IbHHKA B 4 pasa GoMbile MHpPHHLL, a ero nepumMetp pabeH 50 cm. Hadftre cTopoHE!

NpAMOYTOJNBHUKA.
I cnoco6. II cnocob.
QO1Ber: Ortser:

H) TypHCTH RODKHBI NPOHTH MapIipyT AmuHoi 100 KM: no necy, BAONE peku K gance 80 XM IPOMINTD
Mo peke Ha INOTaX. Y4acTOK MapIlpyTa 1o jecy B 4 paza KOpoue, €M Y4aCTOK MapIlpyTa BIONb
pexi. CKONbKO KMAOMETPOB AODKHH NPOHTH TYPHCTHI BEONE PEKH?

I crrocob. II cnocob.

OtserT: Orser:
101. CoctaBbTe 332Uy O YpPaBHEHHIO:

a}x +3x=40;

6) 6x - x=25;

r}y+2y+ 5y =280,

7. Crenenn uncna. Kpaapar u ky6 unciaa

CyMMy paBHBIX ClTaraeMBIX MOXHO 3AMEHHTE NPOH3BEAicHHEM, HampuMep: 3 +3+3+3+3+3=3-6.

IIpousBegeHNe ONHHAKOBEIX MHOXHTENCH MOXHO 3aMHCATh B BUAE CTCNCHH:

3:3-3-3-33=3% Yucno 3° nasniBaT wecroil cTemensio uncna 3, untaior: «TpH B mecroi
cTeneHu». 3xech 3 — OCHOBAHHE CTelleHH, 6 — MOKA3ATeNAb.

3agaua. HaliTi nuomant KBapaTa ¢o CTOPOHOI 3 cM.

Pemenue: Hatinem npomssencnue 3 - 3 =32 =9 cM’.

OtBet: 9 oM.

Bropylo cTeneHp 9Mcia 3 HasbBIBAIOT KBaapaToM dHcna 3. IIpousBeIeHUE ¢ - @ Ha3bIBAalOT KBaZpaToM
qHcna a M 0603HaUAOT 4.

d=a-a.

Tpersa c*nerslem. 9HCJIA TOKE MMeeT HazaHue, [IponsBenenre 2 « 2 « 2 Ha3HBaWT KyOoM wmcna 2,

2:2-2=2°,

Hlponsseneune a* a - a HasEIBAIOT KYGOM “HCa @ M 0603HAAIOT @ .

a=a-aa

A 4to 3HayuT 2'? DTO 3HAYMT, UTO OCHOBAHME CTEMEHN 2 HAAO 3AMHCATH MHOXHMTCIEM OJVH pas, A
APYTOro MHOKHTENA HeT. 3uaumT, 2' =2, TlepBas CTENEHDb YHC/A PAaBHA ITOMY YHCIY, TIO3TOMY NOKA3aTEMb
creneHy | oObIMHO HE MHHIYT.

a'=a.
102. 3anumuTe NpoH3BEACHNE B BHIE CTCIICHH!

a)7-7= ; B)X x= ; Dpn-1):-(n-1)= ;
; k+2) (k+2) - (k+2)=__

6)10:10-10= ; Dy yy=
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103, BrnonHuTe BO3BEICHUE B CTENICHD:

a)5’=5-5= ; ) 1’= ; #x) 20° = ;
6) 8= : 1= ; 3) 100° = ;
B) 12°= ; €4’ = ; n)0* =
104. 3anonauTe T26AMILY:
a 1 2 3 4 5 6 7 3 9 10
&
a

8. Iopaaok BeIMOJHEHUA AcHCTBRIA

Croxenne H BLIYHTAHHE HA3LIBAIOT [eiicTBHAMH mepBOif CTYNEHH, YMHOXEHHE H Ac/ieHHe —
ZelleTBHAME BTOpOIi CTYNEHH.

1. Ecnu B BuIpaXkeHHH HET CKODOK M B HeM Bce JelicTBHS TONBKO OHOH CTYNEHH, TO MX BBIIOAHAIOT
10 NOPAAKY CIeBa HANPaBO.

2. Eci B BHpakeHHH HeT CKOOOK M B HEM Bee JACHCTBHA HEPBOH CTYNICHH H BTOPO#l CTYNICHH, TO CHa-
YaJia BLIONHAIOT ACHCTBHA BTOPO#H CTYNCHH, a IOTOM — OCHCTBHA NIEPBOil CTYNCHH.

3. Ecti B BRIpaXKeHHH €CTh CKODKH, TO CHAYANA BRIIONHAIOT JeHCTBIA B CKoDKAX, yIHIBIBAA Npapria I H 2,

4. Eciis B 9HCHOBOE BHIDAXKEHHE BXOIAT CTENCHH YUCIIA, TO HX 3HAYCHHE BHYHCIAIOT O BHITONHEHHA
OCTANBHEIX ACHCTBHH.

105. Haligure 3Ha9cHHC BLIPAXKCHHA:

a) 5%+ 22= : N4 (12-11y= ;
6)(5+2)= ; ) (10°:5)+2° = ;
B)S+2°= : ®) 0+ (6> -99-1°= ;
r)5i+2= ; 3) (9°+3%):6'-2%=




Tecr No TeMe «YMHOXKeHHE H eJieHHE HAaTYPAJILHLIX YHCED»

Bapuanr 1
Yacrn 1

1. IIpou3pencHue uucen 145 u 206 PaBHO:

1) 2987 2)29 870 3)3770 4)377
2. YactHoe uncen 386 400 u 48 pasHo:

1) 85 2) 805 3) 850 4) 8050
3. Bumonnure geiictsus: (122 —7-8): 8 +3.

18 2) 140 3)14 , 4) 137

4. BrOepure ypaBHCHHUE, KOPHEM KOTOPOTO ABMIAETCS Yucio 12:

Dx+3x=48 2) 10y-6y=72 . 3) 12a-a=154 4)76-5b+b=60

§. Pemure 3agauy,
CymMma IBYX 4Hcen papHa 56, mpAyeM oaHO0 M3 HEX B 3 pasa Gonpmie apyroro. Hadiaure Gonpwee aHcI0.

Pemensie:

Otget:

Yacrs 2

6. Jna npurotosnenns 840 r cHpona B3And | YacTh JHMOHHOIO COKa, 2 ACTH caxapa W 5 4acrel BOIEL
CkoIbKo rpaMMOB caxapa B3ama?

7. Penmre ypaBHeHHeE:

a) (Tx—x): 9=14; 6) 849 - y=1324440: 15.

8. CxonbKo Hylel B KOHIE 3amAcH mpouspemesnd 10- 11-12-13-14-15-...- 60+ 657

Pewrenue:

Orper;

[MonyueHHble OTBETH BNUILUTE B TA(MITY # CBEPHTE CBOH PE3YILTATH C NIPABWIBHBIMH OTBETAMH.

Ne 3ananus 1 2 3 4 ] 6 7 8
OTtBer
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BapnanT 2

Yacre 1
1. Ilponaseaetne uncen 238 u 105 pasHo:
1) 2499 2) 2470 3)24 990
2. YacrHoe aucen 263 900 u 65 pasno:
1)46 2) 406 3) 4060
3. Brnomaute aciicreun: (62 +4 - 16) : 5+ 20.
1)4 2)40 3)48

4. BuGepHTe ypaBHEHHE, KOPHEM KOTOPOro ABIACTCA FHcio 15:

1) 4x + x = 65 2) 15y - Ty =96 3)6a—a=15

5. Pemuinte 33gaqy:

4) 249 900

4) 4600

4)132

4)96-Tb+b=45

3agymami aBa uncna. OpHo U3 HUX B 4 pasa MEHbIIE APYToro, a HX cyMma paena 30, Haiixure Gomsinee

YHCNO.

Pemnenue:

Qrtaer;

Yacrn 2

6. Ina npurorosnenns 960 r xomnora B3anH 1 gacTs caxapa, 2 3aCTH Arof M 5 uacreit Boasl, CKOMbKO

IpaMMOB BOZIb! B3R/IH?

7. Penmire ypaBHECHHE:

a)(2x+x)-8=72; 6)y:206=12 880: 16.

8. Cxompko Hyneli B koHUE 3anmucH npou3pegenns 1516+ 17-18-19- ...- 65- 707

Pemrenue:;

Or1Ber:

Tlonyuennbie OTBETHI BIMIIHTE B TAGIMILY M CBEPLTE CBOM PE3YJILTATHI ¢ NPABWILHLIMH OTBETAMH.

Ni zaiaHKS 1 2 3 4 5

6

7

OT1eer

OrmeTra:
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HpoBepounasn paGoTa Ho TeMe «YMHOKEHHE H AeJeHHE HATYPAILHEIX HCER»

Bapuanrt 1

1. BunonunTte aecTeHe:

a) 46 - 35;

6) 604 - 305;

B) 8400 : 35;

) 599400 : 148,

2. Haitaure 35a9enne BRPAXKCHUA:

a)98-48:6+20;

6)6° + (52~ 13) - 6.

3. Pemure 3apavy:
B mByx 6ykerax 28 po3. B ogroMm Gykere po3 B 3 pa3a meHbIne, 9eM B ApYroM. CKOTBEKO po3 B KaAOM
6ykere?

Pelenue:

OrTreT:

4, Pemivre ypasHeHue:

a) 16x — 9x = 35;

6)3y +4y-y=210.

5. Yranaifre kopeHb ypaBHEHHA M CACIANTE NPOBEPKY: z - 2= 12 2.

Pemenne:

Onrper:
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Bapuanr 2

1. Bumnonuure aeicTBHE:

a) 38 - 45;

6) 805 - 206;

B) 6500 : 25;

T) 384 300 : 126.

2. Halinute 3HayeHHe BRIpasKeHHS:

a)24+16-9-8;

6) 12> (4* +8): 3.

3. Penture 3anauy:
Ha asyx nonkax 80 xaur. Ha oamoit noske kHHT B 4 pasa MeHsille, 9eM Ha Xpyroi, CKONbKO KHMr HA Ka-
AI0H nomke?

Pemenne:

OtBeT:

4. Pemure ypagHeHMe:

a) l4x - 5x =45;

0) 4y + 5y — y = 208.

5. Vranafite xopeHpb YpaBHEeHHR U cAcIaliTe mpoBepky: m - m =20 - m.

Penienue:

Ortger:
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IV. Ilaomaan H obBLeMBI

1. PopMyanl

3agava. Hemexon naet co ckopocTsio 5 km/v. Kakoe paccrostue on npofiner 3a 1 4? 3a 3 4? 3a 4 u?

Pewenne: 3a | 9ac newexon npoitner 5 k. 3a 3 yon npofiger S +5+5=5-3 =15 km.

Yrobu! y3HaTE NpoiigenHoe paccrosnne, HAA0 CKOPOCTE YMHEOXKHTD Ha BpeMd.

3a 4 y mewexox npoiiger 5 - 4 = 20 xm.

Orser: 5 kuM; 15 km; 20 kM.

3anumieM B OYKBCHHOM BHAE NPaBHIO, BHIPAKANILEE 33BUCHMOCTD NMPOMACHHOIO PACCTOAHEA OT
OBYX BEIMIHH: CKOPOCTH U BPEMEHH.

O6o3HauuM paccTosuue (IyTs) GyKBOii 5, ckopocTs — GykBoit v U Bpems Gyksoii £, [omy4uHM paBeHCTBO

S=VL

PapeHCTBO, NOKAZBIBAIOMICE, KAK OOHA BEMIUIHHA 3aBUCHT OT ApYTO# BENHIHNHEL, HA3EBacTC GopMY.I0il.

106. Hcnons3ya opMy:Ty HyTH s = Vi, 3aMoMHKTE TAGAHMIY:

s 360 xm 15 kv 20M 120 kM
v 60 xm/y 3 xmfy 100 m/c ’ 20 m/c
2y 449 2 MuH 8c 15 MuH 1 Mun
107. 3anumure GopMyTy NEpHMETPa NPAMOYFONLHUKA CO CTOPOHaMK @ 1 b,
3anonuute Tabnuiry:
P 20cMm 16 v 48 cM
a 6 cM JcM 2 mm 24 cm X cM
b 4cm 2 am 1lem 1am5cm 1M 2xcM
108. 3anumute GopMyTy NepHMETpPa KBagpaTa ¢0 CTOPOHOIH &.
3anonuure Tabmuty:
P 49 cm 81 mm
a ScMm lcm 8 am 9 MM X MM
109. Pemure 3anauy:

IIpon3BoaHTENLHOCTL mynﬁ — Mepa (u3MepHTeNb) 3pheKTHBHOCTH TpyAa. IIpoH3BOIKTEILHOCTD
TPYAa H3MEPAETCA KOJI4ecTBOM NPOAYKIHH, BhINYINenHoil paoTHHKOM 3a KaK0e-TO BPEMS,
3anMmuTe GOpMYITy 3aBHCHMOCTH MEXIY MPOU3BOAHTENMBHOCTHIO TPYAA P, BPEMEHEM ¢ M OBIIHM HC-
JioM u3nenHii K.

a) Ilponssonurensuocts TpyAa pabouero — 12 aeraneii B wac. Ckonbko Aetaneil BHTOYAN paGouuil 3a
8-qacoBoii paboqnii acHb?

Peuenue:
OtBer:

6) Bpuraga u3 10 Toxapeii 3a 3 yaca BuTounna 600 getaneit. Haitaute NpoH3BOAUTENLHOCTS TPYZAS Of-
HOTO TOKap4.

Pemenne:
QOtBeT:

B) [IpOK3BOAMTENLHOCTD TKALKOTO CTAHKA — 15 KB. M TKAHH B 4ac. CKONbKO METPOB TKaHH BBIMYCKAcT-
c1 3a 8-gacoBo#t paGounii geHb Ha 3 crankax?

Pemierue:
OTtset:
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110. fIyets m — nena, k — KOMHIECTBO H3ALH, ¢ — CTOHMOCT NMOKYNKH. 3anuuuTe GopMy/y 3aBHCHMOCTH
CTOHMOCTH OT 1ICHBI H KOITHUECTB,

a) ¥ kaccH 300mapka BUCHT o0waBneHue: «[{ena BxoaHbix 6uneros B 300napk: B3pocible — 150 pyGneit, ae-
TH 10 18 ner — Secruiatio». CrobKko HARO 3aILTATHTE 3a rpynmy 13 12 B3pocasx nocerutenei H 7 nerei?

Penienue;
OTtBeT:

0) 3a 28 Tetpaneit sannatunn 420 p. Kakosa nena retpanu?

Pemeune:
OrtseT:

B) 3a Guners Ha YrpeHHHMit ceanc B KuHoTeatp 3amnatumm 180 p. Llexa oanoro Gunera — 45 p. Ckonsko
6uneToB Kymuwin?

Pemenne:
Orper:

r) Lena 1 posst — 50 p. [inx npaspemka Kymum 15 pos. Kakyio caady nomyuut nokynarens ¢ 1000 py6ne#i?
Pemenue:
Orser:

111. Pemyre 3agavy:

a) Karep nnnun BBepX 10 peke 4 4 co ckopocThio 18 xm/4, a Ha obpaTHuif myTh 3aTpaThn 3 4. C Kakoi
CKOPOCTBIO 1€l KaTep Ha oOpaTHOM ImyTH?

Pemenne:
OTBer:

6) U3 oAHOro HaceNeHHOTO MYHKTA B NPOTHBOMOMOKHKIX HAMPaBIeHHAX OHOBPEMEHHO BHILTH XBA aB-
tobyca. CkopocTh OHOro aBTobyca 65 kM/d, CKOPOCThb Apyroro — 78 km/4. Kaxoe paccrosuue Gyaer
Mexay aBTo0ycaMu udepes 4 y?

Pemenne:
Oreer:

B) PaccTostue mexny cranmcaMy 700 kM. Hasctpeay apyr apyry oAHOBpeMEHHO BbIEXANH ABa MOe€3Za
co ckopoctamH 80 kv/u 1 95 xm/y. Kakoe paccrosnne Syaer mexuy HUMH uepes 3 4?7

Pemenne;
Ortser:

r) 3ebpa moronset auTwiony. CkopocTs 3e6pbl 64 KM/d, CKOPOCTE aHTHIIONH 54 kM/4. Ceifigac MexIy
HuMH 20 kM. CKONBKO BpeMenn notpebyercs 3ebpe, YToOh AorHaTh aHTHONY?

Peweuue:
OtseT:

112, Pewunre 3azavy:

a) [lupuna npsMoyroabHuka 12 cM, a umHa Ha 3 cM Gonbiie mupHEL. HalguTe nepuMerp mpaMo-
YTOIbHHKA. -

Pemecnne:
OTteeT:

6) lmHa npamoyTonbHuKa 8 1M, u OHa Ha 3 M Gopiie WHpHHL. Haiyre nepaMerp npmoymmﬁnxa.

Pemennue:
OtseT:

B) YHCHHK HaucpTHN B TETpaIH NMPAMOYIOJbHHK H KBaApaT ¢ OAMHAKOBBIMHM NepHMeTpamu. AnuHa
NpsMOYToibHHKA I 1M 2 CM, ¥ OHa Ha 4 ¢m Gonsiie mupaHs. Halamre cTopoHy KBamparta.

Pewienne:
OtBeT:




2. llhomane. Hacmwans npAMOYroILHHKA

Uro6kl HailTH IWIOMANb IPIMOYTONLHMKA, HARO YMHOXHTS €0 IHHY Ha ImHpHEY. GopMyna momamu
NPAMOYTONLHMKA: 5 = @ - b. KBAXPAT — 3T0 MPAMOYTONLHAK C paBHIMH CTOpoHaMH. Ecli cTopona xeagpata
pasHa 3 ¢M, TO IUIOMIAZ, KBANPaTa pasna 3 - 3 =32 =9 cv’. PopMyna MIOmAIH KBaNpaTa: s =4 - g WM s = &

113. Hcnons3ya GopMyny nnoany NpAMOYTONLHHKA, 3aI0THHTE TabmHy:

s 30 cM® 18 o 60 cm” 90 M2
6cum 3cu 1 mM 10 M X MM
4cMm 2 M Scm 1am2cem 25 MM
114. Ucnomb3ys ¢opMy Ty IWIOMARM KBaApaTa, 3AIONHHTE TabIHIEy:
s 49 oo’ 81 ax” 9 un’
a Scm 1cm 8mm X MM

JBe Gurypn Ha3LBAIOTCH PABHBIMM, €CIIH TIPH HanokeHuH OHY cobnafaior. Ilnomiaau paBHBIX -
ryp paBshl. [lepumeTpPhl paBHEIX GHTYD TOXE pABHbBIL.

JBe GUTypE HA3HIBAIOTCH PABHOBEIHKHMH, €CIM OHH HMEIOT PABHYK IUIomwank. [lpa 3ToM camu -
TYpbl MOT'YT He OBITH paBHBIMH.

Hanpumep, npAMOYTOILHMK €O CTOPOHAMH 4 CM K 9 CM M XBaapaT o CTOPOHOI 6 CM ABMIAIOTCA PaRHOBES-
MHKAMM, T.K. HX IWIOmAmA paHe! 36 cm’. Ho 3T iBe GUIypLI He ABITOTCA pRBHEIMM (0GBICHHTE, TIOYEMY).

Ilnomans Beedt purypsl papHa cymMme naomageii ee yacreii.

115. Hajigure paBHBIC H paBHOBENHMKHE QUI'YPH HA PHCYHKE.

A ' B C D F M N

PapHuie durypsr:
PaBHOBEIHKHE GHIYpEI:

116. Haiigure nnomann n306pakeHHEIX GUryp (WUMpHHa ¥ BBICOTa 1 kreTouxm — 1 ¢M).

N \ '

N \ /

A \ /

a) 6) B) r)

a) ; 6) ; | B) ;
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117. Haiizure nmnomwany GUIypsl, H306pakeHHOM Ha PHCYHKe:

a) 40 cM - 6) 3m
12 em
20cM Im
=
™
20 ceMm
1 M I M
Penictne: PemecHue:
Orteer: Otser:

118. 13 ksagpata co cTopoHoil 20 ¢M BBIpEIaNiH APAMOYTONLHHK CO cTOpoHamMy 12 cM M 15 cm. Hadmure
TUTCIHAN OCTABIICHCH YaCTH.

15 cm

12 cm

20 cM

20 cM
PelieHHe:

QOreert:

3. EnuHHUL] H3MEPEHUS MICIANeH

KsanparHblit CRHTUMETP — 3TO IO/, KRAAPATA CO CTOPOHOM 1 cM.
1eMm S=(1cmy=1cM
1cMm
KeanparHblit MHATHMETP — 3TO
KsanpatHblil felNHMETP — 3TO
KeanpatHslii MeTp — 2TO
KeanpaTHelil KHAIOMETP — 3TO

Hajiney mrowans xpagpata co croponoii 100 am: (100 M)? = 10 000 »°. E;xunuma nmnomany, pasHas
10 000 m?, nazpiBaeTcs rekrap (ra). 3Haumt, 1 ra =10 000 m>

Tnomaxe KBagpaTa co CToponoi 10 M pasua 100 m”. Takyro CAMHHIY TUIOIIAN HA3HBAIOT ap (a) HWIH
corka, 1 a =100 M.

FexTapsl H aph! IPUMEHAIOT LA H3MEPEHMH 3eMEIBHBIX YHACTKOB.

HeTpyauo 3aMeTHTS, 910 | ra = 100 a. Fexrap (ot rpey. hekatén — c1o u ap).

3amaya: BepasnTe B KBaffpaTHEIX MIDIHMETpax 15 em? 8 mn. 1 oM
Pemenne: Tax kak 1 cM = 10 Mm, To 1 e = (10 MM)2= 100 mm>. 10 MM lem
15 om’= 15 1 cm’ = 15 - 100 = 1500 mi’. 10 Mm
Ortzer: 1500 ",
3amaqa: Haitaute mnomans OpaMOYroasHOTO MOJA €O CTOpoHaMHU 2 KM M 3 kM. Bripasure 3Ty mio-

mIamb B FreKTapax.
Pemenue; [Tnomazs nons paena (2 - 3) ke = (2000 - 3000) m* = 6 000 000 m’;

1 ra = 10 000 x>, TTostomy 6 000 000 M* = (6 000 000 : 10 000) ra = 600 ra.
Ortser: 600 ra.
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119. Wicnomb3ys# Tabanmy, 3amo HATE IPOIYCKH:

10 - 10 - 10 10 - 10 - 10
N T
Cmopona
Keadama 1 3am 1 cu 1 oM 1M 10Mm 100 M 1 kM
gmﬁ; 1 um? 1 oM 1 o’ 1 3 la lra 1 xm?
- 100 - 100 - 100 <100 - 100 - 100
a) I cM’ Gonpmie 1mMM* B pas; x) | aGonbnre 1mm* B pas;
6) 1 m’ Gonpe 1M’ B pas; e) 1 raGonpiie las pas;
8) 1 M?6onmpme 1mm? B pas; %) 1 kv’ Gonbitte Ira B pas;
r) 1 aGonsme 1M’ B pas; 3) 1 km° Gonpize 1a B -pas.
120. BoipasuTe B KBaAPaTHLIX CAHTHMETPaAX:
a)3Mm=3-1M"=3" em? - r) 45 am’ 18 o’ = ;
6) 15 20 cM? = ; I) 400 My = 4 - 100 MM* = ;
B)9aM’=9-1m*=9 - oM’ = ; e) 826 000 mm’ =
121. BripasuTe B KBaApaTHLIX METpPax:
a)3a=3- M . r)8ra= ;
6)26a= ; m40ra=
B) 24 000 ’ = ; e)6ral2a=
122, Buipasure B apax:
a)7ra= ; B) 80000 »* =
6) 3400 Mm% =34 - 100 m* = ; N4rm’=
123. Buipasure B rekrapax:
a)800a~= ; 1) 80000 »” =
6) 20000 a = ; r) 100 a 560000 M* =

4. IlpamoyronbHBIA Napajiejienunel

[pamoyronbHblii Napaienenunen — 310 ob6keMAas Gurypa. Y napanncnenunena § pepmus, 12 pe-

Gep, 6 rpaneit. Kaxnoe peOpo napannenenunena — 310 0TPE3oK, KKAAA rPpaHb — IPAMOYTOIbHHK.

pb i)

P

HixHiowo 1 BEPXHIOW IPaHH HARIBAKOT OCHOBAHHAMH [IPAMOYTONIBHOIC NapaJlIENeNnuIena.

TpsAMOyroNEHEI napainenenunes HMEET TPH U3MEPEHUS — JUITHHY, IIUPAHY H BLICOTY.
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InomAaaL0 GOBEPXHOCTH MPAMOYTONLHOrO Napainelenxnesa HA3LIBAETCA CyMMA ILIoWaneil Bcex
€ro rpaHeH.

Ky6 — 5T0 npaMOyTonbpHEIA Napasulenenunes, y KOTOporo Bce usMepeHua pasHul. [losepxuocth Ky6a
COCTOHT H3 IIIECTH paBHLIX KBAPATOB.

124, HasosurTe:

a) BCe BEpIIMHBI MPAMOYTONBROTO Napaielenunena, u3o6paXKeHHOTO Ha BEpPXHEM PHCYHKE,

0) Bce pefpa sTOTO MapasLIenenunena;
B) IIEPEIHIOI0 M 33HIOO TPaHH;
r) 60KOBYI0 JIEBYIO H GOKOBYIO IPaBYIO TPaHH;
I) HHOKHEE H BepXHee OCHOBaHMY;
€) Bce pelpa, paeHsle pebpy MO,
X) I'paHb, pABHYIO I'paHn ABCD;

3} BepIIMHE], TPHHAIICKANIME rpann MNPQ.

125. invHa npaMoyroabpHOTO Napauie/enunena, H3o6paxkeHHOro Ha BEpXHeM PHCYHKE, paBHa 4 CM, MIHPHU-
Ha — 5 ¢M ¥ BbicoTa — 6 cM. Haltanre:

a) cyMMy IJIHH Beex peGep napannenennnena;
6) momanb HUKHETO OCHOBAHHSA,
B) mionians 60KoBoi rpanm;

r) miomanb nepegHell IpaHH;
M) mI0manL MOJHOK NOBEPXHOCTH.

126. Haiigure:

a) mollans rpaHH Ky6a, pedpo koToporo paepso 10 cM;
6) nnomaae NOBEPXHOCTH ITOrO Ky0a;
B} cyMMY JIHH pebep 3Tor0 Ky0a.

127*. Kybuky oTnHnMIM ogHy BeplIHHY. CKONbKO BEpPIIME CTano?

128, Pemure 3aj1a4y:

a) Tpebyerca NoKpacHTh OEpeBAHHEH Opycok, HMEOUMH HOpMy NPAMOYTOILHOIO Napaniclenunesa.
Jlmuna Gpycka 25 M, mupuHa ~ 16 cM, Beicota — 4 cM. Cronsko Tpebyerca kpacks, ecny Ha 8 oM
Pacxonyerca 5 r Kpacku?

Pewmienne:

Qrper:

6) Jins xpaHeHHA HOBOTOJHHX HIPYLIEK CKNCHIH KopoOxy O6e3 kphiurkH. OHa HMeeT dopMy mpamo-
YIOILHOTO Napalenenunena ¢ Ao 10 oM, irdpuHol 20 cM H Bricotol 30 cM. Kopobky Hamo

MOKPAcHTE CHApY»xH U H3HyTpH. Kakyio nnomaae Hano NoKpacHTs?
Pemenne:
Otser:

5. O0beM NpAMOYroALHOT0 Napajiaeaennmena. EAMHHILI H3MepeHHS o0bema

O6neM — ofiHa 13 KONHYECTBEHHEIX X2PAKTEPUCTHK reoMeTpHyeckix Ten. O6seM npIMOYronsHOTO
napajule/ienynea paBeH NPOM3BEACHHIO JIHE €ro CTOPOH (ZTHHLL, INIAPHUHE! H BEICOTHI).

$opmyna ofbema NPAMOYTOJILHONO HApANICTCHUICAa HmMeeT BUA V=a - b - ¢, TAe V — ofbeM npa-
MOYTOJILHOTG Hapajliie/ennnena, 4 - LJIuHA, b — upuUHa, ¢ — BhicoTa. [Inomam. ocHoBaHus S'pasHa a * b.

MoxHO 3anucaTs emme oguy GopMyiry odbema: V=S- ¢,
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O6BeM NPAMOYrobHOTO NApALIeNeITHIe)a PABEH MPOU3BEJeHHIO0 IUIOIANYM OCHOBAHKSA HA BLICOTY.
Popmyna o6nema kyba nveet Bux V= a’, rae V - o6beM kyba, a — AnnHa pebpa.
Ky6nuecknii caHTHMeTp ~ 3To 06bem ky6a ¢ pebpom 1 cm.

1 cm V=(1cm)’ =1 cs’

1cm

lcm
KyOnyeckuit MuIAAMETp — 3T0

Ky6naecknii meTp — 310
Ky6udecknii KiLtoMeTp — 5T0
KyOudeckuli Jenumerp — 31o
KyOmgeckuit nenuMeTp Takxke Ha3LIBAIOT JHTPOM.

3anaua: Beipazute B KyGUUECKUX MUITHMETPAX 5 cM’.
Pemenvie: Tak xak 1 cM = 10 MM, To 1 oM = (10 Mm)* = 1000 mm’.
Sem’=5-1cM’ =5 1000 My’ = 5000 mv’,

Otser: 5000 My,
129. Henonksys Tabnmiry, 3alONIHUTE OPOITYCKH:
10 - 10 - 10 - 1000
Y ' N
Pebpo kyba 1 MM lcm ! am 1M 1 xem
Otvem xyba 1 an 1cv 1ad’=1n 13 1 1’
A A A A
- 1000 » 1000 <1000 - 1 000 000 000
a) 1 oM Goseme 1 MM’ B pas; r) 1 n6ombme 1 oM’ B pas;
6) 1 oM Gonbme 1 MM B pas; ) 1 o Gonbwe 1 m’* B pas;
B) 1 av’ Gonpme 1 v’ B pas; e) 1 M Gompe 1 1B pas.
130. Bripa3uTe B KyOMIECKHX CAaHTHMMETPAX:
a)2 o= ; B) 6 M = s
6) 11 1’ 6 o’ = ; r) 30000 M =
131. BripasuTe B KyGHUECKNX ReIMMETPAX:
a) 5’ ; B) 24000 cn? = :
6) 306 M’ = ; r) 80000000 cM* =
132, Bripasute B kyOuuecKkux MeTpax:
a) 5000000 cM’ ; B) 24000 1 = ;
6) 220000000 cm® = ; r) 720000 1 =
133, Pentnte 3amavy:

a) Manplm yxnansisaeT KyGHKH B KOpoGky. B WIHHY MOXHO yIOXUTE 5 Ky6HKOB, B mupuHY — 3 Ky6H-
Ka H B BEICOTY — 4 kyOHKa. CKO/IBKO BCEro KyGHKOB MOXHO YIIOXHTE B KOpoOKy?

6) BricoTa KoMHATEI 3 M, miomans nona — 18 M2, Haiixure 065eM KOMHATEL

Peniennie:
OtBeT:

B) Iliowams nosa B cnoprustoM 3ane 198 M, ero 06nem — 990 M°. Haiiure BricOTY cTen CITOPTHBHORO 33113,

Pemenne:;
OtpeT:
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r) AkBapHyM HMeeT GopMy ApAMOYIOIBLHOTO NapAlIeNIennNeaa ¢ H3MepeHnaMu 25 ¢M, 50 cM u 40 oM.
CKONIBKO JIMTPOB BOABI BMEILACT aKBAPHYM?

Pemenne:;
Qrtser:

) depesannsliii 6pycok uMeeT dopMy MpAMOYTrONBHOrO NapajlieNenuinesa ¢ HIMEPEHUIMH § cM, 6 cM
H 10 cm. Ero pacmuinny Ha kyO6uku ¢ pedpom 1 cM. Crolbko KyOHKOB NOTYYHIOCE?

Pemenne:
Oreert:

e)* Oxpamennniii Kybuk ¢ pebpom 4 cm pacumum Ha Ky6ukn ¢ pebpom 1 em. Cxonbko 6yner kybu-
KOB C HEOKPAIICHHLIMH IPaHAMH?

134. Haiigure o6bnem duryphi, usobpaskenHoii na pucyHke.

Lad

dooo—_}

Pemenue:

Ortper:
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Tect no TeMe «IL10MAAK K 00BEMBI»
Bapuanr 1
Yacrs 1

1. Yemy paBHa IUIOIMAAs IPAMOYTOIBHHKA €O CTOpoHaMH 5 cM # 13 oM:

1) 18 or® 2) 65 cm 3) 65 v’ 4)36 o

2. IInomans KBagpara co CTOpoHOiH 1 AM paBHa:

1) 10 e’ 2) 100 cm? 3) 1000 cm? 4) 100 mM?

3. O0beM NpAMOYTOIpHOrO NapaIieNenuneaa ¢ H3MepeRHaMH 5 1M, 8 1M 1 1 M paBeH:
1) 40 am 2)23 am 3)40 v’ 4) 400 v’
4, W3 ropona B nocelloK aBTOMOOHINE exan 4 1 co ckopocThio 45 xM/d. C kakolt cKOpOCThIO JOIDKEH exaTh
aBTOMOOMIIb, UTOOBL 3aTPaTHTD Ha OGpaTHBI oy Th 3 4?

1) 30 xv/a 2) 50 xm/a 3) 60 xm/a 4) 90 xvfu

5. Haitmure cymmy: 2 v’ 4 em” + 153 em?.

Pemense:
OreeT:

Yacrs 2
6. KBanpar ¥ npAMOYTONbHHK HMEIOT paBHBlE MepuMeTpsl. JnHHA npAaMoyronbHuKa 1 mM 2 cM, H OHA Ha
4 cM Gonsme, wem mupuna. Haiinure nnomans KBaapara.
7. Haityure cymmy:

1) 3ra2a+5608 % 2) 1 o +20 md® + 3056 o’

8. ITnomaxs nosepXHOCTH Ky6a pasra 150 cv’. Haiiamre cymmy HMH Beex pebep Ky6a.

Pemrenue:

Orser:

l'lonytielmmc OTBCTH BOHIIHTE B TaﬁJ'lHLw H CBCPbTE CBOH PCIYIILTATH € NIPABHNBHBIMH OTBCTAMH.

Nk 3apanus 1 2 3 4 5 6 7 8
Otser

OrMeTKa:
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Bapnant 2
Yacers 1
1. Yemy pasHa nnowians NpAMOYTO/IbHHKA €O CTOPOHaMH 6 oM 1 12 oM:

1) 18 em® 2) 72 cM? 3) 72 o 4) 36 v’

2. Inomaxs KBafpaTa cO CTOPOHO#A 1 M paBHa:

1) 10 m? 2) 100 c? 3) 1000 e 4) 100 am*

3. O6BeM NpAMOYTOIBHOTO NAPAVICNCNINNEAA C M3MEPEHHAMH 6 ¢M, 7 cM H | M paBen:
1) 28 e’ 2) 14 e’ 3)420 e’ 4) 42 o’
4. Ot oaHofii pUCTaHK 10 Jl;pyrbi-'l Karep men 5 4 co ckopoctbio 30 kM/y. O6paTHbii MYTh KaTep Mpowen co
CKOPOCTHIO 25 KM/, CrONLKO BPeMeHH NOTpefoBanoch KaTepy Ha 0OpaTHbIi myTh?

N2y 2) 44 3)51 4) 64

5. Haituure cymmy: S M° 20 od” + 361 an’

Pemicuue;
OTtBeT:

Yaerb 2
6. Kpagpat ¥ npaMOyToIbHHK MMEIOT paBHeic nepuMeTpsl. llIupuna npaMoyronbHUKa 6 ¢M, M OHa Ha 1 AM
MeHsbie, 9eM pymHa. Halinure nnomazns xsagpara.
7. Haiiaure cymmy:
1)4rala+3802m5 2) 3 o+ 60 o’ + 2068 md’.

8. [Tnomanp NOBEPXHOCTH ky6a paBHa 96 av°. Halinure cymmy e Beex peGep Kyba.

Pemecune;

QOtger:

HOIIY‘ICHHHC OTBETH! BIIHILIHTE B Taﬁnuuy H CBEPLTC CBOH PE3YIBLTATH C NIPABHIIBHEIMH OTBCTAMH.

Ne xapapun 1 2 3 4 5 6 7 8
OTBer

OrMerka:
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IIpoBepounas pabora mo TeMe «Iknomaan u o6neMbi»

Bapuant 1
1. U3 dopmynst b = 15a ~ 7 naitanre:
a)b,ectna=3; 6) a, ecn b =143,
Pemenue:
Orser:
2. TLiomans IpAMOyroNbHHKA paBHa 6 aM, mupxHa pasHa | aM S o, Hajmite /iy npAMOYTONbHMKA.
Pemenwe:
Otger:
3. BeipasuTe B KBAZDATHHX METpax:
a) 8300 aM%; 500000 cv’; 36 K’ 6)4ra;23a;8ra45a.
Penrenne:
Orger:

4, Cymma umiH Beex pebep kyGa pagHa 72 oM. Haiiante o61eM 1 nuiolnans NoBepxXHOCTH Kyba.
Penrenue:
Oreer:

5. IpamoyronpHelil napamenenunes ¢ U3MepeHHAMH 3 M, 4 M H 6 M PacIHIHIH HA KyOUKH ¢ peOpoM 1 aM
H CIIOXWIIM HX B OfiMH paf. Kaxoit mmHn nonyynincs paa?

Pemenne:
Omser:

Bapuanur 2
1. U3 popmynsl n = 130 — 16m Haiiaure:
ayn, ecnn m=4; 6) m, eciu n = 50.
Pemenne:
Onser:
2, Ilnomans MpAMOYTOILHUKA paBHa 7 M, wupHHa pasha 1 M 4 mv. HajtmiTe AmHY NpAMOyTOILHHKA.

Pemenne;
Orser:
3. BuipajATe B KBAJPATHBIX METPax:
a) 5800 m?; 300000 cM?; 25 xv’; 6)3ra;34a;6radsa.
Pemenue;
Orser:
4. Cymma JuH Beex pebep ky0a pasra 84 cm. Haiignre ofbeM n Iiomans HOBEpXHOCTH Ky6a.

Pemenue:
OtBeT:

5. IIpAaMoyromnbHbIi NapamieNenunes ¢ H3MEPeHUAMH 2 IM, 5 AM H 6 M paciInIM Ha KyOHKM ¢ pebpom | cM
H CIIOXWIIM MX B OfHH paf. Kakoi mnuuel nonyqanncs paa?.

Peittenue:
Omser:
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V. OfbikHOBEHHDbIE APOGH

1. Joau. O6nIkHOBEeHHEEE Apobn

Korna obpasyiores aomn? Torna, korga NpeAMET WIH HEKOTOPaA BEIMYHEA JENHTCS HA PaBHBIC vac-
TH. 108 — 370 KaxAad U3 PAaBHLIX YacTe.
Haspanme noau 3aBHCHT OT TOrO, HAa CKONBKO PABHBIX YacTel pasfendm. EciH npemmer uny Be s MHHY

1
pasmeNyTh Ha 2 PaBHBIE YACTH, TO KXKAAS HacTh — 910 KHONOBKHA» WIM «OZHA BTOpas» K 0bo3Hayaercs Ch Pas-
Jenuny Ha 3 paBHEIE YaCTH — KaK[as M3 TpeX PaBHBIX MacTed Ha3bIBACTCHA «TPETh» WIK (OAHA TPETHA» M

1 "
obo3Hagaerca 3 Pasmenunu Ha 4 paBHBIE YacTH — KKJAA H3 HETHIPEX DABHBIX uactell Ha3bIBAETCHA

MK d obo3HaYaeTcs

1 1 1
pi 3 4

C nomoLbIo SoACH MOKHO BEIPAXATh ONHH CIHHHLB H3MEPEHHA Uepe3 APYTrHe.

Taxmlcm=10Mu,mlum=1—16 CM.

Takkag 1 T=1000kr, 10 1 XT = T.

1000

Taxxaqu=60Muu,TolMuH=zln—— Y,

-

1
1ra=100 la= — ra.
Taxk xak 1 ra a, To lOOm

1
3anaya. CKOJIBKO CAHTHMETPOB COCTABJIACT > MeTpa?

Pemenwue: 1 M= 100 cM, 3HAYHT, zism=100cM:25=4cu. l‘Io:arrom,fi M =4 cMm.

25
OTaer: 4 CM.

135. 3anumKTe 100, COOTBETCTBYIOILYIO 3aKPAIIECHHON YacTH GUIyphI:

1 VAVAN
NI VAV
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136. JommmmTe papeHcTBA:

137.

138.

a) — KM= M; %m= M; EKM= M; IT'.EKM= M;
5)-l'll= KT lu= KT; —l—u= KT Ln= KT

2 — s — 20 — 100 —
B)"E‘ = K .-1.- = K l = K L = K.

7 BT 3 P —" 25 P ’ 00 P T —%

1 1 I 1
r)—u= MHH; —y= MHH; —-y= MMH; —_y= MHH

2 — 3 - 4 - 10 —
3anMIHTe, KAKYIO AONK COCTARNAET OJHA BEJIHIHHA OT APYIoi
a)lcm= M; IMM= cM; IM= KM; lem= IM;
6)lxr= T, o dr= KT; 1= T; 1 xr= Iy;
B) 1 oM = M I MmM® = oM’ Im= KM IM= a;
r 1 vmuu= q; 1 cex = MHH, 1cex= u; lu= CYT.
Pemmre 3amauy:

a) JimHa Mapipyra paBHa 60 kM. TypuCTRI HpOILUTH TIeIKOM é— BCETo MyTH, OCTATBHOE PACCTOAHHE Ipo-
IUILLIM Ha XaTepe Mo 03epy. CKONBbKO KHIOMETPOB TYPHCTH NponutH nemkoM? CKoibko KHIOMETPOB
TYPHCTH NPOIUIBNH H3 Karepe?

Pemrenue:
Orser:

6) B 60ouxy Hamunu 50 1 Boasl. OKa3anock, UTO OHa 3aMolHeHa TONBKO HANONOBHHY. CKONBKO THTPOB
BOAM BMeNAeTcs B 60uKy?

Pemtenue:
Orger:
B) Ypoxait kaprodens cocrapuier 1200 kr. HonmoBuHy kaprodens oTApaBWIH B Mara3HH, TpeTh — B

WKONTY, 2 OCTANLHOM KapTohellb OCTaBHIH HA CKIAAE MIA NOCAMKH. CKONBKO KHIOTPAMMOB KapTo-
dena ocrasrnu A% nocagxu?

Pemwenne:
OTtBeT:

r) Ypok mmrca 40 MuH. Yvammeca 5 xmacca —;— ypOKa TIpOBOIMIH B3aHMHEIA ONMpOC N0 NpaBMIaM,

-;- YPOKa pelliasiy TEeKCTOBbLIE 3afauH, 516 ypoka 3aHAIa $u3pasMMHKA. CKOMBKO MHHYT OBUIO 3aHs-

TO K2OKILIM BHAOM JESTCILHOCTH?
Pemenue:
OTBer:

n) Ha nokynky xaury Cama norparin 200 p. 3T0 COCTABHIO YETBEPTh BCEX HMEIOMIMXCA Y HEro AeHer.
Ckonpko aeHer 6110 y Camn? CkoNbko AeHeT 0CTANOCh NOCe HOKYTIKH KHUTH?

Pemienue:
Ortgert:
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139. OTMeThTE Ha KOOPAHHATHOM JTyde YHCIO 1:

a)'r

)
F I k I 1 | ] I [ | |
|
0 -
1 I2 4
& F————————+—+—+—
1
0 =
3
| y ] { | L [ | i I { {
B) I 1 1 1 ! 1 ! ; ! ! 1 J
o 1
5
L | { | I | { I I L ! i
nf | | T 1 f | ! i I j ]
0o L
10
3azaya. ApOys paspesanu Ha 8 nonedt. 3a obeniom chenn 3 fon, 1'.c.—+~-+l =2 ap6ysa. Octanocs

8 8 8 8
5 noneii, Te. —g- ap6ysa.
Yucna, COCTAaBICHHBIC H3 OAMHAKOBHIX A0J€#l, HA3HBAIOT APOOHLIMM MHCIAMB WM Apofamu. Ha-

npHMep, 3 H 2 - OpobH.
8 8

Yucno, 3anKucaHHOe MOJ YepTol, Ha3LIBaeTCA 3HAMeHaTeeM ApobM, YHCIO HAM YepToil — YHCIKTEe-
JeM. 3HaMCHATENE MOKA3hIBACT, HA CKOJIBKO PABHBIX YacTell pasAeNMIH, MHCIUTEND NOKA3BIBAET, CKOJIBKO
TaKHX JacTel B3ANH,

B apobu 3 qucno 8 — 3HaMeHaTenb. TopT paspesand Ha 8 poneil. Yucsno 3 — ancnurens. 3a obenomM
CBCNH 3 JONH.

Jpobu MoxkHO H300paKATh HA KOOPXHHATHOM JIyde. Ji1a Toro, 4Tobbi H300pasiTe OpoOH % H % Ha KO-
OpAMHATHOM JTyde, pa3fieNMM eIWHHYHKEIA OTpe3ok Ha 8 moneil. Otpesok OA paBeH % €IMHUYHOIO OTpe3Ka.

Yrobrl oTMeTHTE Apobb % , HAJIO OT HA4ana Jy4a OTHOXKHTEL TPH TAaKHX OTpeska. UToOrl OTMETHTH Ipobb -;— ,

HAJo

0

| L L L
i

L T T
0 A(_) B(_) C(_) D(_)
Onpenenure ¥ 3aNHILNATE KOOPAHHATHI TOYEK.

3 s
8 8
| 1
1 1

PaccMoTpuM TpH THNA 3a1ay Ha ApoOH.
3amaya 1. Haxoxaenne apoln o1 gucaa.

3a mBa AHA TYPHCTY Hano mpoiTv 27 kM. B nepsriit IeHs OH npomen % BCero myTH. CKONBKO

KHIIOMETPOB NPOILE TYPHUCT B NepBhiii AcHb? CKOMbKO KIWIOMETPOB EMY OCTaN0Ck Npoi?
Pemienne:

1) Hatizem ;;- Beero nyTH: 27 : 9 =3 (km);

2) natizem % Beero nytu: 3 - 4 = 12 (km);

3) sech myThk paBeH 27 kM, 12 XM TYPHCT MPOILLEN B MEPBbIH A€Hb. 3HAUHT, OCTANOCH MPO-
™ 27 - 12 =15 (xm).
Orteer: 12 kM, 15 kM.
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TponnmocTpupyeM peleHue.

iBc:erwo nyTH

9

3 kM 3KM 3kMm 3xM 3M 3 KM 3kM 3EM  3IEM

27 kM

3anaya 2. Haxoxaenne Beero 4ucas mo ero apobm.
B Bonhepe XUBYT phikde ¥ Oenble KPOMHMKH, MpyudeM 15 pBIXHUX KPOMHKOBR COCTARASIOT

% BCEX KPOJIHKOB. CKONBKO BCETO PHUKHX M OENbIX KPOIHMKOBR B BoAbepe?
Pernenue: 15 xponukon
A
lf Skp. Skp. 5 xp.\l
I ]
k I 1 I 1

7 KpPOJIIMKOB

\.L

15 kponmkoB — 3TO % BCEX KPOIMKOB B BOLEPE,

Torma 15 : 3 =5 KpONKKOR — 2TO % BCEX KPONAKOR, TOTAA 5 + 5 = 25 KpONMKOE B BOIBEPE.

Otser: 25 KpoIHKOB B BOILEpE.

3anaga 3. Haxomaenue apobM, KOTOPYI0 0AHO MHCIO COCTABJNAET OT APYTOK0.
Or ropoma ito nocenka 10 kM. Benocuneaucr mpoexan 7 kM. Kakyio gacts nyms npoexan
BEJIOCHTICAMCT?

Penmrctne:

Bect myTh paBed 10 kM, Toraa 1 kM cocTasmer 1_10- BCETO IYTH, 4 7 KM — 310 -1% BCEFO MyTH.

7
Ortger: P MyTH TPOEXasl BEJOCHMEAUCT.

140. 3anuuunTe, Kakas YyacTh KakA0# GUrypsl 3akpalieHa:

141. Haiiaure:

O6paszeir: Haittu % CYTOK.

1
Pemwienne: 1 cyrxi =24 4, s CYTOK — 310 24 : 6 = 4 yaca, Torna% CYTOK paBHH 4 - 5 = 20 yacos.

a)%q; n)%mm;
6)-1-—mm° f‘)}' K;
3 g YT
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4 3
— py6ns; — M
n)spy m)w\l

5
€) — KT; 3) — BHCOKOCHOTO r'oga.

142, PemuTe 3amauy:
3
a) B kumre 90 crpaHni, HOBECTh 3aHHMAeT o Beelt kaury, CKOIBKO CTpaHMIl 3aHUMAET HOBECTH?

Pemenne: Yrobet HallTi gecATYIO ZOMIC BCEX CTPAHHL KHUTH, HY)KHO PasAelIHTh Ha

Y1061 HaliTU -1% BCEX CTPAHHLL, HYXHO YMHOXHKTE Ha
Orteer:

6) ®yr6onka crouna 150 p. Teneps ueHy NOHH3MIM Ha -% OT NepBOHAYANbHOM HeHbl. Kakona nocnen-

Ha4 ueHa ¢pyrdonkn?
PemeHne:
Oteer:

7
B} Ha BepHHCaxe BHICTaBNeHO 40 KapTHH, 3 BCEX KApTHH HAITUC2HBI MAcIioM, OCTAaNbHRE — aKBapeNbio.

Cxonbko KapTHH, HAMNCAHHBIX AKBApPeNbIO, HA BEPHUCAKE?

Pemenne:

QOTser:

143. Peminre 3agavy:
a) TYpHCTEI IPOIUTEUTH HA TRILTOXOHE 75 KM, 310 COCTARACT % BCEro HamedeHHoro myTH. Kakor Beck myTs?
Pemenne:
Orteer:

6) 13 Bcex ywalHxca NATOro knacca 18 4eloBek 3aHHMAKTCA B MATEMaTHUECKOM KPY#Ke, YTO COCTaB-

9
nxer 16 Ki1acca. CKONbKO BCETO YJalMXCA B KIAaCCe MO CIHCKY 7

Pemenne:

OT1BeT:

8) B cy60oTy MakcHM npourTan %mmm, B BOCKPECEHBE — elIIe % kHury. Beero 3a nsa aua 65110 npo-

yntaso 45 cTpanuil. CKONBKO CTpaHHI! B KHHTE?
Pemenne:
Otper:

144, PemuTte 3anavy:

a) B 6ouke 6nno 200 n poasl, 53 N BOIBI H3PACXONOBAIH I [IOJIHBA LBETOB, OCTABHYIO BOXY — A
noHBa oropoga. Kakyo 9acTb Beeli BOABI H3PACXOXOBATH AJ1% MOJMBA oropoaa?

Pemenne: 1) Beero B Gouke 200 1 soapr, Torma 1 m— 310 Beeii Boan B 6o9xe. [Ina nomuea
OrOpoOAa H3PacxodOBaJIH JMTPOB BOAKL. D10 Beeli BOmRL
Otser:
6) B Bonbepe 5 kaHapeek M 8 nonyraes. Kakyio 4acTh BceX ITHIL COCTABIAIOT NOMyTan?
Pemenme:
Otser:
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2. IpobH 4 JeficHHC HATYPAJILHLIX HHCE

3ana4m, B KOTOPBIX 71 IPEMETOB HAZO Pa3eTHTh MIOPOBKY MEXKTY # JIOABMH pemiatoTcs AeHCTBHEM Ae-
nenus. Hanmpumep, 1pebyerca 20 xoHder pasgenvte mopoBHy Mexmy 5 neremu. Kaxawiid momyumr 20 : 5 =
=4 goHeTHI.

Ewmmeﬁymmmmeommomxm&mmmmSnmmmmoxﬂommmmm{pa}

. 1 1.1 2
JE/THTL Ha 5 paBHRIX dacteii. Torna kaxapli nomyymT 2 pasa 1o r anenbCHHA, TO €CTh BCEro §+§=§ anenseH-
2

5
YacTHOS NPy JeJ¢HHA OJHOTO HATYPAIBLHOIO YHCIZ HA APYroe paBHO Apodu, THCINTE b KOTO-
poil paBeH JeIHMOMY, 4 3HAMEHATEIL — ACAHTETIO,
3 12 3

H ,3:4==;12:6=—10:3=—,
anpuMep 4 6 10

na.,[[poﬁs%— NOMYYHIACH [IPH JEMEHNH 2 aNeNbCHHOB Ha 5 PaBHBIX dacTell. 3HAYMT, BEPHO PABEHCTBO — =21 5.

m
JApolb — o3HavaeT AeJICHHE YHCAUTENN 7 HA 3HAMEHATEeh / .
n

Ecan neneHue BHBIMOIHACTCH HALSO, TO 9aCTHOE ABJACTCH HATYPAIBHBIM HHCIO0M. Ecm umcnn-
TEL HC NCIHTCA HALICNO Ha 3HAMCHATC/B, TO HaC¢THOC ABAAETCH J.'lpOﬁl-lHM THCOIOM.

12
Beinonuue AcleHHE, HETPYAHO POBEPHTH, 9T0 12 : 6 = vy = 2. 3HaquT, YHCNIO 2 MOXKHO 3aNNCATL B

12
Buae apobu i

20

Tatoxe nepho: 20: 10= = =2;4:2=-‘;- -2 10:5=%=2.Hp03epm‘e:2= 2°10_2:2_52

10 2 5

Yucno 1 Mo:xkHO 3anHCaTh B Biie Apodu, Y KOTOPOH THCIHTEND H 3HAMEHATEIb PABHBI.

2 5 10 19
HelicTBHTENLHO, BHINOJIHMB JEICHHE, JIETKO IPOBEPHTH, 4TO BEPHO: 1= 5 = g = 1—6 = -l-; .

JIioboe HaTypanbluoe YHCI0 MOKHO NPEACTABHMTL B BHAe ApoOH €O 3HaAMeHATeaeM, pasHbIM 1.
* YHCAHTEb TOH APoGH paBeH CAMOMY SIHCJY.

a .
a= I WiHa=a:1 (310 ¢BOHCTBO BCTPEYANOCh CPEIH CBOHCTB JCTICHAA).

12 30 100 14 9 8
145. 0651 3 13=— 6=—; 10=—; l4=—;9:10= ;| ==,
CHHTE, IOUEMY BEPHEI paBeHCTBA 2 5 10 7 0 3

146. 3amvmixTe, NPUMEHNB PABCHCTBO a=<2.
n

a) yucno 6 B e ApobH co 3HaMeHaTeleM 4;

6) uucno 1 B Buae apobu ¢co 3HaMeHaTeneM 7;

B) YKCIIO 6 B BHAE APOOH ¢ YHCIHHTENEM 42;

r) wicno 10 B Byge apobu ¢ yncnuteneM 60.

147, 3anonnure Tabnumy:

YactHoe ApoSn Heaumoe Henurens Yucaurenes | 3HaMeHaTedb

7:8

8
2

20 5
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148. Pennre 3ama4y:
a) M3 2 M TKaHH COIWAHM 5 OAMHAKOBBLIX ILIATREB A8 Kykoi. CKONBKO TKAHH M3pacXOHOBAIM Ha KaX-
xyio Kykiy?
Peienne:
Orsert:
6) Kycok npopoioku JIHHOH 2 M paspesary Ha 7 paBHBIX yacTeil. KakoBa xiomHa KaKA0ro Kycka?

Pewenue:
Orpert:
B} 13 kM reonor npomen 3a 4 y. Haliaure ckopocTs reonora.

Pemenne:
OrtseT:
149. Pemute ypaBHCHHUE:

X
a) —=3;
)8

6) 4=22;
y

B) —=15;

+49).2
n )2,
98

3. Cpapnenue apobeii. [Ipasunbusie n HenpPaBHJIbHBIE APOGH

1 2 I 2 1 2
— Kpyra M — Kpyra paBHBI, 3Ha4uT, ApobH — 0 — Toxe paBHsl. [Inmyr: — =z

2 4 2 4 2
Ha x0OpAHHATHOM JTy4€ paBHble APoGH COOTBETCTBYIOT OXHO#M TOUKE.
1
0 - 1
2
L ] ] ] |
I I I I I
2
4

Ecnn ape apoGH He paBHBI, TO OIHA U3 HHX

2 3
MEHBIIIE, a Apyras Oonbule, CpaBHUM APOGH 2 H—:

F

2 3

44

W3 aByx nmpobedl ¢ ONWHAKOBBIMH 3HAMEHATENAMHM MCEHBIE T3, Y KOTOpOH YHCIMTENbh MEHLIIE, ¥
fonbine Ta, y KoTopo# yscnurens Gonpie. HanpuMep, BepHE HepaBeHCTBA:

l i noToMy uTo 7 < 9 ; 2 >-E MOTOMY 4T0 5 > 3
10 <10 'O IO Tt e
0 A B 1 Ha xoopaMHaTHOM TydYe TOUKa
L 1 I | §
' ' ' ' A E JIEKHT NeBee TOYKH B 2 .
2 3 4 4
4 4

To9Ka, AMEIAs MEHbIIYI0 KOOPAHHATY, Ha KOOPIHHATHOM JIY4Je JICKHAT jieBee TOUKH, HMEe0-
meii Gopmyi0 KOOPAWHATY, & TOYKA ¢ Oosbllell KoopauHaTOH JeKHT TOYKH € MeéHb-
el koopaunaToi.
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150.

151,

152.

153.

CpaBHHTe RpOGH, IOCTABHB MEXAY HHMH 3HAK (>, «<» HIH <=0

4 3 7 9 5 9 1 2
5L5: ")“DE’ Vgl P3US
6 7 22 4 3 5 2
6) = []—; 0= 203 2=,
)IIDII )100 10'0 e)SDS 3)10D4

Kakast M3 Touek JIeXKHT Ha KOOPAMHATHOM Jyye npabee (06bAcHATE, MOYEMY):
o)}
o mif3)
B) P( ] wu S [ ]

P

[TocTaBeTe 3HAK «+» MPOTHR BEPHLIX YTBEPKACHHH M «—» NPOTHB HEBEPHEIX.

a) l(i- B) E-l n) ..6_>i-
—5 5 —s50 2’ 11 11

7 8 10 1 3 4
o —->—: — > <=,
)—7357 9 D—% 73 ) — "3
Peinure 3axauy:

a) B userouHoii TeMNE TIONBIAHKM 3AHHMAIOT % BCeH IIOmaau, po3bl — 4—% s+ XPHIAHTEMM] — 4—; .4

HaAPIUCCHI — -i—g— Becel niomanyu remnuib, Kakue BeTH 3aHHMAKOT HauCOIBIIYIO mIomans?

6) SxckypcoBon cooSIMIa TYPHCTAM, ¥TO B JAHHOH MECTHOCTH CONHEYHBIC JEH COCTaBIIAIOT — %

-

160 .
rofa, MacMypHbic — —— roia H MacMypHbIC ¢ JOXKIEM — rona. Jineit ¢ KakKM THIOM [OrOaB

365 365
oonbite pcero?

3
8) Ha nokynxy MOMo4HBIX NPOXYKTOB X03fitKa NOTpaTHIA g FMCBIIKCA KeHer, 1 tpyKTE! B OBOIIH —

2 9

2 Ha XJIcOHBIC M3OEITHA — 50" Ha MACHBIC TIPOXYKTHI — o umeBmuxcs nexer. Ha kakyio noxyn-
pd i

Ky X03siKa norparuna onsiue scero neHer?

Mosxkro cpaBHuBaTEL ApoDH € pa3HBIMK 3HAMEHATENAMY, HO PABHEIMH YHCIUTEIAMY,
3amaya. Kynunu nBa oAMHaKoBbIx TopTa. Omuy paspesany Ha 4 paBHbIe YacTH, a APyroil — Ha 5 pae-
HBIX YacTeil. B kakom cimydyae kycouex TopTa Gonbiie?

1 1
Pemesnne: B neppoM cnyuae Kaxaas 4acTh — 3TO A TOPTA, BO BTOPOM CITydae — 310 3 TOPTA.

d. 4’ B nepeom ciy4ae Kycodek Toprta Gonbiie. JHauuT,

1 1 1 1
— fQonaplne, 4eM — , a — MEHBLIE, YeM —.
NPAYAYRE TS ‘

H3 aByx apobeii ¢ paBHLIMH YMCIHTeNAMH GoMbile Ta, Y KOTOPOM 3HARMEHATE]h MeHbule, ¥

MeHbINe TR, ¥ KOTOpoii 3HaMeHaTe b Goabine.
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O TOM, KaK CPaBHUTH XpoOH ¢ pa3sHBLIMYU 3HAMEHATEIAMM M PAa3HBIMH YHCIIMTEIRMH BBl MOXETE Y3HATD
M3 MaTepHanos g 6 Kiacca.

154. Cpasuure aApoOH, MOCTABHB MEXKILY HUMH 3HAK « > » HIH « < »:
1 1 1 1 4 4 23

a) - LJ—; red Bl s B) = L=
)5D6 : 6)lll:|14 )SDS |:|150

155, 3anHmwTe B MOPSAKE BO3PacTaHUA ApOOH:
3.3.3.3.3 3

1148310010

A KaK cpaBHHTD Apobs ¢ 1? HanpuMmep, Hago CpaBHUTH % H 1. Hpencrashym 1 B BuAe ApoCH ¢ TeM xe

5 4
3HAMEHATEJIEM: 1=§ . 3HaumT, -5- <1,

TIpoBepeTe, UT0 BEPHO HEPABEHCTBO % >1.

Jpolb, xoTopas Menbue |, Ha3bLIBaCTCA NPABHALHOI. JApo0b, koTopas 6oablIe 1 HIH paBHa 1, Ha-
3BIBAacTCA HeNMPaBHILHOIA.

1 ] ] 1 | !
| ] I 1 ] [

Tpobu : g ig _ npasmissie, JIpoGa : ﬁ, % — HenpaBHILHBIE. O6BACHHTE, MOYEMY.
7 7 7
] :

VY npaBunbHo# ApoOH SHCIHTAL MEHLINE JHAMCHATEIA, Y HENPABHIbHON Apo6H THCIHTEND
Goabine WIK paBeH 3HAMEHATETIo.

156. ITocTaBbTe BEPTHKANBHYIO YEPTY « | » HO] NPaBUABHOH APOOBIO H NOPH3OHTAIBHYIO 9EPTY « — » [OA

HEeNpaBUALHOH:
3 3 8 n 9 | loot [ 215 [ 500
8 3 3 16 100 999 275 501

157, 3anHnIuTe:

a) BCe mpaBuNbHEIE ApoOU co 3HaMeHaTeNeM 6;

6) Bce HeNpaBUIBHEIE APOOH C YHCAHTENEM 6.

158. Mpu KaKHX HATYPANLHLIX 3HAYCHUAX .

a) ApoOs % Oyner npaBUNbLHON;

6) apobp —-3_—1 Oyaet HenpasunsHOH?
ad

159. PacnonokuTe YMCHa B NOPAAKE BO3PACTAHUA:

93,8, 1 13,9 S
77T T
.1 1. 1 14 6 1

® 331003615

160. PacosoxuTe grcia B nopsake yOnBaRuA:
5 9 11 1 18 19

12121212179
.111602260

207371007 597 227 49°
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4. ChroxeHue H BRIYUTAHME npoﬁeii C OAHHAKOBbLIMHE IHAMEHATCIHMH

Hpobupie YKCna, KaK H HATYPaNLHBIE, MOXHO CKNAALIBATE, BHIYKTATh, YMHOXATL H A¢sHTh. [loka pac-
CMOTPHM CIOXKEHUE U BRIMUTAHKUE JpOOEH ¢ ONMHAKOBBIMH 3HAMCHATCIAMH.

Crnoxuy apobu % u % 3axpacuM onHy OO U ABe Aond QUrypst.

OdeBuAo0, 4TO 3aKpUICHHBIMM OKaXYTCS 3 HOMH.

1 2 3
3Ha4UT, BEPHO PABEHCTBO — + — = —.
6 6 6
3 4
3akpaceTe 4acTH GUIyphl, COOTBEICTBYIIINE APOOAM m H e

3 4 7
OO0nAcHHTE, NOMEMY BEPHO PABEHCTBO — + — = —,
10 10 10

Jlerxo norafathca, Kak chOpMYIMPOBATH NPABMMIO CIOKEHHA apoleil ¢ OAHHAKOBMMH 3HAMEHATEAMH:

upll CIIOMEHA N npoﬁeii ¢ OAMHAKOBLIMH 3HAMCHATE/NAMH YHCINTEIH CKIAAMBANOT, A 3JHAMCHA-
TE¢b OCTABIAHIOT TOT XKe.

H3 eHcha“?—'i‘i:lBH HM TICPBOC ClaracMoc, II ‘IH“'—§"=1———4*T3!OKCH3 -
pas 10 10 g ~npasaMmnep IOV T T10 T 10 pa
1 2 3 1 3 2
BEHCTBA — + "é' = 'gceﬂc.ﬂyel', qgT0 'g = E - E. HDCMOTPHTB, Had 3HAMCHATCIIH PAZHOCTH, YMCHBIIAEMOTO H

BBIMHTAEMOro, caenaitre suiaoA. Kakoe AcHCTBHE BHITONHACTCA ¢ SHCIHTCAAMH?

Chopmynupyem DpaBHIO:
Ipn surynATAHME Zpobeil ¢ OAHHAKOBLIMH 3HAMEHATEIAMHY H3 YHCINTEIN YMeHLUIAEMOro Bhi-

YHTAT YHCIHTSIb BEIYHTAEMOI0, 4 3HAMEHATENL OCTABJIAIOT TOT Me.

161. Haiianre cymmy:
7 1 562 562
52 49 7 7 17
6)— +— = : s e e
)00 " 100 D 55*35%3s
162. Ha#igure pa3sHocTs:
g8 3 223 124
s~ = ; )= - = ;
9 9 456 456
5101 _ 19 g0 11
100 100 ’ 29 29 29
163. 3anonsure TaGMMNy:
1 5 i1
a — — —
3 6 30
b 2 3 2
3 15 27
a+bh 1 | 1 1 )
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164. BrnonuuTte aeitcTBux:

Obpazen: HaitaeMm pazHOCTE l—% —% . BMecTo yncna 1 3anumem Zpobs co 3HaMeHaTeNneM 40:

1= :—g (pa3nennTe YHCAXTENL Ha 3HAMEHATEAD H APOBEPHTE, YTO PABCHCTBO BEPHO).
Homyuum: 1_i_l=1‘2__3___7__31_l..3_0_
TT40 40 40 40 40 40 40 40
1z 10 15 N LU 1 ,
25 25 25 18 18
6oL 24 11 : 0 2_(1__11) =
100 100 100 60 60
165, Pemure 3apavy:

a) Jlo ofena MarasHH npoaan % Bcex PpykToB, nociie obeaa — é— Bcex ppykToB. Kakas yacTs ppykTOB

npoZaHa 3a BeCh A¢Hb? Kakylio yacTh (pyKTOB OCTANOCH MPOAATh?

Pemenpe: 1) E+l=é (Bcex ¢pykTOR) NpOnaNH 3a AeHb.

8 8 8
8 3 5
2) ecnd 1 = — — nepBOHAYANBEHOE KONHYECTBO PPYKTOB, TO -s-—-§=§ (Bcex ¢pyKTOR) OC-
TanoCh [POJATS.

6) TypucTal nponuH -1—3;1- OYTH NEeILIKOM, % HyTH Npoexand Ha aBToOyce, ocTaBulmiics MyTs OHH

JOIKHBI TIPOATH MO pexe Ha maorax. Kakylo yacTh IyTH OHK JOMXKHEI ITPOATH Ha muoTax?
Pemenue:
Ortser:

B) 3a poroansboM Bepa 3annaruna % HMEBILMXCA JEHET, 3a Mpoe3aHo# Guner — é— JICHET, a OCTAlbHbLIE

JeHbLI'H JeBOTKa 3aTUIaTwia 3a owrer B reatp. Kakyio yacts aeHer Bepa ornana 3a Guner B reatp?
Pemenue:
Orteert:

r) LigeTHnk 3annMaeT % JaTHOrO Y9acTka, Oropon — Ha % y4yacTka Gonbtue, veM upeTHHK, OcTams-

HbI¢ 7 COTOK 3aHMMaeT ¢pyKTOBBI can. Kakosa rurolafk Beero Ja¥HOro yyactka?

Pemenue:
Orser:
166. Pemkte ypaBHEHHE:
a) x+i—.l..9.' ) ..H—i' B) m_m—l_mi' r) Ei—[z.‘.lé)—i
14 14" Y16 16° 999 ' 999’ 35 35) 35
Oteer Otger: _Orser: Orser
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5. Cvemranunle udenaa. CiroxKeHHe H BLIMUTAHHE CMEIIAMHLIX HHCEX

3azaqa. B 61none 9 i1 MoM0Ka. 3T0 MONIOKO HOPOBHY pazniiiH B 4 Ganku. CKOMBKO MOJIOKA B K&XNOH
Ganke?

Peigenue: B xaxayio 6aHKY Hafo HaMuTh 9 : 4 = %n Monoka. JIpobp % — HempaBHJIbHAN,

MoXHO DOCTYMMTh MHAYE: HAMTE B KaKXYIo 6aHKy mo 2 auTpa monoka. Torna B GujioHe ocTakHeTcH
9 -2 -4=1 nwonoka. Ecu 970 0CTaBIIESCE KOMMYECTBO MOJIOKA J0OaBHTL MOPOBHY B KARAYI0 6aHKY, TO B

Kaxnoi Garke Oyzmer 2 11 K eme %n.
Yucno, COCTaBASHHOE H3 HATYPATbHOIO YHCA U APAaBUILHOK APOOH, HASHIBAIOT CMEIMIZHHLIM YHCIOM.
Cynmy 2 +% MOXKHO 3aITHCATh OXHHUM CMECHIAHHBIM HHCIOM 2% . UHTaI0T: «(XBE LIENLIX OAHA HYETBEPTAN.

9 1
U3 pemenus 3agauu clneayer, 4To q = 2-;.
Ecnn BinonHuM feneHue 9 Ha 4 ¢ ocTaTkoM, NoTyduM: 9 : 4 =2 (oct. 1).

Orciofa nonyquyM paBeHCTBO 9 =2 - 4 +1.

Urobnt HAlTH uesxylo W APoGHYI0 TacTH HenpaBHALHON APOGH (BLIZEINTH HENYH YACTD), HYKHO
BLIMOJIHHTE JXeAeHAE THCARTENH HA 3HAMEHATEh ¢ ocTaTkoM. HacrHoe Gyzer nenoif uacTobio, OCTATOK —-
gHcIHTeNeM ApolHoi HacTH, 3HaveHaTeb APo6HOH HACTH 0CTaeTCH TAKOMH e, KaK y AanHoif Henmpa-
BHALHOH Apo6n.

11 bT€, YTO BepHBI encma'u—3z'£“3§'§—42
poBep EpHbI pas RS Bt e R
167. 3anonaure TabnuIy:
Henpssuabnas 30 51 100
Apobs 7 10 33
Cmentaunoe 1 5
uHCAO 65 IOE
LHenan
¥acTL 4
Jdpobuasn E
YACTH 9
168. Bunenure Heyio yacth U3 gpodu:
19 37 18 80
—=3=; 6) —=4—; —= ; —=
A= )57 ® 3 D%
169. ITpeacraBbTe cMeIaHHOE YMCIO B BHAC HempaBunbHOH Apo0u:
9 3 91 7 2
2—=—; §—=—; —= . —= .
AT AT BT —— Oy
170. 3anuuuTe B BHIEC HENPaBUILHON Apo0OH HarypanbHOE YHCIO:
a) 2=—; Se=—; 9=—; 16=—,
12=3 0 3=7 =3 D1e=%
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171, Pemure 3anauy:
a) Otpesok JutHHoi 7 M pasaenuim Ha ABe paBHble yacTh, Haliaure anuny kaxzo# qacTu.

Peinenne:
OteeT:

6) B 6uaone 35 1 soxnl. Boxy mopoeHy paznuiu 8 4 pefipa. CkoMbKO BOJB B KGKAOM Beape?

Petnenue:
Orner:

B) Pacctosnne B 200 kv MoTouMKIHCT Mpoexan 3a 3 4. HaitauTte CKOpocTh MOTOLMKIHCTA.

Pewienne:
Orser:
r) 3a 50 mun paGounii Berroamn 16 aetaneii. Cxonbko BpeMeEH B cpenHeM pabounii 3aTparin Ha 1 aeTans?

Pemenne:
O1BeT:

1 3
1)* Bepesky mimHOH 4§M pa3pe3aiM Ha YacTH 1o 3 M xaxas. CKoNBKO YacTell MOMyHHIoCh?

PemicHne:
O1Ber:
172. 3amnunre HaTYpalbHOE YNCHIO B BHAE CMEHIARHOIO YHCNA:
5 11 20
2 2=1g 3= D= %0
3

6) 3=2—; r) 7T=6—; e) 30=29~.

) 2 ) T )

Ilpu cnoxennH (M BLIYHTAHHH) CMEUIAHHBIX YHCEA KeAble 9acTH CKIAALIBAIOT (BLIYHTAIOT) OT-
JeALHO, 2 ApofHble OTAEABHO.

PaccMoTpHM npnuepu

1 6 7 .7

IIpumep 1. 6 +5—= 6+5)+ 11+4—=11—,
puMep (6+5) [s s) =113
5 5 3 2 .2

I 2, 4——1—= 4-1+|2-2|=3+2=32,
piep = 23 (4-1) ( 7] 77

6 8 14 _14
Tprep 3. 2—+3—_ 2+3)+ 54 _5ox
punep 3. 247+ 377 =(2+3) [11 11]

JpobHas 4yacTh NONYHYEHHON CYMMBI — HeNpaBHJIbHad Apobb %, 3HAYMT, N3 Hee MOXKHO BELACIHTEH

14 .3 8 14 _14 3 .3
= =1=. Toraa 3ann 22 +3—=5+—=5—=5+1==6—,
HETYK 4YacTh: 11 T orga Ch MOXHO l'lpO}IOID!CHTB 1 11 T T 11 T

Brmonnute 3aaHue no ofpasiuy: 7% + 2% =
. 2 .5

IMpumep 4. Hajitu pasHOCTD 85 - 3; .

JlpofHas yacthb % YMEHBLIAEMOro MeHbIle ApoGHOIl yacTu %BH‘IHT&GMOPO. IToka BEI He ymeeTe Bhl-

2 5
YHTATE M3 MEHbHIETO Yyucia Gonswiee. IIpn 3TOM ymeHBImacMoe 8-6 fonbme BHYHTAEMOro 3—, 3HAYHT,

BHINOJHUTh BEIYHTAHHE BO3MOXKHO. YBEITHIHAM ,ﬂpOﬁH}'IO HacTh cmemaunoro YHCIIa 3a C9ET LENOi JacTH:

2 2 .9 2 _ 11 _11 s 11 .5 .6
8==T+1+==T4+=+==7+—=7—_B 8——»3—=7——3—=4—
9 g TglgT Ty T g BePHeMC K POt ST e T e 79 g
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173. 3anonHMUTE MPONYCKH H BLIMONHKTE CIOREHHE:

a)4-2+12=(4+l)+[ +-31}=5+ =
7 7 — 7 —_

6) 2%+3=(_+_)+%=_;

B) %+6§=6+(“+_)=I6+§= ;

4 8
10—+8—=(10+8 =18+ =18+1—-=
r) 9+9(+)+(+) 3 ;

—_— e —_—

174. 3anonHUTE NPOITYCKH W BHIMOIHMTE BEIYHTAHHE.

5 .3 5
3-=2—=(3-2)+|=- =l+ = ;
) 35-25=(-2) (6 _] S
1 1 l
4=-3=4+—=3=[ - |+==
% 5 5 (_ _) § —.°
B) 8-l=7+1—l=’?+—-—1=’?+ = ;
5 5 55 _—

2 ol 15+1+-5-)-(1o+11 =[154—+> |- 1o+ﬂ)=(ls- )+[——ﬂ)= .
212 12 12 2712 12 e eSS —

175. BrimonHuTE NEHCTBHS:

r) 16

a) li+3i= ; r) 2—1i= ;
10 10 ’ 9
3 .4 7 8
4—-+2~—= : ; 15—~ 3—= ;
0) 45+23 M 13507%%
B) 6—§= ; e) 21+§+—9-+l=
5 . 16 9 16 9
176. Pemmre ypaBHEHMe:
3 4 8 2 3 7
+2=5-—, -T—==2—, 3—+y=4, 2——a=—.
B x+2=37 % 2-T15=%% B 3IStY R TRT:
Onrger: Orger: Onser: O1ger:
177, Pemure 3amavy:

a) Babymxa coGpana 12-:— KI' OTYPIIOB B DAPHUKE M ngr OTYPLOB ¢ OTKPEITOH YPAAKH. CKONBKO BCEro

KHJIOTpaMMOB orypuos cobpana 6abymka?
Pemenue:
Orser:
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7
6) B 6unone IQEH Mena, a B faHke Ha 6% N MeHbLe, 2eM B OnroHe, CKonbko IMTPOB Mena B 6HNO-

He ¥ Ganke BMecTe?
Penrenue:
Orser:
B) MOTOLMKINCT H aBTOMOOHIHCT €XyT U3 OQHOTO OCENKa B ropo. MOTOLMKINCT npoexal Bech yTh

3a 2% Y, aBTOMOOHINCT — 32 3-} y. KTO M3 HUX nmpHexan B FOpOJ paHbille ¥ Ha CKONBKO?

Pewmenne:
QreerT:

r) [lepumerp TpeyronsHuka pabeH 20 cM, OgHa cTOpOHA paBHa 7% CM, ¥ OHa Ha 1% Goneilie BTOpO#

croponnl. Haiiaure mmuny Tperheil cTOPOHEL
Pemenue:
Oreer:

6. Mimepenne yrion

Ecnn u3 ofHOH TOYKHM MPOBECTH ABa JIy4a, TO NOMYYHTCA (HUTypa, KOTOpas HaskBaeTcsa yrona. JIyun,
obpasylolliHe YroJl, Ha3bIBalOT CTOPOHAMH YTJI4, 2 TOUKY, H3 KOTOPO# Ty4H BRIXOAAT ~ BepUIMHOH yria.

A
Ha pHcyHKe M300paxeH yroa ¢ BepLInHoO#H B Touke O
0. H cropoHamMn OA um OB. Yron moxHo Ha3Bath A0B
KBIH BOA unu 1o Ha3BaHUI0 BEPIIHMHE yron O.

B
M P
S Ecnm zBa yrna npH HalOXeHHH COBIARAIOT, TO OHM
paBunl. Ha pucyHke u3oOpakeHb! ABa paBHLIX yria
K KMN u PRS. ITuiryt: £ KMN = £ PRS.

N R

A N3 sepmunnt yrna AOB nposenen nyu OC. Kawapiii

H3 moayuusunxca yrmos AOC u BOC senserca 9a-

o cThio yra AOB, nosToMy KaXARE U3 3THX YIOB

C MeHpie yrina AOB.
Mumyt; LAOC < LAOB, LBOC < LAQOB,

B

Ec/u CIOKHTE JTHCT Gymark, noToM pasBepHYTH M Ha CrHOe JIHCTa OTMETHUTH TOYKY, TO DOMYUHM H30-

OpaxeHne ABYX RODONHHUTENLHRIX Jyyeli, koTopEie 00pasyioT pasBepHyThiil yron.
£ CDF — pasBepHyTolit

4
C D F
Echm mmact GyMaru cnoxuTh e pas Tak, 4ro6ul nyun DC n DF coBnanH, a NOTOM pa3sBEpHYTH €10,
TO YBHJHM, 9T0 JHHKH cTHOa ofpasyloT 4 pasHbIX yrina. Kaxaeili-H3 ITHX YIVIOB PaBeH MOMICBUHE Pa3BEPHY~
Toro. TakHe YITIb ABNAIOTCA NPAMBbIMH. [IpHMEpOB NMPAMEIX YITIOB MHOIO BOKPYT HAC: WepTEXKHLIN Tpe-
YTONBHHUK, CTPaHHLA KHHTH, OKHO, YICHHUECKHI CTON UMEIOT NPAMBIE Y.
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e n AN

1 2 3

Ha pucynke yron 2 — npamoid. Cnepa n3oGpaxeH yron |, KoToprii Menbie yria 2. Yroln, KOTOpEIif
MeHbIlle MPAMOroe YIia, Ha3EIBAIOT OCTPLIM yraoM. Cnpasa u3oGpaxen yron 3, xoTopstii Goanuie nps-
MOT0 YTJ1a 2, HO MeHbHIe PAIBepHYTOro. 3710 TYmoi yromn.

178. 3anonuure TabnuAIy:
Bua yraa Haisaume yriaa Croponsl yraa Bepmana
K
c Z MKC u
L CKM ok TOuKA
M ZK-
E
/ o Jiyqd Touka
P
4
D F
I Tyqn TOUKA
N

179. Ckonbko yrioB uzo0paxeHo Ha pucyHke? Januimure HA3RAHKA YTIOB H BHE KKAOTO YIJa.
p
o

R
180. 3amnAunTe HA3BAHUA YIJIOB H30GPAMCHHEIX GHTYD U ONPEACANTE BH KaXAOIO YIia.

a) K F
E
6) B C
A D
B) N P
M Q
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Jlns u3MepeHus YrIoB HCMOML3YIOT TpaHeropTHp. [lkana TpaHCHOpTHpPa pacnoNaraeTes Ha HOMTyOK-
pyxHoCTH. LleHa Kaxa0oro AMTCeHHA MIKAIK TPAHCIOPTUpa paBHa ! rpagycy. Beero Ha mikane 180 rpamycos.
Jns M3mMepeHus rpafycHON Mephl YIila TpaHCHIOPTHP Pa3MENIAKT TaK, YTOOH! BePIIHHA YIIa COBMANA ¢ HEH-
TPOM NOTYOKPYKHOCTH, KOTOPEIHA Ha TPAHCIOPTHPE OTMEYCH ITPHXOM.

T'pamycHas Mepa pasBepHyToro yrna paeta 180°. 1° —ato l—;E pa3BEPHYTOrO yria.

I'pamycHas Mepa NpAMOro Yyraa paBna 90°. IMpamoit yron cocTaBmseT % pa3eepHyTOro yria (o0nsc-

HHTE, IOYEMY).
T'palycnas Mepa 0cTPOro yria mennine 90°. Fpagycnas Mepa Tymoro yria Gonbie 90%, no menpme 180°,

181. Ilo pucyHKy OnpeneNuTe rpaxycHbie Mephi YEJIOB:

A
o8 ® : ® 3 v e T v 0
ZLAOB = ; LAOC= ; ZAOD =
£COD = ; £LBOC= ; £BOD =
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BuccexTpucoil yria Ha3LIBaeTCs J1yd, KOTOPLI XeIHT YroJl MONORAM.

182. IToctpoiite GuccerTpuchl yrnoe AOC u BOC..

A B
183. Cxonbko rpamycoB COASPKUT YIoJL, ECIH OH COCTABIIAET:
] 4
a) 3 MpAMOToO yIia ; r) 3 pa3BepHYTOro yrna
1 17
6) 7 PASBEPHYTOrO yrna ; x) g paMoro yrna
1 7
B) 3 NpPAMOTO yria s ¢) o Pa3sBepHYTOrO yria
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Tect no Teme «O6nIKHOBEHHBIE APOGH»

BapuanT 1
Yacrs 1
1. YEaXHTE BEPHOE PABEHCTBO:
1)1M=-l—(-;-6-m 2)lxr=10000'r 3)151~mn=%q 4)la=Lra
2. M3 7 M TKaHH CIIMIH 3 OAMHAKOBEIC 100KH. CKONBKO METPOR TKaHH MOHUIO Ha OAHY 100Ky ?
D2Mm 2)§-M 3)3m 4)21M
7 3
4
3. B wiacce 28 yuamuxcs, AeBOYKH COCTABAAIOT 7 yJauuxcs knacca. CKolIbLKO AeBOYEK B Kiacce?
1) 4 neBoriku 2) 7 neBoyek 3) 16 meBovek 4) 12 peBouek
4. Buibepute ypapHeHnse ¢ HaHOONBIIMM KOpHEM:
3 5 1 7 1 1 3
1) x+==3 2) y—l—=1- 3)14——a=13~ 4) 20~—+b=22—
) ¥*3 ) y-lg=ls ) 14gma=Di3 ) 203 g
5. Pemiute 3agavy:

4 2
B oanoM RIMKe 18-5— KI 46710k, a B APYrOM — Ha 2; Kr MeHbIe. CKONBKO KHIOTPaMMOB A0lI0K B IBYX

AIHKaX BMecTe?
PemeHue:
OrtBer:

Yacts 2

4 13 _11
. i P 3——-1—+5—.
6. Brimonaure AciCTBHR TRRTRET:

Pemenue:
OtBer:

7. Bo BpeMA PEMOHTA H3PaCXOAQBANH % KYIUICHHOH Kpack, [IOCIE Yero oCTanoch 15 Kr kpack. CKOAbKO

KHJIOrPaMMOB KPacKH ObLIO KYTUIEHO JUIA peMOHTa?
Pemrenue:
OtBeT:

8. AJsrelia 3anaaTHI TPEeTh HMEBIIMXCA AeHer 3a HaGop pydex m eme 20 pyOneit 3a 6nokHOT, MOCHE YETo ¥
Hero octanock 60 p. Croneko pybneti 6uumo y Asettin nepeoHayianbHo?

Peuenue:
OtseT:
[Nory4eHHRE OTBETHI BIHIIHTE B TA0AKIY H CBEPETE CBOH PE3YJILTATEI ¢ NPABHALHEIMH OTBETAMH.

Ne zagapna 1 2 3 4 5 6 7 8
OT1Rer

OTMmeTKa:
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Bapnaur 2

Yacte 1
1. YRaxuTe BepHOE pascﬁcmo:
1 1 1 1
D1la=— Dlug=—r 3)10Mun= — 4 Hlvt=—a
) 100 T ) 10 ) 10

2. M3 9 M TkaHK climmy 5 oanHAKOBEIX 61y30K. CKOMBKO METPOB TKAHH MOLLIO KA oxHy Omy3ky?

)1m 2)1%1“ 3)§M 4)1%:«

3. B rpynne Typucror 36 senopek, ropopslMe MO-aHIIHIECKH COCTABIAIOT % rpynmsl. CKOJIBKO TYpPHCTOB

TOBOPAT MO-AHIIHHCKA?
1) 4 Typucra 2) 9 TypucToB 3) 16 Typucros 4) 81 rypucr
4. Brfepure ypaBHeHue ¢ HaHOOIBIIMM KOPHEM:
5 5 1 4 1 1 1
) x+==4 2) 5—=y=2- ) k-2—=1- 4) 10——+c=14—
) ¥*e )357r=2%g Ye-25=1% Y10-gre=ldg
5. Peinure 3a0avy:

B oaHoM Metmke 20% KI' MYKH, a B ApYrOM — Ha 4-;— K MeHbtte. CRONbLKO KUNOrpaMMOB MYKH B JBYX

AHIMKAX BMecTe?
Pemiense;

Otsert:

Yacts 2

6. Beinonuute aeiicteuA: 7-—3——li+ 2-1—9.
Ir 11 1t

Peluense:
QOreer:

5
7. ocne TOI'O, KaK aBTOMOOMJIHCT npocxan E PacCTOAHHA OT A0Ma 00 JaMH, CMY OCTAIOCH MPOCXaTh €me

30 kM. Haligure paccTosHMe OT A0MA OO Ja4H.
Pewenue:
Ontser:

8. Jlo obena depMep npogan MeTBEPTh NPHBE3CHHOrO KapTodens 1 eme 120 kr, nocine Yero ocTanoch npo-
Jate emie 240 xr. CKOIBKO KHIIOrpaMMOB Kaprodeins Opu10 y depMepa nepeoHaTansHO?

PemeHue:
Qrtser:
ITony<YeHHBIC OTBETH BIHIINTE B TAONHIY H CBEPBTE CBOH PE3YALTATH C NPABWILHBIMH OTBETAMH.

Ne sapanus 1 2 3 4 5 6 7 8
Oteer

OrmMmerxka:
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[IpoBepoynas pabora no TeMe «O6bIKHOBEHHBIE TPOGHY
Bapnant 1

1. BemomanTte Aciicraie:;

11

2. HaiiguTe 3Ha9eHHE BRIPOKCHUA [6+12%J—4 TR

3. Pemure 3anavy:
7 9
Ha npuroTopiieHHe BapeHbs H3pacXoJ0BaNIM SR‘- Kr KITyOHHIOL, 2 HAa OPHTOTOBNCHHE KOMIIOTAa — HAa 10 KT
MeHbIe. CKOMEKO KIIOrpaMMOB KiTyOHHKH U3PacXoA0BAJIH HA MPHTOTOBICHAE BAPEHBA M KOMIIOTa BMecTe?

Pemenue:

OrpeT:

4, Pewnure ypasHeHHe:

4 8
l_—- =_....;
a) 5 x 5

13) 5 _11
+4—|-l—=6—.
%) [y 16) 6 16

*

§. 3amuinMTe B HOpAAKE BO3pacTaHud uucaa: 1; —; % : %;

00| W

20
T




Bapuant 2

1. Bemonuure aciicTBHE:

2. Haiiziure 3Ha%icHHE BRIpaXeHHA [3-!-14%)—-‘?1—87- .

3. Pemnre 3anaty:
3 7
Minenunel sacesnu 61— ra 3eMXH, a3 OBCOM — HA To ra MeHbme, CKONBKO FeKTapOB 3eMIH 3acesTH

MIeHMIEH H OBCOM BMECTE?

Pemenne:
Otser:
4. Pemure ypapHeHHE:
a) li-—x=i;
7 7
17 5 11
6) 2—+| y—1— |=5—.
) 2% (y 20) e

1 7 1 31
5. 3amm ===, =
IIMTE B IOPAKKE BO3PACTAHHA YHCIIA T =%20° 30
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V1. JecaTuuubie Apotu. CaoxenHe U BLIYUTAHHE JeCATHIHLIX Apobeii
1. JecaTuMHAas 3aMHCh APOOHBIX MHCCT

Cpean apobHbIX uncen ecTh ApoGH, ¢ KOTOPLIMH BLIMOTHATH AEHCTBHA TAKXKE HETPYAHO, KaK U C Ha-
TYpanbHEbLIMH HUCAaMH. 310 ApobH, ¥y KOTOPhIX 3HaMeRaTe.ab paBen 10, 100, 1000 u 1.1 Takue apobu Ha-
3bIBAIOT ACCATHUHBIMH. _ '
5 .
6— =6,2; 19—31 = 19,34; 26£ =26,327.
10 100 1000

B 3amicu paccrosHus 555 M eauHHNIa Kaxaoro paspsaga B 10 pa3 Gonbile euHMALB NPEALLAYIIETO
MJAAIIEro paspana.

55 mM=500M+50 M+ 5 m.

Ecnn 500 v pasaenuts Ha 10, momyuurca 50 M. Ecma 50 M pasaenurs Ha 10, nodyqurcs 5 M. A eclid S M

5
paszgenuts Ha 10? MokHO AesicHHE 3amMcaTh B BHAE ApoOH m M. Huratot: «nsate accarsixy». Liudpa, cros-

S
IL[as B 3a{BCH YHCNA [IpaBee CAMHUIL, O3HAYACT PAa3pad AeCATHIX. A Aassuie? 3anumem: E M=35 gm. Eom
g

5 aM pasgenuTs eile pasz Ha 10, noayunM 5 oM. Tak Kak S cv = ﬁ M, TO pa3psi, CACAYIOIIHH 33 ACCATHI-

< . 5
MM, Ha3blBACTCA pa3psi coThIX. Eille pa3 Buimonyuum geneHue: ScM : i0 =5 MM = EO—E M. Hetpyano pora-

JaThCA, YTO CICAYIOUIHH paspsid HA3bIBACTCs PA3PAA ThICAMHBIX.
B 4ucae 555,555 uenas vacte, OTICACHA OT ApoOHOM YacTy 3amaTOH. YHTAIOT: «IATHCOT NATHACCAT
ORTH LEABIX OATHCOT HATHAECAT TIATh THICSUHBIXY.

Pa3zpaas! meaoii '
paa , Paspaan apofnoii 2acTH
YACTH
s 2 3 = ] 1
- = ] = 3 é = :—-‘ - g =
= = = 3 2 % g o T = = 2 B =
- = = = & T = 3 3 2 Z = ge g
5 3 o 3 5 & = 2 g = S| £ E 2
S 5 = 3 3 g 5= Z = £te8! ° = 5
- ° A |8 £ = | 3 =i =
= 5 = = = =z
5 5 5 » 5 5
6 2
2 5 7

3amuch 6,2 000o3RraYaET YKCIO 6% . Hucno 25% MOXKHO 3amucars: 25,7,

Yr1ob0bl NPOMHTATL JECHTHYHYIO Ap00b, HYHKHO:
1. TIpOYHTATE YHCI0 B UeJOH YACTH H 100ABHTL CI0BO KUEIBIX».
2. ITpounTaTh APOGHYI0 YaCTH KaK HATYPANLHOE YKCI0 H J06aBHTH HA3BaHKe MIALUIETO Paspaaa.

Hanpumep, apods 123,4567 yutalor: «CTO ABAALATL TPH HEALIX YCTHIPE THICAYH IATHCOT IECTHACCAT
CEMb AeCATHTRICHYHBIXY,

6
3anuuleM B BHAC JCCATHYHON IpoOH uucno 4-—— . Iocie 3anaTod YMCAMTENb ApoOHON “MacTH Ao~

100
JKeH UMETh CTONBKO LH(P, CKOIBLKO Hyfeil B 3qameHarene. B uuciurene Tonpko nudpa 6. Mul 3HaeM, 910
6 06
3armuch 06 03Ha4aeT YHCA0 6, HO COCTOMT H3 iABYX LH@p. Ilo3TOMY BEpHO PaBeHCTBO: 4@ = 4% = 4,06.

UnurtaroT: HYETHIPE HEABIX HICCTE COTHIXY,

Ecau apobb DpaBuabHAsA, TO B LefoH vacTH BHIIYT tudpy 0. Hanpumep, % ={,8.
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184. B uncaurene Kaxaoh ApoOdu AOMMIINTE HY.TH TaK, YTOOR! LM B YHCITHTENE ObLIO CTONLKO XKE, CKOiIb-~
KO HYACH B 3HAMEHaTeNe:

5 15
a) — = ; B —— = ;
100 10000
32 778
0) —— = . —_—
) 1000 ) 10000
185. 3amnmuTe apodHOe YHCTO B BHAC ASCATHYHOMN ApoOH:
3 43 69 |
5— = ; 0) 10— = ; T— = ; 28— = .
D30 T —— Y% ™ ® "o ) 2815600 T ——
186. 3amsmuTe ASCATHYHYIO ApOoOb B BUAC O0bIKHOBEHHOM ApobH:
a)58= ) B) 7,361 = ; x) 0,086 = ;
6) 2,26 = ; r)3,07= ; . e} 0,004 = .
187. 3anonHKTE MPOMYCKH:
2) 3,2 oM = 32 mMM; B) 12,352 kr= r; n)3,85a= M
6)6,53 M= CM; r)7491= I, e)1,25ra= a,
188. 3anonHHTe MPOMYCKH:
a) ISmm=1,5cm; n 123 u= T,
6)2859 M= KM; €) 72405 kr = T;
B) 49 am = M; %) 5638 M* = a;
r)5187r= KT; 3)7832a= ra.

2. CpaBrenue necRTHIHBIX Apobei

3agaua. Jinuna otpe3ka paeka 5 aM. Boipasure ee B MeTpax.

1 5
Pemenne: 1 AM= E M, [IO3TOMY 5 IM = — M.

10
5
O1Ber: — M.
10
JnHuHy OTpe3ka MOXKHO BRIPA3HTh B APYTHX efdruuax: 5 aM = 50 cM = 500 mm.
3HauHT, BEepHbl PAaBCHCTBA: i M= -§9— M= 5—00 M. TakuM oOpazom, 0,5 M = 0,50 m = 0,500 M.

10 1007 1000
Ecam B KoHIE NeCATAYHOH XPOGH NPHNMCATL HYJb HAM OFOPOCHTL HY/Ib, TO IOJIYYHTCH ApPOOb,

PABHAR NaHHOH.
HecATHunble ApobH MOXKHO CPABHHBATD, CKNAABLIBATh, BbIYKTATb, YMHOXATh H ACAHTh KaK HATypasb-

Hble THCIA.
3apaya. Cpasaure Apobu 2,35 ¥ 2,035.
Pemenne: 3anuineM 314 Apoby B Tabnuity:

COTBIC

th (< | TRICAMHEIC

COTHH
JCCATKH
NN e THEIFIBT
S |W| JccAThIC

W |th

¥

VéepeM 3anaTbie ¥ CpaBHUM HATYpanLHbIe yucaa 2350 1 2035, Tax Kax 2350 > 203 5, TO BEpHBI Hepa-

BCHCTRA:
2,350 > 2,035, 2,35>2,035.
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MMpaeuio 1.
Yr1o6Ll cpaBHMTL B¢ AecATUMHDIE Jpobu, HATO:
1) ypaBRATE KoJMYecTBo UMGP nocie 3anaToif, MPUNHCAB K OXHOM M3 HUX cOpPaBa HYAM;

2) oT0pOoCcUTE 3aNATYI0 M CPABHHTH HOAYWABIIMECH HATYPAJILHEIE YHCIA.

HecATHvHBIE Ipoby MOXHO CPABHUBATL M IO pa3psaiaM.
HanpnMep, uncno 5,6 Menbite yncna 3,9, Tak Kak y 0epeoro YHCIa Lejlas 4acTs Oombie.
BriBon: 5,6 > 3,9, notoMy uto 5> 3.
CpasHuM Apobn 546,5764844 1 546,5766448, nnda 3TOro 3anHIIEM HX OpPYT MO APYFroM:
546,5764844 Y BTopoii Apobx B paspsjie HeCATHTHICKRHBIX

546,5766448 undgpa GoaLue.
BriBon: 546,5764844 < 546,5760448, Tak kak 4 < 6.

IIpasuno 2.
Yr100bl CPABHATL [iB¢ JACCATHUYHBIC Apo0H, HANO CPABHMTL WHGPLI NOPa3PSAHO, HAYHHAH €O
CTapmero paspana.
189. OtGpocue HyIH, 3annIMTe ApoOH KOpoYe:
a)3,700 = ; B) 8,002000 = ; ) 0,500 = ;
6)4,060= r)lo4000=__ €) 0,0020 =

190. CpaBHHTe YHCIIA, NOCTABHB 3HAKH « > », « <)» HIH « =».

2)25.6 __ 249 r) 6,8900 __ 6,089;
6)9,12___ 9,5 " m)0,136___ 0,0777;
8) 70,40000 __ 70,4; €) 480,64573638 __ 480,64576.

191. 3anuIUHTE TPH pELICHHA HEPABEHCTBA:
O6pasew; HalineM peienna HepasencrTsa | < x < 2, Wif 3TOre NpHNHIIEM K KDKAOMY YHCITY B ApOOHO#
qactn mudipy 0. IMomyunM HepaBercTBo: 1,0 < x < 2,0. Jlerko 3amHcaTh petlieHus, HalpHMep:

11; 1,2; ,7; 1.9.
JIaHHOE HEPaBSHCTBO MOKHO 3aIMcaTh U B TakoM BHae: 1,00 < x < 2,00, Toraa serxo 3anucarsb
pellieHKsd HepaBeHCTBa ¢ ABYMA UMdpaMH mocie 3ansToi, Hanpamep: 1,12; 1,45; 1,67 n t.0.

a)2<x<3; 6) 4,1 <x<4,2; B) 15,34 <x <15,35.

OrBeT: QOrpeT: QOTeert:

192. MeXkZy KaKHMH COCEEHHMH HaTYPANbRbLIMH YHCHAMH PAcMONIOKEHO THCIO:

O6pasew: cliepa oT Yucha 3,7 HAXOAHTCA HATYPANbHOE YHCIO 3, @ COPaBa — CISAYIOIEE 33 HUM HATY-

pansHoe YHCAo 4 (Tak kak 3 + 1 =4).
Jns HACMAOHOCTH MOKHO OTMETHTD YHCNA Ha KOOPANHATHOM JIyde.

3,7
1 l I i I
! i ] 1 had 1 )
0 1 3 4
OtBet: 3;3,7;4nnm 3 < 3,7 <4,
a)1,5; 0)6,1; B) 12,35; r) 65,9717
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193, a) 3anuummre B MOpAAKe BO3pAacTaHus wucna: 3,21; 0,44; 0,404; 3,021; 3, 4004; 0,9. (Jna ynoGetsa
MOXHO 3AMHCATH YHCAA B CTONOHK ¥ CPABHUTH MOPA3pPAIHO).

6) 3anummuTe B nopaake youBanusa uncia: 0,99; 0,065; 0,65; 0,77399; 1; 0,?7939.

194. Kakoif 3HaK HYXXHO TIOCTaBHTh MEXNY YHCAaMHK 4 H 5, 4TOGHI pe3yabTaT NoMyquics SonblIe YEThIpeX,
HO MEHBIIE NATH?

195*. OmiH y9€HHK 3a0HCcaT Ha JIOCKE MPUMEPH] Ha CMOXCEHKE M BLITHTAHHE NECATUUHBIX Apobeil, a npyrok
YYCHHK, PENIHE NOUIYTHTE, CTEP BCe 3andThie, IIoMOTHTe BOCCTAHOBHTE 3aMHCH:

a)2 + 34 =54; 6) 18 + 5 = 68; B)93 ~6=33; r)20 — 15 = 185.

3. Cnoxenue U BHIYHTAHME JCCATHYHLIX ApoGel

3anava. Jins momusa 100KH Tpebyercs 2,14 M TKaHH, a WA NOUKBA NMHKaKa — 3,5 M TKaHH. CKONBKO
BCEr0 TKAHH HANO KYMHTH I IOMHKBA KOOKH ¢ MHIHKAKOM?
Pemienne: Takke KaKk ¥ HATYPaIbHBIC 9UCHa, ASCATHIHBIE APOOH CKIANKIBAIOT MOPAIPATHO — «CTON-
6uxom». 3armmiem 2,14 u 3,5 B cToN0OHK Tak, YTOOBI OMHOMMEHHBIE PaspAaBl OKA3ANHCH APYT
MO ApYroM, a 3arsTas noj 3ansToi:
2,14
+3.50
5,64
Otset: 5,64 M.

196. JlonummTe BMECTO HEAOCTAIOMMX UM HYAW U BHIMOIHUTE CIOKCHHE:

a) 56,4 6) 0,4378 B) 12,0039 r) 879,9074 ) 1000,3
+7.86 +45,09 +0,5 + 618, +___9.784]

Brrautanne — Aelicteue, obparHoe caoxeHmo. [To3TOMy BLIMHTaHHME ACCATHYHEIX ApoOci Takoke BEI-
nonHAeTcx mopaspaano. Hanpumep, utoOnl HaifTi pasHocTs 5,4 - 3,42, Hago 3anHcaTh YHCNIA APYT NOA APY-
roM (amsras NoJ 3amAToH), YPaBHATH KoMM4ECTBO UH(p B ApobHOM wacTy, AOMACAB HYNW, H BHIOIHHTE
BHIYMTaHUE:

5,40
-342
1,98

197. JlonuninTte BMECTO HEAOCTAYOMMX HH(]pP HYIH U BHIMONHUTE BHYUTAHHE:

a) 6,849 6) 104 B) 5, r) 100,9074 n) 6,
-32 -35.09 -07 -8, ~-1,14

Y1o0bl CNOKHTL (BLITECTH) ReCATHUKbIE ApolH, HaNo:

1} noxnucars ofHy Apobb Mox Apyroi Tak, 9TO6K OXHOMMEHHBIC pa3spAnsl GBLIM 3aMHCAHDBI
apyr mog ApyroM (a anaTas mox 3ansroif);

2} chaokATh (BhIMecTh) JApobn mopaspaamo;

3} B NOAY4EHHOM Pe3y/bLTATE HOCTABHTH SAMATYIO MO 3aMATLIMH.

CnoxeHne B BHMHTaHUE JCCATHMHBIX Apobeil BHIMOMHACTCA TAK e, KaK COXCHNS W BEITHTaHHE Ha-
TYpanbHEIX 4HCell. [JoaToMy CBOMCTB2 CNOMXEHHA H BEIMHUTAHHA BLITOJHAIOTCA M JUIS ACCATHYHBIX Apobeil,
Hix npuMeHEHHE MOIBOMNAET Nerie CUNTATD.
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Tpamep 1. (8,75 + 5,679) + 1,25 = (8,75 + 1,25) + 5,679 = 10 + 5,679 = 15,679.
Tpumep 2. (2,4563 + 0,98) — 2,4563 = (2,4563 — 2,4563) + 0,98 = 0 + 0,98 = 0,98.

3amuce 12,345 =10 + 2 + 0,3 + 0,04 + 0,005 HaseIRalOT paznokenHem Tucaa 12,345 no paspsaam
(MM paziokeHueM B CYMMY PA3PAAHBIX CJIaraeMbix).

198. BunonuuTe AchcTBYA:

a)23+14= ; B)0,85+0,15= : 1 12,84-08=

6) 1,25+ 1,35 = ; N2i-15= €) 10,45-0,158 =

PesynbraTsl, MONyYeHHLIE B MYHKTAX a) M I), NPOBEPLTE CAMKECHHEM, a pE3YABTaThl, NONYYECHHBIC IIPH
BBINIOSIHEHNM MYHKTOB 6) M €), NpOBEPETE BHYNTAHHEM,

a)

; R) ;
6) ; €)
199. BumonHuTE BHMHCICHHS YCTHO, SANHIONTE TONBKO PE3yNbTaT:
a)3,5+01= ; o0)28-1,1= ; ) 10-0,5= ;
6)3,5+05= ; e)2,8-0,01= : K471 +0= ;
B)3,5+08= R *%)28-09= R m0,175-0,175=___ ;
r)3,5+0,08= ; 3)2,8-2,75= ; M) 6,0154-0=
200. 3anuunTe 0OLIKHOBEHHYIO Apo0b B BHAC ACCATHYHOH H BBHINTONIHHTE ACHCTBHA:
5 30
)03+ = P M2 18- ;
64 3857
6) 1,234 + 100 = ; r) 10000 ~0,3857 =

201. IIpeacrasbre YHCno | B BHAE CYMMBI:

a) ABYX AeCATHYHRIX Apobeit: 1 =

6) Tpex mecATHYHEIX Apobed: | =

202. Pemrute 3amavy:

a) B onwoit kop3une 10,8 kr rpym, a B Apyroit — 8,3 kr. Cxo/bko KHIOTPaMMOB IPYII B ABYX KOP3HHAX
BMECTE?

Pemenne:

QrtBer:

6) Poct Bonogu 1,62 M, poct ero cecTphl — 1, 45 M. Ha cxonkko cectpa Hibke Gpara?
Penretine:

OTtBert:

B) Macca cnoua 5,8 T, a Macca KHTa Ha 24,7 T Gonblue. Haliaure Maccy KuTa.
Pemenne:

OteT:




r) Ha xopobke ¢ Macnom Hamucano: «BPYTTO — 12,3 kr, HETTO — 11,4 &r». CKOABKO BECHT KO-
pobka? (BpyTTo - 3TO BeC TOBapa B YIAKOBKE, HETTO - YHCTHIH Bec TOBapa.)

PemeHue:
Ortser:

n) KopoGka xonder crout 152,4 p., kopobka neueHbs Ka 53,63 p. memenne. Kakylo caavy moiy4ur
nokynarens ¢ 500 p., ecim Kymut 1 kopoGKy KoHQeT k 2 KopoOkH nedeHsa?

PelcHue:
OrseT:

© 203. HalinnTe 3HaYeHHe BHIPaXCHHA:
a) (6,38 + x) + 1,62 mpu x = 2,476;

6)143-(2,7+a)mpua=>5,3.

204, Pemunre ypasHeHHe:
a) 8,45 +x=10,543; 6)x-0,64=6,1; B)(x+2,01)+19=5;, 1) l4-(9,2+x)=2,0l.
Orser: ___ Omsers Omer: _ Orper:
205. YopocTure BHIpaXkeHueE:
a)l2x+0,5x= r)0,6c +0,7c +0,9¢c= ;
6)3,9-26y= ; n) 6,8m+0,2m—1,9m = ;
B) 15a—4,7a= __ €)20n—14,6n—54n=
206. Ba;n;lﬁme paInoxeHne ACCATHYHON ApodM B CyMMY PaspAAHEIX CIAracMBIX:
ajla=__ 3
6) 0,829 = ;
B) 1,05= s
r) 26,0102 =

3anaua. Jetn 3amyckanu OymaxkHbie kopabmuku. CHavana 3anmycTHIH MX Ha 03€pe, a IOTOM Ha peke.
Cae xopabmuxu nomwneinu 6uictpee? [Mouemy?

Pemenne: Boma B 03epe He ABHXKETCA H HashiBaercs crofdyei. Kopabnuk momnkiser no o3epy TOMBKO B
TOM CHy9ae, eC/IH €ro NOXTONKHYTH HAH eCJIH MOAYeT BeTep. A TEYEHHME TOMOraeT, ML NO Te-
yeHno — GucTpee H jierye. 1o pexe kopabiyk MOM/LBET B TY CTOPOHY, KyJA ARIDKETCA TEUECHHE,

Oreet: Ha peke.

3anaqa. Termnoxon JOMNKIBACT IO pexe U3 ropoaa A Jio ropofa B 3a 5 cyrok, o6parabiii nyTs OH Npo-
JAenuiBaer ¢ Toi xe cobeTBeHHON ckopocThio 33 7 CyToK. B kakoM HanpasieHun Teyer pexa?

Pemenne: [pu nocrosHHoN cobCcTBEHHON CKOPOCTH TEIUIOXOX XOINBbIBaeT A0 B GucTpee, 3HA4MT, OH
TUTHIBET 1O TEUEHHIO.

OrTBeT: peka TeueT B HANpaBJICHHH K ropoxy B.

CxopocTs xaTepa B cTosHeil Boxe (MPY ABIKCHUK IO 03CPY) Ta XKe CaMad, 9TO i cofcTBeHHas cko-
POCTH KaTepa.
I'inot mubiBeT 1O pexe Co CKOPOCTHLIO TeHeHH .
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207. Pemute 3ayauy:

a) CofcTBEHHAA CKOPOCTE KaTepa pasHa 14 kM/d, CKOpPOCTS TeueHHs — 3 kM/q. C Kakoif CKOPOCTEIG Ka-
Tep IUIBIBET N0 TEYECHUIO?

6) CoberBennan CKopocTk KaTepa paBHa 14 kM/H, CKOPOCTh TedeHHA — 3 kw/4. C Kakoi CKOPOCTEIO Ka-
Tep NABIBET MPOTHB TEYCHUA?

B) Cropocts KaTepa B ctosdeii Boge 16 km/u. CxopocTh Tedenns pexn 2 km/q9. Kakoe paccrosHue mpo-
TVIHBET KaTep IO TedIeHHIO 3a 3 4?

r) CkopocTh KaTepa B crosyedt Boje 16 kM/q. CkopocTs TedeHHA pekH 2 kM/4. Kakoe paccToaHue mpo-
IJIBIBET KaTep NPOTHB TedeHud 3a 3 a?

m) Cxopocts Betpa 2 M/c. JlacTouka nervt no BeTpy. Ee cobcTBenHas ckopocts pasHa 6,8 m/c. Kakoe
paccTosHHE TIPOAETHT NACTOYKA 34 5 € 1O BETpY?

V.
MoHO 3anHCaTh (bOPMyIIH: Vo ren. = Veotern. + Vyeu. e .’:T:':-. ool
Vaporns rea. = Veobers. = Vrew, IJ.VM“ ' K‘l':'l:“i ------- -E

[To cxeme BUAHO, YTO CKOPOCTH IO TEHCHHIO GoJIblIe CKOPOCTH NPOTHB Te4EeHHN HA B¢ CKOPOCTH
TeqerHn. To ecTh BepHBI paBEHCTBA:

Vaoten. - Vnpm'nn veu = 2V reu.
Viea.= (Vnoves. — Vaporunten) £ 2

208. 3anonsuTe TabNMILY:

Veosers. Vi, Vaoren Vaporun e
1 18 km/y 2 KM/u
2 23 km/y 27 xm/u
3 30 kM/y 27 ki
4 5 kMfy 15 km/fy
5 2 KM/4 12 km/u
6 36 kmM/y 30 xm/u

209. Pemure 33a4y:

a) CkopocTh MOTOPHOM NOAKYM N0 TedeHHI0 37 KM/4, CKOPOCTh TeMeHHA peku 3 km/y. Kakoe paccros-
HH€ MPOIUTLIBET MOTOPHAA NOJKA NMPOTHUE TedeHus 3a 2 4?

Pemenue:
OTeer:

0) PaccrosHHe MeXAY NMpHcTaHAMH 30 KM TEIUIOXO NPOMNBIBACT HPOTHE TEYeHHA pekH 3a 2 4, Hakgn-
Te cOOCTBEHHYIO CKOPOCTh TEIUIOX0AA, ECIIH CKOPOCTh TedeHHS 4 KM/,

PeiltieHue:
OrBeT:
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B) Katep nporursun 36 kM 1o TeueHmo pekw 3a 2 4, a BepHyncs oOpartHo 3a 3 4. Hailaure ckopocts Te-
YeHHR U COOCTREHRYIO CKOPOCTh KaTepa.

Pemrenne:
Oreer:

r) Tennoxoa mpormsin 24 KM MPOTHB TE4EHHA PeKM 33 3 4, a BEpHYACA 00paTHO 32 2 4. 3a KaKoe BpeMA
3T0 € PacCTOAHHME MPOILILIBET TYPHCT Ha IWIOTY?

Perneume:
Orger;

4. IIpubamwkennoe 3HaycHAC YNCIa. OKpyriieHHe dncen

B XM3HM MBI 4acTO MONML3YEeMCA HETOYHBIMH (MpHOMIKECHHMMH) 3HaYeHHAMH Jucen. HanpuMep, npo
apOy3 maccoii 6,098 kr MBI MOXKeM CKa3aTh, YTO OH BECHT IPHMEPHO 6 KiorpaMMmoB, B qaHHOM ciygae 310
ApHOMIDKEeHHOE 3HAYCHHE MACCHI aply3a ¢ HeAocTaTkoM. A B 11:55 Ha Bompoc: «Kotopelii yac?» — Mbl OTBe-
™M: «Oxono nBeHaguaTW». IT0 NPUOMIDKEHHOE 3HAYeHINE BPEMEHH ¢ H30BITKOM (B JaHHOM Clyuac Ha MATh
MHHYT). TIpnGmkeHHbIE THCNIa MOTYT ITOMYYHTBCA M IPH CYETE, KOTAA MUCIO ApeAMeToB (Mmoaeii, 3sepei u
T.1.) CIMIIKOM BEJIHKO HIIH HEBO3MOXKHO IOACYHTATH TOYHO.

[Ipumep 1. Jlnuna Ynaasa — 38 momyraes. A mmHa bpata Yxasa — 45 nomyraes ¢ HEKOTOPBIM OCTAT-
koM. Kakosa ero mpuOmu3uTencHas IHHA — 45 monyraes vy 46 nonyraes?

IIpumep 2. B rasere Hamucano, 4to B Mockee npoxusaetr 12000000 genosek. 310 uncHo TakKe He-
TOYHOE, IOCKONEKY HElb3A CKa3aTh, CKOJIBKO YeTOBEK B MOCKBE B JAHHBIH MOMEHT — KXIYIO MHHYTY KTO-
TO POXKEAETCA, KTO-TO MPHEIKAET, KTO-TO yemkaeT. [loaroMy MOXKHO CKasate, 4To B MOCKBE MpPOXHBAET
MpHONH3UTENBHO 12 MAH. YeNoBeK.

IMpumep 3. Hago noacuurars YHCAO ACPEBbER, PACTYHIMX Ha Y4acTKe Jieca. Y mepporo pabovero npu
MoJCYETE OKa3anoch 2945 nepesnes, y proporo pabouero — 3012 nepepner. Kakoit 651 cnocob mozacyera Hy
6511 BRIOpaH, pe3ynbTaThl MOACYETa He OyayT TouHEIMH. HO MOXKHO CKa3aTe, YTO HA JaHHOM Y4HAaCTKE pacTeT
npubmnsurensHo 3000 nepepber,

Auid 3anucH JelfcTBHA OKPYTTICHHS HCTONB3YIOT 3HAK «~», KOTOPBIH O3HAYAET « IPHONMIKEHHO PaBHOY.
Moxuo 3amucats: 6,098 = 6. 3xech OKpYriieHHE BHINOJHECHO A0 €IHHHLL

2945 = 3000 — oxpyraeHHe A0 THCAY ¢ HIGHTKOM, 3012 = 3000 - OKpYITICHHE 0 THCAY C HEAOCTATKOM.

Ilpn oxpyrieHul uncaa A0 KAKOro-naGo paspaia Bee ¢JeAYIOWIHE 332 ITHM PazpsjgoM HHpb
3aMeHAIOT HyasSMH. ECnu Hy/TH CTOAT B KOHIE AecATHYHOH ApobH, TO HX OTOPaCcEIBAIOT,

(*) Ecnu neppas 3aMeHeHHas HyseM nudpa pasHa 5, 6, 7, 8, 9, To crosuyio nepexn Heii updpy ypenu-
YMBAIOT Ha 1.

(**) Ecnu nepsaa 3ameHeHHad Hynem undpa pasua 0, 1, 2, 3, 4, To cTofETyio nepen Heil wuppy oc-
TaB/AIOT Oe3 H3MEHEHHUA.

3anmaga 1. Oxpyranre 4HCHO 3,296513 10 THCAYHBIX.

Pemenue:

1. OTMeTHM pa3pan TEICAYHBIX B JaHHOM yHche: 3,296513.

2. OrnenuM yeproit Bee MHGPDI, CASKYIOLIME 38 ITHM paspagoM: 3,296|513.

3. lMocne yepTHt cTOHT Hudpa S{cmy«ak *), ypemyunM LHHGPY B paspage THICAYHMX Ha 1:
+]

3,296/513.

+1
4. 3amMeHMM MHQIPEL, CTOALIME Nocne YepTel HyaMH: 3,296]513 = 3,297]000 = 3,297,

3amaya 2. Oxpyraure yncno 199,999 ao coteix.
Pemenue: [Iporopopure paccysiacHus 1—4, kak 3T0 CASN3HO B PEIICHHUH 3a1a4k 1.
1. 199,999,
2. 199,99|9 (cnyuaii *)
+1

3. 199,99(9;
+1

4. 199,999 = 200,000 = 200,00 (nudpa, oGo3HavaloWwas paspan COTHIX, KODKHA OCTATECA B
3aNUCH MOMYMEHHOr'0 NPHGIHKEHHONO SHAYSHHA),
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3amaua 3. Oxpyriaure aucno 213,45678 Jo AecATKOB,
Pemenue: 1) 213,45678;

2) 21|3,45678 (cyuait **);

3)21|3,45678;

4) 210,00000 = 210.

210. OxpyrauTe 10 AECATHX Apodu:

a)s5,72= ; 8) 200,852 =

6)0,1111 = ; r) 8,99~
211. Oxpyraure A0 COThIX ZPOGH:

a) 3, 246 = ; 8) 0,44444 =

6) 12,03245 = ; r) 3,095 =

212, OkpyrauTe A0 ACCATKOB APOOH:

a)3246= ; B) 565 =

6) 617,05 = ; r) 9999 =

- Hibke 3amucaHbl pyCCKHE MEPEI IJIHHBL H MacCEL
213, Oxpyraute ApobH OO CAHHHLL

a) 1 pepcra = 1066,8 M= ; B) 1 pepmok = 44,38 MM =

6) 1 pyr=3048 Mm = : ) 1 moiim = 25,4 MM =

214, Oxpyraute apobu 40 AeCATHIX:

a) 1 muna = 7,468 kM = .

6) 1 caxenb = 2,133600 M = 3

B) ] apmmuu =0,711200 m =

215. Oxpyraute apobu 20 COTHIX:
ay 1 pynr=1358,323r= . :

6) 1 ckpymyn=1,244r=

216. Oxpyraute ApobH 40 THICAHHBIX:

a) 1 nya = 16,380496 xr = R

6) 1 3onoTHHK = 4,265754 1 =




Tect no reme «AecaTRYHbIE APoGH. Cl0MeHHe N BbIYMTAHNE ASCHTHYHLIX pobei»

Bapnanur 1
Yacte 1
1. YkaxHTe BEpHOE PABEHCTRO:
54 54 5 5
1) Zm =2,54 2) 2—1-—0—6 =2,5100 3) ZE =2,50 4) 210—0 =2,05
2. Haiigure 3na4enne cymmet 0,35 + 20,065,
1) 20,415 2) 55,065 3) 20,1 4) 23,565

3. Xoasiika kynuna 4,3 kr A010K, a BuHOIpaga Ha 1,5 kr MeHbite. CKOABKO KHIOrPaMMOB A0JIOK K BUHOIPa-
Ja Kymuna xo3sixa?

1) 28 kr 2)58«kr NT1lkr 4) 10,1 xr
4. BriGepure ypasHeHHE, KOPHEM KOTOPOTO ABIACTCA YHCHO 3,5:

1)x+035=35
2)y-2,47=1,03
3)13,5+a=16
4)20-13+b=153

5. Oxpyraure yucno 836,145 10 COTHX.

1) 840 2) 800 3) 836,15 4) 836,1

Yacts 2

6. Brinonsure geticteua: 200 - 0,764 + 4,82,
Pelnexne:
OrtseT:

7. CKOpOCTB KaTepa IPOTHB TEUeHHA peKM paBHa 14 KM/4, CKOPOCTL TedeHHR — 2 kM/4. Kakoe paccrosmue
MpPOILALIBET KATep MO TeYeHuIo 3a 2 u?

Pemmenue:
Orser:

8. 3anumuTe TpH pelIeHus uepaneﬂma 10<x<1l.

Pemenue:
OrseT:

Tlony4eHHbIC OTBETH BIKIIKTE B TAGIHITY M CBEPHTE CBOH PE3YALTATH C PABHILHHIME OTBETaMU.

Nt zapauss 1 2 3 4 5 6 7 8
Oraer
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Bapuaut 2

Yacts 1
1. VxaxuTe BepHOE PaBeHCTBO:
8 8 8 8
1) 3— =3,108 2) 3— =3,810 33— =3,008 4) 3—— = 3,800
) 10 ) 10 ) 1000 ) 1000
2, Hajtaure 3HageHHe cymmel 0,38 + 10,052:
1) 58,052 2) 13,852 3) 10,432 4)10,09

3. Ina npMroToBICHHA BapeHbA KyOHAH 3,4 KT BUINHH, a caxapa Ha 1,6 kr meHbme, Halinure Maccy Beeit
HOKYIIKH, :

1)5,2 kr 2) 8,6 kr ISk 41,8 xr
4. BuGepHre ypaBHEHHE, KOPHEM KOTOPOTO ABJSICTCH YHCINO 4,2:

Dx+042=42
2a-24=28
3)42+c=4.2
410-12+z=13

5. Oxpyrnure uncno 728,156 10 COTHIX.

1) 720 2) 700 3) 728,15 4) 728,16

YacTh 2

6. Beinonuute aelicreua: 100 — 0,869 + 3,75,
Pemenne:
Orser:

7. CkopocTk KaTepa o TeYeHMIO pexu paBHa 15 kM/d, CKOPOCTD Teuehns — 3 kM/4. Kakoe paccTosHHe npo-
IUILIBET KATep MPOTHB TeueHNA 3a 3 u?

Pelenne:
Orper:

8. 3anumnTe TpH peLICHNS HepaBeHCTBa 15 <x < 16,

Pemenue:
OtBeT:
[Tomy4eHHBIe OTBETHL BIHIINTE B TAOMHILY H CBEPLTE CBOM PE3YNLTaThl ¢ HPaBHIBHRIMH OTBETAMM.

Nt 3anaHHR 1 2 3 4 5 6 7 8
OTtBer

OrMeTka:

96



fIpoBepodnan paboTa mo TeMe
«JlecaTnunnte npobr. Croxenne v BLIYHTAHHE JeCATHYHLIX Apobeii»

Bapnanr 1

1. Bunonuure peiicrans:

a) 6,2 + 0,18 — 1,456;
Pemennue:
Ortger:
6) (5,07 + 1,68) - 2,07.
Pemenue:
Orser:

2. Oxpyranre gHeno 26,0593:

a) A0 ASCATKOB ;

0) 1o AecATHIX :

B) JIO COTBIX ;

r) 0 THCAYHBIX

3. Pemture 3anavy:
Tennoxoan npomisut 80 kM NPOTHB TeueHHA PekH 3a 5 4. Haliawre CKOPOCTD TeYEHHUA, ecnd COOCTEEHHAA
CKXOPOCTE Temnoxoaa 18 km/u.

Peiuenue:
Orser:
4. Penmre yparnenue:

a) 100 -x=0,893;

6) (y +4,3) + 1,09 = 15,012,

3 28 271 14
5. 3anm 15— == —.
HINTE B IOPAIKE BO3PACTAHMUA YHC/IA 0° 100° 1 T
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BapuanTt 2

1. Bainonuute achcTRMA;

a) 5,1 +0,27 - 4,678;
Peinenmue:
Orser:

6) (6,09 + 2,15)—3,09.
Pemiennue:
Orser:

2. Oxpyrmire gucio 357,1854:

a) 110 RECATKOB

6) mo AecATHIX

B) IO COTRIX

1) A0 THICHIHBIX

3. Pemure 3anavy:

Tennoxox npomislt 90 kM no TedyeHHIO pexy 3a 5 9. Halimure cxopocth TeyeHns, ecm cobCTBERHAA CKO-
pocTs Temnoxona 16 km/u.

Pemenne:
OreeT:
4, Peminte ypaBHEHHE:

a) 200 —x=0,987;

6) (5,2 + m) + 1,06 = 13,012,

3
5. 3anMmmTe B NOpsiKe BO3pAcTaRKA yHcna: 1,6; 2. 18 119 13

"10° 100° 1000° 10"
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VII. YMHOXKeHUE U JeeHHe TeCaTHYHbIX Apoleii
1. YMHoXenHe U Ae/IeHHe AeCHTHYHEIX Apoleii Ha HATYPAILHOE THCIO
YTo 3HAYMT YMHOMKHTH JAHHOE YHCAO HA HaTypanbHoe Yucao? Hamo HalTH CyMMY HECKONBKMX OMM-
HaKOBEIX CAATaeMBIX.
123 - 4=123+ 123 + 123 + 123 =492,

BrmonuuM yMHOXKEHHE AecATHYHON Apo0y HA HATYpanbHOEe YHCAO:

123:-4=1,23 +1,23+1,23+ 1,23 =492,
IIponsBenerua MOXOXH U OTIIHYAIOTCS TONLKO 3aNATOIH.
Yrobnt yMHOKUTDL ZECATHIHYIO JPoih HA HaTYpajihHoe YHCI0, HAKO:
1) BRIMONHUTL YMHOKEHHE, He 0Gpalas BHUMAHKA HA 3ANATYIO;

2) B IONY4YeHAOM NPOH3IBEACHHEK OTACIUTE 3JANATON CNpaBa cTOALKO HHPP, CKOILKO MX §bilo B
nanunoit xpodu. '

217. IlocTaBbTe B NPOM3BEASHUH 3ANATYIO:

a) 6) B r) z)

«1L./8 x3,21 x14,275 x0,349 x0,0038
4 4 115 21
7]2 12121417 5|7 /11010 LL7]4]5 L1318

3/4|9 716
5(2(3(s 7(918

3ameuanue. He 3aGninaiire, 4ro Nepex MNcI0M MOXKHO AONHCLIBATE HY/H,

218. Haiimire 3HavucHHe BLIpAaXKCHHA:
a)4,2-3= ; r)(46,5+1,8)-6=
6)6,71 - 24 = ; n0(28-19,2)-5=
B)0,56-25= v €)}2,5-7+39-7=

PazfieANTh JECATHYHYIO Apo0h Ha HATYpaNnbHOE YHCHO — 3HAYMT Haliri Apo6s, IPH YMHOKEHHH KOTO-
poii Ha 3TO HaTYPaNbHOE YHUCHIO NOMYIASTCA AAHHAS AECATHYHAS APO6b.

Yrobut pasnenuTs NecATHIHYIO Apo0b Ha HATYPANbHOE YHCIIO0, HAIO:
1) BLIMOAAKHTS AelleAHe, He 06pamias BHUMARNHA HA 3ANATYIO0;
2) B NONYHEHHOM YaCTHOM NMOCTABHTD 3aMATYI0, KOTZA JAKOHYHTCH Ae/IeHHe Ueao# JacTn.

Cpasuure:

a) 6)

3l6,[7[2]9 3[6]7.]2]9

“[3]s 4,[0]8 “[3i6 NE
7 7

1 o 17 [0
712 712
“17]2 1712

0 )
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219. IocrasbTe B YACTHOM 3aNATYIO, 32TEM BAIMONHHTE POBEPKY YMHOKEHHEM:

a)

1{4,[7]7 2T6[5.]5]5
“1]4 21 215 5[3]1
7 1/5
7 17115
0 5
B
0
B) r)
1[1]1,Jo[6f9 1{o,JoJo[8
1 |9 1]2]3]4 HIBE 1[2]5
2|1 210
178 176
3]0 4{0
277 “[4]0
36 0
“|3le6
0
) e)
gl4Jo]3]5 afofo,Jof3]2
“(7]of [2]4 1312 2[5
1{a}o g|o
“[1T4]o0 64
0 1/6]0
1 160
0

3ameuanne. He 3abpiBaiiTe, 910 HA KOHIE JECATHYHOH JPOGH MOXKHO JONHCHIBATEL HYJIH.

220. BRIIOMHHTE ACTCHHE:

a)40,6 : 7= ; B) 294 :28 = N D15:4= ;

6)36,09:9= ; r)111,3:105= ; e)l:5=
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221. [IpencrasbTe B BHAC NSCATHUHON APObH:

4 9 64
2= ;o By W=
7 ' 1 75
6—-= M 10._.= . —
)8 - .3 r) > ; e)so

3ameyanne. BemoMHuTe, kakol 3HAK JeifcTBUA 3aMenseT Apobras YepTa.

BuinonuuM YMHOXEHHE:

a) 34,67 - 10= 346,70 = 346,7,

6) 34,67 - 100 = 3467,00 = 3467,

8) 34,67 - 1000 = 34670,00 = 34670.

OuepuaHO, YTO NMPH YMHOKCHHH AecATHIROH ApobH na 10, 100, 1000 3anaras nepeHocutca Ha 1, 2,
3 paipsna snpaso.

Henenue — aeiicrane, ofparHoe ymAoxkenHo. HeTpyaHo morazarecs, Yro NpH ZENCHHH JECHTHUROH
apobu Ha 10, 100, 1000 3ansTas nepenocurcd Ha 1, 2, 3 pazpsaaa .

Beinonsum aeneaue:

a) 34,67 : 10=3,467,

6) 34,67 : 100 = 0,3467,

B) 34,67 : 1000 = 0,03467.

Ipm yMHOXeHAH (NeNCHHN) AecaTHYHOMH npobu Ha 10, 100, 1000, ..., Hano NMepeHecTH 3aNATYI0
HA CTOJILKO UH(P BNpaBo (BAEBO), CKONLKO HYJIel 3aIHCAHO Nocke eAHHHNUA] B TeTHTe e,

222. Yrapaite KOpEHb yPaBHCHHUS!
a) 98,65 - x=986,5; 6) 7438,02 : x = 74,3802; B)x-0,002=2; r) 30 : x=0,003.
Orser: . Orger: . Orper: . Otger:
223. Pemute ypaBHEHHe:
a)x:4=196; 6)y-30=20,7; B) 15,6 : n=100; r) (0,6 -z)- 1000 = 6.
QOrger: O1ger: OtgerT: OrgeT:
224, Pemnte 3ana4y:
a) Kakoe paccrosaname npoiiner nemexon 3a 3 4, eciit 6yIeT HATH ¢O CKOPOCTRIO 4,6 kM/y?
Pemenue:
O1ger:
6) Cropons! npAMOYTONBbHAKA paBHEL 6,2 cM H 5 cM. Haliaure mnowans npaMOyTroabHHKA.
Pemenue:
Otger:

B) YnakoBka xapamenH cToHT 28,3 p., 8 KopoOKka IIOKOMAAHEIX KOH(ET — B 6 pa3 gopoxe. CKONBKO
CTOHT KopoOKa 110KONaaHbIX koHper?

Petitenne:
Ortaer:

r) CTouMocTs MHHYTHI 0 BRIOpaHROMY aboneHTOM TapHbHOMY mWwiany pasHa 0,46 p. Cxonbko py6neit
CHHUMYT €O cHeTa nocne | 5-MuHYTHOIO pasroBopa?

Pemmenne:
Orteer:
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1) Jsa noe3aa OMHOBPEMEHHO B NIPOTHBOMOIOKHLIX HANPABJICHUAX OTIPABIAIOTCA OT CTaHIMH. Kakoe
paccTosHHe OYaeT MEXEY HHMH 4Yepes 5 4, eClu cKOpocTH noe3or 50,64 xm/u u 62,364 km/u?

Pemenue:

Orser:

¢) HaMepeHus npaAMOYrolbHONG napaienenunena pasunl 3,7 cM, 10 cM n 4 cM. Hailinure ofnem npsa-
MOYTOfIbHOTO NMapajUleNenunena.

Pernrenue:
Or1ReT:

2. YMHOXeHHE H AeleHHe Ha JeCATHYHYIO Apodh

3aznaua. CTOpoHbI MpAMOYrofibHHKA 2,8 oM H 3,1 cM. Haliaure miomans npAMOYroJIbHHKA.
Pemenne: UTo6k HaHTH MIOIaAb IPSMOYIOIBHMKA, HAAO HalTH Mpoussenenne 2,8 - 3,1. Moxkso BH-

pa3sHThL JAHHBI CTOPOH B MHIIHMETpaXx: , 3aTeM HaifTH
mouailk B xn;mpa‘mux MHAMHMETpAaX: H
nepeBeCTH KBAAPATHBIC Mwmuue'rpu B xsanpa'mmc CaHTHMCTPE]

Otser: 8,68 cM%.

Y10o6b NEPEMHOXUTD ABE AeCATHYHNIE Apoln, Hajo:

1) nepeMHOMKHTH HX KAK HATYpajdbHbIe YHCIA, He 00pamas BHAMAHMS HA JANATYIO0;

2) B NOAYYEHHOM NPOH3BeACHHH OTASINTE 3AMATOH CTOLKO HHp cnNpaBa, CKOJLKO HX B 060uX
MHOKHTEeNHEX BMECTE,

Mpumep 1. 4,03 2 oudper nocne 3ansiToi
X

0,6 | | undbpa nocne 3ansToi
2,418 1 Hano oTaenuTh 3ansTo# 3 MGPK CNpasa HaleBo

Mpumep 2. 0,26 | 2 undpsl ocne 3anATOM
X

0015} 3 uudpsl nocne 3angroi
130

+
26
0,00390 ' nanmo ormennTs 3anATol 5 mHp crpasa
0,00390 = 0,0039.
YMHOXHTD wHeao Ha 0,1, 0,01, 0,001 — 1o xe caMoe, YTO pazzennwTs ero na 10, 100, 1000,
IIpoBeprTE paBEHCTBa:
1)78-0,1=7,8:10; 2) 30,5 - 0,01 =30,5: 100 3)9-0,001 =9: 1000,
JIns yMHOXEHHA ASCATHYHEIX ApoGedi Takke BLINONHAIOTCA 3aKOHB YMHOXEHHA: NEPEMECTHTENbHbIH,
coyeTaTeNbHEI, pacnpeAenuTenbHLI, cBolicTBa YMHOMCEHUA Ha 0 1 Ha 1.

6,2 - 0,8 = 4,96, 6,2-1=6,2 6,2-1,1=6,86
6,2 > 4,96 6,2=16,2 6,2 < 6,86

MOXHO CAENAaTh BHBOA; NPH YMHOXEHHH YHCJIA Ha ACCATUMHYIO ApoOb, MEHBILYIO !, OHO YMEHBHIA-
eTcA, IpH YMHOKEHUH YHCAa Ha ACCATHYHYIO Apo6b, Gonbiryio i, OHO yBeNHUHBAETCA.

225. 3anonuute TabNHLY, BEIIOTHYB YMHOKEHHE:

a) 6)
X 0,06 0,3 L1 6,25 X 0,3 6,8 170 | 246,8
0,2 0,1
1 , 0,01
4,08 0,001
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226. Peuuute 3apauy:

a) CtopoHa kBazipata pasHa 2.4 cM. Haligure mnonagb Keaapara.
Pemtenye:
Orser:

6) JIpa MOTOLHMKIIMCTA BRIEXAH OXHOBPEMEHHO H3 OJHOIO ropoJa B NPOTHBOIONOKHEIX HANPABICHH-
Ax. CKopocTh OHOro MOTOUxKIHCTa 62,4 KM/, ckopocTs Apyrorc — B 1,2 pasa Gonbuie. Kakoe

paccrosHire Oyner MexIy HuMH Hepes 3,4 4?

Peienne:;
Orteer:

B) [IpoBonoKyY paspesamu Ha ABE 4aCTH TAK, YTO AIHHA ONHOH H3 HHX 2,45 M, IHBa Apyrofi — B 1,6 pasa
Oonbmie. HajianTe nepBOHAYANLHYEO AJIHHY TPOBOJIOKH.

Pemennue:
Oraer:
r) Jlinraa koMHaTH 5,4 M, wupHHa 3,5 M, BicoTa 2,8 M. Haitaure ninomans nona 0 06beM KOMHATHL

Pemenwue:
Orger:
n) Hpuaymaiite 3agady npo Bpems paboTH H NPOM3IBOAHTENLHOCTD TPYAA.

Penrcune:
OrseT:

3anava. [nomame npamoyrombuuka 3,06 M, omHa M3 ero cropoH paeHa 1,5 . Haltzure stopyio
CTOpPOHY.

Pemenne: Ytobbl HallTH CTOPOHY, Hamo HaHTH wacTHOe 3,06 : 1,5, Mbt yxe 3HaeM, KaK pa3geluTs Je-
CATUYHYIO po0b Ha HATYpAIRHOE uMcno, Yeennuue B yacthHoM 3,06 : 1,5 menumoe n aemm-
Tenb B 10 pa3s, MH NONTYYHM HACTHOE, PABHOE JAHHOMY, NIPH 3TOM JCNHTEHb CTAHET HaTy-
panbHBIM YHCIOM, BepHo paBencrso: 3,06 : 1,5=30,6: 15=2,04.

YTobr pa3aeauTh YHOIO HA AECATHUHYIO pobk, Hano:

1) B neTHMOM M JeNHTERE NEPEHECTH 3ATNNTYIO BOPABO HA CTOJbKO HEDP, CKONLKO HX MOCHAe 3a-
naToit B Jenurene;

2) mocJie 3TOro BHUOJIHHTH JeJICHHE HA HATYPAJIbHOE YHCO,

IIporeprTe paseHcTsa:
1)83:0,1=83-10; 2) 40,9 : 0,01 =30,5- 100; 3)71:0,001 =71 - 1000.

Hpu xenennn umena ua 0,1; 0,01; 0,001 zansras nmepenocHTes EAPABO HA CTOALKO LHp,
CKROJIbK0 HHPP MOCHe 3aNATOH B ZeaHTeE.

227, Hallaute yacTHOE:
4)60,8:04=608:4 6) 4,56 :0,015=40560: 15 8)0,008:0,16=0,8:16
6i0(8]4 410]|5i6|0J1L]|5 0,18 11 |6
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228. Bunonumre AeNenHAe:
a)8,16:0,8= ; 6)0,0216:0,03 = ; B) 2,496 : 0,24 = ;
811,618

r)0,1564:023 = ; n) 339,73 : 0,106 = H ) 0,2496: 0,24 =

229, Pewinre 3a0a4y:
a) 3a 2,5 u camoner nponeten 2269,5 kM. C kakoil ckopOCThIO fteTel caMorner?
Pemenne:
Oreer:
6) Obrem komuatst 78,4 M’, BeICOTa cTen 3,2 M. Haiimire niomans nona.

Pewenne:
Orper:
B) [exa rpym 58,4 p. Kynus rpyiuy, Jlroba sannaruna 186,88 p. Kakosa Macca KynIeHHBIX rpyLu?

Penicuue;
OrBer:

r) Ha mommB mukaka u3pacxonosand 2,43 M TkaHH, 4To B 1,5 pasa Goinpllie, YeM H3pacXoOBANH Ha
noIHB 100KkH. CKONBLKO METPOB TKaHH H3PACXOHNOBANH HA MOLIKB MHIKAKA X I00KK?

Peutenue:
Orser:
1) F3 AByX ropoJioB HABCTpedy APYr APYTY BLIEXanH JiBa aBTOMOOHIMCTA H BCTPETWINCH Yyepes 1,4 4.

KakoBo paccTosHHE MEXAY rOpoIaMH, €ClIH CKOPOCTh OZHOro apromobmmuera 60,3 xm/g, a cko-
pocTh BTOporo — B 1,5 pasa menpime?

Pemenue:
Orger:
€) [Ipunymaiire U pemuTe 3a0aqy Mpo Maccy K CTOMMOCTE TTOKYTIKH.

Peenme:
Ortser:
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3. Cpeasice apudgMeTHYECKOE

Cpeanum apupmMeTHUECKUM HECKOIBKUX YHCeT HA3LIBAOT Pe3ylbTaT OT jie/IeHUR CYMMBI 3THX
YHCR]T HA MX cJaraemMoe,
3apava 1. Bo Bpems mporynky no necy Muma nawen 23 rpuba, a I'puiua 17 rpu6os. Muua npeaso-
KA PasAENKTh IPHOL mopoBRY. CKONBKO FPUGOB JOCTANOCH KAXKIOMY MalbyHKy?
Pemwenue: Beero mansuuky Hamwm 23 + 17 = 40 rpuGos, 370 KORHYECTBO OHH paszeNMuiM Ha 2. 3Ha-
4T, Kaxabii nomyyun (23 + 17) : 2 = 20 rpubos.
Ontser: 20 rpubos.

3apaua 2. Pyxosogurens GHpMEL nonydaer 60 ThIC. p., ero 3aMECTHTENb —~ 45 ThIC.p., CEKPETaph —
25 THIC. p., OCTaNbHEIe 7 coTpyaHukoB — no 30 Teic. p. Haliaure cpeaniow 3apniaty co-
TPYAHUKOB GHPMEL

Pemenne: Cpennss 3apaGoTHas nnata pasHa (60 +45 + 25 + 30 - 7) : 10 =34 Thic. p.

Ortger: 34 ThIC. P.

ITposepsTe Ha 3amadax | ¥ 2, 4TO MpoH3BeaeHHE CPETHETO APUPMETHICCKOTO HECKOIbKUX THCEI
Ha KOJHYECTBO ITHX YHCE PAaBHO HX CYMMe.

3anaua 3. ABToMoGHNb exan 0,6 4 co ckOpoCThIO 45 KM/u, 3aTem ele 1,2 4 co CKOpPOCThIO 63 KM/4.
Haiiavre cpeiHIO CKOPOCTS HA BCEM NYTH.
Pewenne: Yto6n1 HAKTH CPEIHIOI0 CKOPOCTD, HAJO BeCh MYTh Pa3e/IUThL HA BpeMs, 3aTpaYeHHoe
HA 3TOT NYTh.
Vep.=(45-0,6 +63-1,2):(0,6 +1,2)=102,6 : 1,8 =57 xm/u.

Orser: 57 kM.

3anaya 4. Hajimure KoopAMHaTy cepeubl oTpeska K, KOHUAMH KOTOpOro ARAioTct ToukH A(4) u B(10).
4 ? 10
A K B

Pewenne: [muna orpeska AB paeHa 10 — 4 = 6. Cepeauna K nenuT OTpE3oK IMONONaM, 3HAYHT, IHHA
KakgoH yacTH pasHa 6 ; 2 = 3, Koopaunata Touku Kpapna4 +3=7Tuwm 10-3 =7,
Habinem cpentee apudMernyeckoe uncen 4 u 10:(4+10): 2=17.
Taxum 06pazom, KOOPAMHATA CepeaHHbI OTPE3KA PaBHa CPEIHEMY ApHPMETHYECKOMY
KOOPAHHAT KOHIIOB 3TOr0 0TPe3Ka. ‘

Orser: K(7).

230. B maremarnyecko# nrpe KBH yuacrBoBany aBe koMaHAbl MATHIIACCHUKOB. UIEHDB! XKIOpY BRICTaBIIANH
OLICHKHM 3a KaKAOe 3afjaHUe, 3aTeM NOACUHTANM CPEJHION OLEHKY 3a BCIO MIpy kawaol komaHpe. Ka-

Kaf KoMaHAa nobeauna?
Komanza QOueHka 3a KOKAEIH KOHKYPC
5 «A» 5 4,5 4 4.8 4.9
5 «b» 4,6 5 S 4,7 4.5
231. Pemnre 3amavy:

a) B TeuecHue yeTBepTH AHTOH HOMYYHII CERYIOIIHE OTMETKH 0O MATEMAaTHKE: ABE «TBOMKM», HATh
«TPOCK», YETHIPE «YETBEPKH» M AEBATH «nATepoK». Haliaute cpemmee apupmMeTnieckoe OMEHOK.

Pewenne:
Oxser:

6) ¥ Cammu 65110 ¢ coboit 105 pybneit, y Mamu 85 pyGueii, a y Jlamm 80 py6neit. Onu cnoxuiu csou
AeHBIH H KYmimH 3 6ueTa Ha BRICTaBKy KapTHH. CKONBKO CTOWI OAHH GHner?

Pemenne:
Ortsert:
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B) I'pymma TypucToB Orina pasmeleHa B asToGych. B aBroGycax okasamocs 16, 17, 10, 15, 12 weno-
BeK. JIA nocemieHus Myses HalO pacnpefeiuTs TYPHCTOB B 5 rpynn nopoBHY. CKONBKO yeloBeK
ROIGKHO ORITH B KKNOH rpynne?

Pemenue:
Ortger:

r) ITemexon 3a nepsbtii wac nporynky npouwen 4,1 kM, 3a BTOpo# wac — 3,7 KM, a TpeTHii 4yac OH OTXAbI~
xan Ha ckameiike. HalimuTe cpeamioo CKOPOoCTh Nemexoia 3a BCe BpeMs NPOTYIKH.

Peuiexue:

OrteeT:

1) Benocuneguct FBurajics ABa 4aca co CKOpPOCTbIO 15 KM/4 u TpH uaca co ckopocTbio 10 xm/4. C Ka-
KOl MOCTOAHHOH CKOPOCTBIC JOMXEH €XaTh BENIOCHUMEJUCT, YTOOH MpPEONONeTh 3TO PacCTOSHUE 33

TO Xe BpeMa?

Peinenye:
Orser:

¢) 3 nocenka B ropon aBTobyc exan co cKopocThio 40 KM/4, a BEpHYJNCA 0OpaTHO CO CKOpOCTBIO
60 kw/y. PaccrosHue OT nocenka no ropoaa pasuo 60 kM. Kakosa cpennsa ckopocTh aprobyca Ha
BCeM ImyTH?
Pemenue:

QteeT:

232. Peurare 3anaqy:
a) Cpennee apudmerutieckoe gyx uucen paHo 8. YeMy paBHa Hx Cymma?
Pewmenue:
Ortser:
0) Cpeanee apupMerHdeckoe ABYX yncelt pasHo 10, otHO U3 HUX paBHO 7. HafinuTe BTOpoe 1ucto.

Pemenue:
Onser:
B) AsromoGuns exai 0,9 4 no npocenouHolt nopore co ckopocTeio 40 kM/4, a 3aTeM eme 0,6 4 no moc-

ce. C KaKoH CKOPOCTBIO €Xan ABTOMOOHIB IO INOCCe, ecli €ro CPEeXHRA CKOpPOCTh Ha BCEM NYTH
pasua 60 km/4?

PelueHue:

OrBerT.

r) Cpeaunii poct mwectH gpyseii — 1,2 M. Poct camoro Huskore u3 Hux — 1,1 M. KakoB cpeaHui pocT
OCTAJIGHBIX NATH?

Pemenwe:

Oteer:

x) OxHo o B 2 pasa Gonblue apyroro, cpeHee apupMETHIESCKOS STHX ABYX 4Yucen pasHo 15. Hafi-
OWTE 5TH YHCNA.

Pewiexue:;

Oreer:
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4. IIpoueHTLI

IIpoueRT — 3T0 coTas 4acTh CAMHHUIIL, 3amuch 1% o3Havaer T;H um 0,01. Tak kak 1% pasen cotoit

YaCTH YHCla, TO Bee uucno cocrapmder 100%.
TTpotreHThI MOXHO 3aNUCHIBATE B BUAE ASCATHYHBIX Apobeif, 3 AecATHIHEIE APOOH — B IPOLEHTAX.
IIpumep 1. 3anummure B BHAC AeCATHUHOH ApobH: 2%; 147%; 2,9%.
PenieHue:

2 147 29

)2%=—— =0,02; 2)147%=— =147:100=147,  3)2.9%= =2 =29: 100 =0,029.
V2% =100 ) 147% = 100 )29%= 100

YTo0n1 nepenecTH NPOUEHTHI B ACCATHUHYI0 APOOh, HAMO0 PAIIEIUTL YHCT0 NPOUCHTOR Ha 100,

{Ipumep 2, 3ammmure B npouentax: 0,05; 1,56; 0,081.
Peizenne:
5 56 156

1)005= —— =5%; 2)1,56=1— = =2 = 156%. 3) 0,081 = (0,081 - 100)% = 8,1%.
) 100 ) 100 100 ° ) ( W ’

Yrobbl nmepeBecTH JeCATHUHYO ApoGb B MPOUEHTLI, HANO 3TY APOGb YMHOKHTL Ha 100%.

CymecTByer TpH OCHOBHEIX THIA 3a1a4 Ha POLICHTHL.

3anaua |. HaxoxaeHHe YKa3aHHOTO NPONEHTA OT JAXAHHOTO MHCJIA.
Bxnax B 6anke umeet rogosoif mpupoct 2 %. HavanbHad cymMma BkAafa pagasaack 50 000
py6. Ha ckonbko BO3PACcTET CyMMa BKJIAfia B KOHLE roxa?

Pemenme: 1) Kakoit cymme cootsetctByet 1% Brnana? 50 000 : 100 = 500( p.) pasen 1% Bxnama
2) 500 - 2= 1000 (p.)

Orper: 1000 p.

3agaua 2. HaxoxaeHnRe MHCIA 1T 3HAYEHHIO €r0 PONEHTOB.

CnoprcMeH npobexan 12 kM, uTo coctaBaseT 40 % Beeil 3amNaHUPOBaHHON AMCTAHLAM.
Haiimare Anuny scel AUCTAHLHH.

Pewenne: 40% mwm % OUCTAHLIHK — 3TO 12 K,

1% unu 1%-0- JHCTAHIHH — 310 12 : 40=10,3 kM,

Bea aucraniua — aro 100% unu %g% , 3HaumT, 0,3- 100 = 30 kM.
Omser: 30 kM.

3anaya 3. HaxoxaeHHne HHeIa NPONEHTOB, KOTOPOE 0OHO THC/IO COCTABINET OT ApYyroro.
@yrbonka crouna 200 p. ITocne cHUKEHHA IteHB OHA CTala crouts 140 p. Ha ckonbko
TMPOLtEHTOB CHHXKeHa CTOUMOCTS QyTOONKH?

Pemrenue: 1) IepBoHauanbHad croumocts 200 p. cocrarmser 100%.
Croumocts ¢y160nku cHusunack na 200 ~ 140 = 60 (p.).
Hano y3HaTh, KAKYI0 YacTh HAM CKOJIBKO NpoteHToB wucno 60 cocrasnser ot yncna 200,

2) 1 py6nas — 51O -2?—.0 BCeH mepBOHAYANIBHOI cToMMOCTH (hyTGonxu, 60 pybneit — ato -2%)—0

NepBOHaYANLHON cToMMOCTH. [Tepesenem aApobb % B JACCATHYHYIO, BHITOAHUB AC/ICHHE
qUCUTENd ApobH Ha 3HaMeHaTenb. [lomywynm 0,3 win 0,30. 3HauuT, CHIDKEHHE COCTABIACT

% OT NMEPBOHAYANBHON cToMMOCcTH HAH 30%.

Orser: Ha 30%.
Yrobnl HAHTH, CKOJBLKO NPOLUEHTOB OJHO YHCIO0 COCTARANET OT IPYIroro, HaJo INepeoe YHCIIO
Pa3ze/IHTL HA BTOPOE H MOAY4eHHYI0 pO6h 3aNHUCATEL B BHAE NIPONECHTOB.
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233, Pemute 32/124Y:

a) Cpeav MIKONLHHKOB IMPOBOIMIIH OTPOC, 4T0 G0Nbute OHH MIOGAT: Mopc WK kommor? 68% onpomieH-

HEIX HA3BAJIM KOMOOT, OCTANIBHEIE — MOpC. CKOINBbKO MPOLEHTOB BCeX ONPOIICHHBIX IIKOMLHHKOB CO-
CTABJAIOT Te, K10 MOGHT Mopc?

Perrenne:
Oreer:

6) Cpean uperoB Ha ydacTke 45% Beel MIOIMAH LBETHHKA 3aHHMAIOT PO3BL, N'€OPTHHEl 3aHHMAIOT

18%, ocTaJbHAA MAOMAIbL 3aHATA JIHWIHAMH H HpHCamMH. CKONBKO NMPOLEHTOB IUICHANR IXBETHHKA
33HATO JWIHAMH H HPpHCaMH?

PetieHue:
QOtser:

B) UeTBepTh KO/ISKIHH MApOK COCTABIAIOT MapKH 1o TeMe «MckyccTBow. CKOMBKO MPOLEHTOB KOJI-
JEKIHH IPUXOAUTCA HA OCTANLHBIE MapKu?

Penrerue:
OteeT:

r) TlonoBuHy Bcex cOGpPaHHBIX IPHGOB COCTARMAIOT MOAOCHHOBHKH, AECATYIO 9acTh — GOPOBHKH, OCTANDb-
HBte TPHOEI — CHIpOeKKH. CKONBKO MPOLEHTOB Beex COOPaHHBIX IPHOOB COCTABILAIOT CHIPOCHKKH?

Peienue:
Orteet:
234, 3amuummTe B BUAC AecATHYHOH npobu:

a)4% = ; B) 125% = ;
6) 26% = : H r) 0,3% =

235, 3anMunTe AECATHYHYIO npoﬁbln BHJC NPOLICHTOB:
a) 0,07 = ; r) 1,84 = ;
6)0,92= 3 n2= >
B) 0,375 = ; e)4,5=

236. 3anuuHuTe 0GBIKHOBEHHYIO Jpo0h B BHAE AECATHYHOM, 3aTEM B BHJIE [POLIEHTOB:

1 1
A0 ; i ;
1 1
i ; A2 = ;
1 3

B) 20 = : €) " =

237. Hajinure:
a) 4% ot 300 ;
6)i2%or15 ;
B) 150% ot 40

238. PemrnTte 3aaqy:

a) B cnoprueHoii mxone 400 yyammxcsa, QurypucThl cocTaBnasoT 10% Beex ywanmxcs. Cromsko ¢u-
CYPHCTOB B CIIOPTHBHOH mkone?

Perrenne:;
OTtser:

108



6) Kunoceanc anurca 1 9 40 MuH, npHueM 5% 3TOro BpeMeHM 3aHHMMaeT pexiama. CKONBKO MHHYT
ANUTCA pexnaMa?

Pemenne:
Otger:
B) Ha cxnan npusesmm 15 T opotneit, 20% pcex oBouieft cocrarnser kaprodens. CKONbLKO TOHH KapToO-
thenst npuBesnn Ha ckian?
Pemenue:
Orser:

r) Monoko copepsxut 6% CIHBOK. CKONBKO CITHBOK MOMy4HTCS M3 350 Kr Monoka?

Penieunue:;
Orser:
239. Penmre 3ama4y:

a) TypucT npomen nemkoM 12 kM, yro coctasuno 60% Beero 3alIaHHPOBAHHONO MappyTa. CKOMBKO
KHIOMETPOB TYPHCT 3aIUTaHHPOBai NPOoHTH?

Peienue:
Q1eer:

6) B napke mocamumn 80 s, wTo cocTapiaer 40% Bcex MOCAKEHHBIX AEpeBbeB. CKONBKO BCETO Je-
PEBLEB [TOCANWIH B NApKe?

Pemenue:
Ortper:

B) Ha mayke cMeTaHH HAaNHCAHO, YTO COAEPKAHME XUPA B cMeTaHe cocTaBnaeT 20%. Ckonbko Bcero
CMETAHH B Nayke, eciid Macca xupa 60 r?

Pemrenne:
Ortper:

r) Baus crpemsn B tpe. Yucno nonagauuii cocrasuno 80% or ofuiero uncna BeCTpenoB, CKOMBKO
BCEro ObINIO CASMAHO BRICTPENOB, €C/IH B Lienb Bana monan 16 pa3?

Pemcxue:
OrtgeT:
A) [Mocne ynenxa Ha 25% py6aitika ctana crouts 900 p. Ckonbko cronna pyGaika 1o yieHKH?

Pettenue:
Orper:

240. Bauucnure, CKOJILKO IPORXEHTOB COCTABMAIOT:

a) 5 venopek w3 20 ven. ;

6) 10 pyGneii or 800 p. ;

B) 12 npaBunsHLIX 0TBeTOB Ha 16 BOMPOCOB ;

r) 9 nonanansit w3 15 BeCTpENnOB
241. Pemtiure 3anaqy:

a) B xunosane 100 mect. Ha ceanc mpoaamm 85 6uneros. Cxonbko NpoLEHTOB 0T 06mero Yncia Mect
COCTABJIAIOT CBOGONHBIE MECTA?

Penieune:
Orser:
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6) M3 120 obroueHHmx AeTaneii 6 AeTaneil oxazamich GpakoBaHHBIMH. CKONLKO MPOIEHTOR COCTABILA-
et Opak?

Pensenne:
OTtBeT:

8) B aBT0Gyce 30 maccaxupoB, u3 HuX 12 nencHoHepoB. CKONBLKC NPOREHTOB OGIIETo YHCAA NACCaXH-
POB COCTABIIAIOT IEHCHOHEPEI?

Pemenue:
OTtBeT;

r) Crunae cCOCTOMT M3 5 KT MenH, 7 Kr cBMHNA H 8 Kr xene3a. CKoAbKO MPOLEHTOB OT MAacChl CILIaBa CO-
CTaBAsEeT CBHHEL?

Pemenue:;
OrBer:

5. Kpyrosrnie AHATpaAMMBI

L[narpém\(a (rpeu. — u3obpaxeHie, PICYHOK, YepTéx) — rpadHyeckoe NpeACTABICHHE OaHHAIX, HO-
3rONAIOLICe OLICTPO OLIEHHTh COOTHOIIEHHE HecKOAbKMX BeiMuMH. CyIIecTBYIOT padIMuHLIE BMABI AUa-
rpaMM: Kpyrosble, cTonf4aThbie, TOUCUHEIE, KOABIEBLIE, My3LIPLKOBLIE H AAXKE NeHeCTKOBLIE.

Kpyrossle auarpaMMbl TOKa3LIBAIOT BKIAZ Kaxmol Bennuuesl B ofutyro cymMMmy. Kpyr nensr Ha cek-
TOpAI, YTOOK! M0KA3aTh COOTHOLLIEHHE 3THX BETHUYKH.

HBOGP&)KCHH&E HIDKE gHarpaMMa MmoCajok B Cagy HarmgaHO ITOKA3BIBACT, KaKad YaCTh Caja OTBCOCHA

nof A6MOHY, IPYIUH H KYCThl CMOPOIAHHBL

ME! HE 3HacM HH MACIIANL, HH cbopmy €alla, o naHHas anarpaMMa no3poIbaeT OTBETHTEL Ha BONPOCHL

D — KONHYECTBO AONOHb

D — KOMMYCCTBO IPyLU
— KOJIHYECTBO KYCTOB CMOPOAMHB!

— Kakue ACPeBbA 3AHHMAI0T GOﬂBlﬂym qacTe cafa?

— Kaxue nocanks 3aHHMaloT HaUMEHBLIYIO THROMAALT?

— Kaicyto yacTh cajia 3aHHMalOT KyCThl CMOPOJAHHEL?

— Kakyo 4acTh cafa 3aHHUMAaoT rpymum?

- Kakyo yacTe cafa 3aHUMaOT 1010HH?

3amaua. B krmacce 30 yvammxcs, u3 HHX 24 y4eHHKA HAaITHCAMH KOHTPOJBHYIO palboTy Ha «4» H «5».
TTokaxkuTe Ha KpyroBoil JHarpaMme JOMO YIaIHXCA, YCIEIIHO BEITONIHHBIUHX paboTy.

Pewenue: [TonHbliA yron paBes CyMMe IBYX pasBEpHYTHIX YITIOB.
Torna Bech Kpyr MOXHO PacCMATPHBATh KakK YIof1, paBHBIH 360°.
B wracce 30 yuamuxcs. Pasnenus 360° ua 30 pasubtx uacreit, mut
y3HAeM, KaKOH YIo/l KpyroBoH nHarpaMMbt COOTBETCTBYET OFHO-
My yuennxy: 360°: 30 = 12°.
Yro6s mMoKazaTh JOMO YYAIIMXCH, YCMEIHO BBITIOIHHBIIHMX
paboty, Hago oTnoXmTs yron, passit 12° - 24 = 288° 1o ectb
180° + 108°.
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HuarpaMma BRIMIAOHT Tax:

T I
/ ™
4 \I [[] yvaummecs, foiy4HBIIHE «» n «S»
]
\é [ ocramsueie yuammecs
224

241. Peunte 3ana4y:

a) Ha BbimonHeHue qoMauIHero 3ajanna Jenuc satpatun 2 daca, npiaeM 25% 3T0ro BpeMeHH OH ro-
TOBHJI 3aJiaHHE MO MaTeMaTHie, 20% - YUTAN TEKCT Ha aHTTHIICKOM A3bIKe, OCTANBHOE BPEMs MoTO-
BT coobiterne no uctopul. CocTaBbTe uarpaMMy pacnpeAeacHHA BpEMEHH, KoTopoe JleHuc 3a-
TPaTWI Ha BHINOIHEHUE AOMALLIHETO 3aJaHUA

Pemenne:

O1RerT:

6) 3anumuTe BpeMA, IOTPAYEHHOS HA WIKOMY, YPOKH, NPOrY/KY, YTEHHE, UIPbI, JOMALIHHE JeNna, CHOp-
THBHBIE CEKIHM, eny M COH. CocTaBbTe AHArpaMMy pacnpeacnerRHA BpEMEHH.

Peulerne:
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Tecr mo TeMe «YMHONeHNe H JeJieHHe AeCATHUMBIX Apobeit»

Bapnant 1
Yactn 1

1. YKKHTe BepHOE PaBEHCTBO:

1) 48% = 4,8 2) 183%=1,83 3)1,5%=0,15 4) 0,26 = 0,26%
2. Haiigure sHauenue npousseneunn 1,4 - 0,35.

1) 0,49 2)4,9 3)49 4} 0,049
3. 18% ot 500 paBHmI:

1)9 2)%0 3) 900 4) 5000

4. BriGepnre ypaBHeHHe, KOpHEM KOTOPOTro ABldeTcA uHcno 1,8:

Nx-0,5=18 2)y:1,8=2,05 3)0,81:a=045 4)20-5-0,05=0,82
5. AsTomobunuct npoexan 40% myTH, nocie wero ocranock mpoexats eume 240 km. Kakos Beck myTh?
Pemenne:
Otgert:

Yacte 2

6. Bunonrnre nedicreus: (100 - 0,85 - 60} : 0,14.

PelicHue:

OteeT:

7. CkopocTh KaTepa NpoTHB TEYCHHN paBHa 14,5 xM/4, ckopocTh TeweHuA — 2,7 km/d. Kakoe paccrosHue
TIPOIUILIBET KaTep MO Te4YeHUIo 3a 2.5 u?

Peienne:

OtseT:

8. B aecarnyuoii apobu nepeHecnn 3anMATYI0 Ha 2 HHQPK BAPaBO, U OHA W3MeHUnach Ha 148,5. Haitaure
NepBOHAYANBHYIO APoOk.

Pemenue:
Orser:
[TomyyeHHsle OTBETHI BIIHIINTE B TAOKHIYY H CBEPLTE CBOM pPE3YILTATH ¢ NPaBHILHEIMY OTBETAMHU.
Nt 3sxauus 1 2 3 4 5 6 7 ]
Ortper
OrMerka:
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Bapuanr 2

Yacre 1
1. YkaxuTe BepHOE PABEHCTBO:
1) 248% = 24,8 2) 52% = 5200 3) ,6%=0,16 4) 0,29 =2%%
2. Haitpute 3sHayenue npouspeaenHna 1,6 - 0,55,
1)88 2)0,88 3)88 4) 0,088
3. 15% ot 400 paBHRL:
1) 0,6 2)6 3)60 4) 600

4. BriGepute ypaBHeHHe, KOPHEM KOTOPOIO ABIASTCA YHCHO 2,4:
Dx-0,6=144 2)0,84:c=24 3)y:24=2,05 4)50-5-0,02=024

5. IIpoexae Ha noesfe 70% MyTH, MacCaXHP COCIMTAN, UTO OCTANOCH Npoexarh eie 150 kM. KakoB Bech
nyTs?
Pentenue:
Ortser:

Yaers 2

6. Bemonuure aelicreng: (100 — 0,75 - 80) : 0,16.
Pemenne:
Orteet:

7. CKOpOCTE Katepa 1o TeueHHIo pasaa 16,1 xm/q, ckopocth TeyeHHs — 1,9 xm/u, Kakoe paccrosHme mpo-
NALIBET KaTep MPOTHB TEHeHHA 3a 3,5 u?

Pemerne:
Ortger:
8. B necaruvBoi ApoOu mepeHecH 3anATyIO Ha 2 uudph BACRO, n- OHa H3MeHunach Ha 2,475. Halixure nep-
BOHAYANBHYIO ApoDb.
Pemenue:
Ortser:
[TosryuennsIe OTBETH BIHIIHTE B TaGNHIY U CBepHTE CBOH Pe3yNbTAThl C NPaBIILHEIME OTBETAMH.

Ne sagasug 1 2 3 4 5 6 7 8
Orper

OrMerka:
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IIposepounan paboTa Mo TeMe «YMHOKeHHe U JelieHHe JeCHTHYHBIX xpobeii»
Bapuaur 1
1. Bumonuure aciicreme:
a)y7,08—-18:1,5;

PelcHne:

QOrtnerT:

6)5,6-0,05+20:0,4 -2,904.

Pemienute:;

Orper:

2. B coopTHBHOIH mxone 3aEMaloTcs 450 genoeek, npHdeM 20% H3 HHX 3aHHMAIOTCH JICTKOH aTHeTHKOH.
Cxonbko 4enoBeK 3aHMMAICTCA JICTKO# aTneTHKoH?

Pemenue:

Ortzer:

3. Pemmure 3anavy:
Hmenocs TpH Kycka MarepHu. B nepsoM kycke Gs110 3,6 M, BO BTOpoM — B 2 pa3a Oosblile, YyeM B NEPBOM,
a B TpeTheM Kycke Onino B 1,2 pasa MeHbDIE, teM BO BTOpoM. CKOIbKO METPOB MATEpHH OBINO B TPEX Kyc-
Kax BMecTe?

Pemenne:;

Orser:

4, Pennirre ypaBHCHHE:
a)0,64 - x=13,2;

Pemenne:

Orser:

6) (- 10): 0,5=0,24.

PemicHue:

OrserT:

5. 3anymanm qucno. H3pecrno, uro 25% 3toro yncna pasHu 1,5% ot 3,6. Kakoe uncno sagymMans?

Pemenue:

OrserT:
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Bapuanr 2
1. Butrionkpre pefictene:

a)5,34-2,7:1,8;

Pemnenne:

Onrser:

6)4,5-0,04 +60:0,5-3,701.

Pemenne:

OTtBer:

2. B 6ubmuoTexy nmpupeanu 560 HOBLIX KHHT, npudeM 25% cocTaBiAiOT YueOHHKH. CKONbKO yueOHHKOB
npuse3ny B OubnuoTexy?

Pemenue:

OrseT:

3. Peuure 3anaqy:

Cobpanu Tpu Kop3uHsl BHIIHH. B nepsoii kopaute 4,8 kr, Bo Bropoii — B 1,5 paza MeHbllle, #eM B fIEPBOi,
a B Tperneii B 2 pasa Oonbiue, yeM Bo BTOpoit. CKONBKO KHAOIPAMMOB BHUIHK coOpanu?

Peimnenne:

OTteer:

4, Pemurte ypaBHEHHE:
a)x-0,32=3,28;

Pewrenme:

Orser:

6)(10-y)-0,5=0,24.

PemeHue:

O1ner;

5. 3amymann uucno. H3sectno, uto 20% 3roro yncna pasaul 1,2% or 3,5. Kakoe yHcno sagymans?

Pemenue:

OtBet:
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Hrorosniii TecT

Bapuant 1
Yactn 1
1. Haiiure 3na4enne spipaxennd 0,4 + 1,6 : 0,5,
1)4 2)1,2 3)04 4)3,6

2, B banke 240 coTpyaHHKOB, % H3 HHX — XeHLIMHB. CKONBKO XEHIIHH paboTaeT B Dauke?

1} 90 xeHumH 2) 64 KeHmHHBI 3) 30 xeHumu 4) 24 KeHIHHE

3. [Nemexon npomnren 3,12 kM 3a 1,5 u. Ero ckopocTs:

1) 20,8 xm/y 2) 2,08 km/u 3) 4,68 xm/u 4) 4,62 xm/u
4, VCTAHOBHTE COOTBETCTBHE:
1 1 3
1) — 2} - 3) -
) 5 ) 5 ) r
A. 75% B. 25% B. 20% T. 50%
1 2 3

5. AgromobumicT npoexan 60 kM, mocne Yero ocTaock npoexath eme 240 kM. Kakyio 9acts myTd oH npo-
exan? OTBET 3aNHUILNHTE B BHAE ASCATHIHOH ApoCH.

Penieune:
Orser:

Yacth 2

6. Pemmure ypassenus: a) 0,1x + 0,32 = 4, 6) 7y + 0,25y + y = 84,15,
Pewnetrue:
Ortper:

7. JinuHa oaHOH CTOPOHEI TPEYTONbHMKA cocTaBiser 0,35 mepHMeTpa, JuIHHA APYroil CTOPOHE! COCTABIAET
45% nepuMeTpa, INHHA TpeTReH cTOpoHE! paBHa 8,4 cM. Haiinure nepuMeTp TpeyroibHHKA,

PeuneHne:
Orger:

8. Cpemnee apudMeTHYecKoe JBYX HHCeNn paBHO 6,4. H3BecTHO, 4TO NEpBOE YHCIO COCTaBmseT 75% Mx
cymmsl. Haiinnre BTOpOe umcho.

Pemenne;
Orser:
ITomyueHtbie 0TBETH BOMUINTE B TAONMIY W CBEPLTE CBOH PE3YILTATH ¢ OPABMALHLIMH OTBETAMH.

Nt zapaums 1 2 3 4 5 6 7 8
OTtRer

OrMerka;
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Bapuant 2
Yacts 1
1. Hadtynre 3sHaueHune BoipaxeHus 0,6 + 1,4 - 0,5.
N4 2)1 3)14 41,3

2. Ha Typ6aze 180 orapixasormmmx, % M3 HMX — CTyAeHTHl. CKOJNBKO CTYAEHTOB OTABIXAET?

1) 40 cxyzenTos 2) 405 ctynenton 3) 80 cTynerTOB 4) 90 cryaenTOB

3. Berocunmenuet noexan 32,8 km 3a 1,6 4. Ero ckopocts:

1) 25 xmfy 2) 20,5 km/y 3)20 kmfa 4) 22,5 xmfu
4. Y CTaHOBHTE COOTBETCTBHE:
1) le' 2) -‘l; 3) %
A.75% b. 25% B. 10% I'. 60%
1 ) 2 3

5. ®epMep nponan 50 kr opomieit, MOCIE Yero oCTANOCH Mpojath eiie 150 xr, Kakyro gacts osolei oH npo-
Aan? OTBET 3aMMILMTE B BHIE ACCATHYHOM ApolH.

Pemenue:

OTteer:

Yacts 2

6. Petnute ypasHeHus: a) x : 0,1 + 0,24 =3; 6) 4y + 0,25y — y = 66,95,
Pewienue;

Omner:

7. AnuHa onHOH CTOPOHBI TPEYrOJILHMKA cocTapaseT 30% mepuMeTpa, JTHHA APYroH CTOPOHBI COCTaBNAET
0,45 nepumertpa, UHHA TpeTheH CTOPOHE! paBHa 13,5 cM. Haiinute mepuMetp TpeyronbHuxa.

Pemenne:
Orser:

8. Cpeanee apudMeTHYeCKOEe ABYX YHceN paBHO 5,6. W3BeCTHO, 9TO mepBoe YHCNO cocraenser 60% ux
cymMul. Hafimure BTopoe qucno.

Pemenue:
Oreet:
Tlomy4eHHbIe OTBETH BIMIMATE B TAGHHLY M CBEPHTE CBOM PE3YJNILTATH € NPaBUILHBIMH OTBETAMH.

Ne 3ananus 1 2 3 4 5 6 7 8
Oreer

OTmeTKa;

117



Hroropas KOHTpOALHAR paboTa no Kypey S kaacca

Bapuanr 1

1. BumonuuTte nefcTere:

19
3002 (41241022
2 30% ( 28 zs]

Perzenme:
Oteer:

6) 70— (4,5 : 0,9)* + 0,01.
Pemenne:
Oreer;

2. B pomammneli 6ubnnorexe 980 xHur, mpuyem % BOEX KHMT — XYAOMECTBEHHad JMTeparypa. Cxombko

KHUT XyAOXKeCTBeHHOH nuTeparypt B 6uGimorexe?
Pemenne:
Orser:

3. Pemure 3amaty:

H3 AByX ropojioB ONHOBPEMEHHO HABCTPETy APYT APYTY BEIEXAnH JiBa peiicoBrx apTofyca H BCTPETHIHCH
gepes 0,8 u. Haiimite paccTosnne MeXIy roOpoAaMH, €CITH CKOPOCTH apTol0ycos 50,6 xm/ 1 49,7 xm/a.

Pemenne:
Orser.

4. Pemmve ypaBHeHHe:
a) 5% +x=8,2;

Peinenue:
Orser.

6) (y - 10,5) - 1,24 = 1,302,
Pemenne:
Oreer:

8. Cpennee apudMeTHaecKoe OBYyX smcen pasuo 11. [lepeoe wicno cocrasmsier 450% sroporo uucna. Haii-
OPTE 3TH YHCNA.

Pemenue:
OrtBer:
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Bapuaur 2
1. BrimonunTte Acicrane:

a) lOE— 4£+lE ;
25 25 25

Peienne:
OrseT:

6) 60 — (3,2 : 0,8)” + 0,001.
Peinenne:
QtreT:

2. B My3ee 540 nocerureneii, npuaeM 3 BCEX NOCETUTENEH — IKONEHAKH, CKONBKO MIKOILHHUKOB B My3ee?

Perenue:
Orser:

3. Pewuure 3anayqy:

H3 AByx MOCenkoB ONHOBPEMEHHO HABCTPEdy APYr APYXY BHIEXANH JBA MOTOLMKIHCTA H BCTPETHANCH Ye-
pea 0,6 4. Haiiaure paccTosHie MEXIY FOpPOJAMH, eC/TH CKOPOCTH MOTOLMKIHCTOB 60,4 kM/ H 38,1 kM/y,
Petenne:;

OTteeT:

4, Pemure ypaBHeHue:
a) 4é +x=6,1;
5
PenicHue:;
OTBerT:

6) (v + 1,05) - 20,1 = 209,04.
Pemesne:
Orper:

5. Cpennee apugmeTHYeCKOE ABYX YHceN pasHO 18. Ilepnoe wncno cocrasnser 350% sroporo yncna. Hali-
IOWTE 3TH YHCIIA. '

Pemenue:
OTBer:
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OTBeThI K 3aJaHHAM

IIposepoanas pabora

i Bapuanr 1

1. 2) 10 900; 6) 17 990; B) 3780; r) 400. 2. 72 342. 3. 9001. 4. 536 kM. 5. 40 cMm; 96 oM.
Bapnant 2
1. 2) 7005; 6) 23 999; B) 0; 1) 39. 2. 80. 3. 1099. 4. 288 kM. 5. 20 cMm; 45 oM.
Teer
Miaapauna (1123 (4|5]6 7 |8
OTBeT 2J4[1[3]4]|2kr| 36cM | T2kM

3. a) paspan coteH; 6) paspana AeCATKOB MHJUTHOHOB; B) Pa3pAi eIHHUL.

4. a) 308; 6) 9040; 8) 68 385 000; r) 23 000 000. 5. a) 145; 6) 6012, B) 250 000; r) 100 280; ) 2 107 009;
e) 12000010 001. 6. a) 4560; 6) 53 000; B) 6 897 000; r) 40 050; x) 26 000; €) 100 000; x) 60 000;
3) 32 000; n) 10 000 000. 7. 5000; 5005; 5050; 5055; 5500; 5505; 5550; 5555. 8. 120; 241, 362; 483.
9.2) AB =ST; KL = MN; EF = OP; 6) CD < KL; KL > OP; OP > AB; EF > AB.

10. lem=10 MM

2cM 6 MM = 26 MM

1 am =10 cm = 100 MM

5aM3cM=53 cm=530 MM

870 cM =87 1M

1M=10 M 14 M6 aM= 146 1M

I1M=100cMm OM2eM=902 c™m
1820 cmM=18 M 20 cM

1 kM= 1000 M 6KkM518M=6518mM

200 kM = 200 000 M
65500 M = 65 kM 500 M

11.a) 23 M 20 cm; 6) 2295 M, 12.8) CD > CK; DK < CD.

13. a) AB, BA, AC, CA, BC, CB; 6) CA, AC, AB, CB, BC, BA; B) AC, AB, BC.1) CA u CB.

14. + ———+ +. 16. 6) A(1); B(4); C(9); B) (7). 17. a) M(3); N(7); 6) Ha 4 ex. orpeska npasee; B} 4; 1) 4; 5; 6.
18. 6) Ha 3 ea. oTpe3Ka; B) HA 2 €. OTPe3Ka; I') Ha 5 €. OTPE3KOB.

19. a) K (26); P (6); 6) ua 20 ex. otpe3xos; 8) PM = 13. 20. a) 4 (60); C (160); 6) AB = 60, BC =40, AC = 100.
21, 1xr=1000r 3kr156r=3156r
Txr8r=7008r
2375r=2xr375r

1u=100 xr 2 1 82 kr =282 kr
34 i1=3400 kr
6170 kr =61 i 70 xr
1t=101 5t=50n
1800 =180 T
1 T=1000 xr 1T 243 xr= 1243 xr

8182 kr=8082 xr
1T91u4kr=1904 xr

22.197239kr790r. 23, <> ;< > 1 >0 > M > < > > K K

25.2) 7; 19; 35; 53; 80; 121; 122; 6) 88; 79; 36; 34; 20; 5; 1.

26.0; 13;173;290.27.a)1;2; 3;4;5;6;6)6; 7, 8;9; 10. 28.6. 29.=; <;>; <;=;=.
30. AB, AC, BC. 31. a) 9 876 543 210; 6) 322; B) 3709 < 3710.

32. 6) | Cnaraemoe 5 36 33 465
Cnaraemoe 2 27 78 501
CymMMa 7 63 111 966

33. a) 16 n; 6) 15 xr; B) 34 kHuru; 62 xkaury; ) 8 xr; A) 40 Mun; €) 3690 kM; x) 17 ner; 3) 1800 M, 128 Mm;
H)25 cM; K) 9 em | mm; o) 17 M’; M) 16 kr; H) 140 kM/4; 0) 58 xM/u. 35, a) 1985; 6) 27 061; B) 406 800.
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36. a) 60 +2; 6) 2000 + 100 + 80 + 7; ) 40 000 + 3000 + 600 + 90; r) 100 000 + 20 000 + 3000 + 500 + 4;
) 6 000 000 + 100 000 + 10 000 + 1000; ) 3 000 000 000+ 700 000 000 + 1 000 000 + 600.

37*.3) 70 + a; 6) 100a + 105 + 3; B) 10002 + 1005 + 80 + ¢. 38. 3) 117; 6) 779; B) 683; r) 2200; x) 700.

39. a) 113; 6) 214; B) 612; 1) 413; 1) 9637. 40. 2) 9735; 6) 90 747 B) 1 005 600; r) 7 000 800.

41. a) 9735; 6) 5400; B) 300 000. 42, 195 999.

43.2) 16 xm 10 M; 6) 32 oM 6 ¢M 3 Mm; B) 48 T 203 xr; 1) 85 1 20 kT; 1) 3 1.

44>, 3150 45, a) 5840 + 6017 = 11 857; 6) 89 876 + 1345 =91 22].

46. a) X XVI XX11 XOXIX | LXXVII | CXL DCXXXII MM
14 16 23 39 78 140 632 2000
47, a) XI; 6) LXXVII; 8) L; r) CCC.
48. | YMenrmaemoe 9 36 68 234
BriuntgeMoe 2 12 58 110
Pazuocth 7 24 10 124

49. a) 6 u; 6) 600 kr; B) 28 TeTpazeit; r) 14 kr; A) 40 Mun; ¢) 30 M; %) 5 net; 3) Ha 16 M 35 em; M) 4 oM T Mm;
K) 18 M; 1) 270 r; M) 24 kM/u.

50. a) N (4); 6) Touxa 4; Ha 7 ex. oTpe3koB. 51. a) 65; 6) 54; B) 4264; 1) 94 444; n) Ha 899.
§2. a) 220; 6) 76 349; B) 30 409; 1) 1 778 909.
53. a) Croneko KHIOrpaMMOB MYKH Npojany 3a 2 Mecaua. 6) CroisKo KunorpaMMoB MYKH OCTAlIOCh YeEpes
Mecall, B) CTONBKO KHIOTPaMMOB MYKH OCTaNoch depe3 2 Mecana. I} CTONbKO KHIOTPAMMOB MYKH OCTAJIOCH
qepes 2 MecAIA.
54. a) Cronbko AXTPOB BOABI OBUTO B ABYX 609Kax nepBoHauansHo. 6) CTONLKO JIMTPOB BOOEI OCTANOCH B
nepBoit 6ouke. B) CTO/ILKO THTPOB BOAK OCTATOCH B ABYX 0OYKaX BMECTE 1I0CIE TOIo, Kak 10 1 Boan mepe-
JIKIH U3 NIEpBoit 6oukH. I) CTONBKO JHTPOB BOAB OCTAAOCH B ABYX 60YKax BMeCTe HOCHE TOro, Kak 10 n so-
JBt Tepenynu U3 pepeoit Goux.
55. a) 37 m; 6) 32 naccaxwupa; B) 120 cTpasu; r) 264 p.; o) 300m1pa.ueu
56. a) 17; 6) 13; B) 499; r) 1297. 57. a) 130; 6) 495; B) 195; r) 762,

58. 111213
BiI'lb

60. a) 698 + 108; 6) 243 -~ 57; B) (211 — 56) + 88; r) (304 + 96) — 290; 1) 100 — (27 + 18).
61. a) 1000 p.; 6) 37 mnepepnen; B) Ha 5 neT; r) 48 km; o) 1200 1.

62. | Yucnosoe BEIpAKEHHE 3HayeHHe THCIIOBOrO BEIPAKECHHA

28 +22 50

186 — 139 47

(8+12)-5 15

14— (6 + 8) 0

90 -40-20 30
63. 3navuenne x 1 2 3 4 5 6

3navenne BLIpaXKeHHS

6-3+4-x 22 26 30 34 38 42

64. a) 0; 138; 320; 6) 81; 194; 277, B) 40; 29; 1.
65.2) 140 + ¢+ x; 6) k+ 24; B) 284 + m; 1) a — 400; 1) 4~ 130; €) 1882 — .
66. 2)78 kr; 6) 170 n; B) 85 ywamuxca; r) 72 p.

68. at+b=b+a ITepeMecTHTENLHOE CBOMCTBO CIOXKEHKS
(@a+b)+tc=a+@®+c) CovuectatensHoe CBOMCTBO CIIOXEHHA
a~dt+e)=a-b-c CBOHCTBO BEIYHTAHNA CYMMEL H3 YHCHA

(at+b)—c=(@a—c)+b CBOIfCTBO BRYINTAHHA YHCIIA H3 CYMME!

(a+b)-c=a+b-c) CBofiCTBO BHYHTAHHA YHMCHA W3 CYMMBI
atli=a CBOHCTBO COXKEHHS ¢ HYJIEM
a—-0=a CBoiCTBO BRIYHTAHHA HYJIA

69. ++—+ —+ + ++.
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70. |1 [2]3
BITlA

71. 2) 20 + x; 6) 703 + 10a; B) 5009 + 10k. 72. r). 73. a) 60; 6) O; ) 408. 74. a) 32; 6) 53; B) 89.
75. a) 80; 6) 25 Mun; B) 5 naccaxkupos; r) 450 xr; a) 1089.
76. a) 655 323; 6) 12 209 987, B) 1 899 958 969; r) 3050; x) 41; ¢) 80 500.

Teet oo Teme «CloxkenHe H BLINMHTAHHE HATYPA/ILHBIX YHCET»

Bapuant 1

1 2 3 4 5 6 7 8

2 3 1 4 3 | 191p.| a)1703;0)478 | MNawma — 30 xr, Muia — 28 kr, Cama — 32 xr
BapHanT 2

1 2 4 5 6 7 8

3 2 1 3 3 | 143 p. | a)2536;6) 182 Mansa — 29 kr, Tana — 31 xr, Ans— 30 xr

IIpoBepotnan pafora no Teme «Cl1oxkeHHe # BHITHTAHHE HATYPANLHBIX YHCEN»
Bapuanur 1

1. a) 264 018 097; 6) 8 887 059; B) 900 xr 715 r; 1) 5 M 8 ¢M. 2. a) 530; 6) 837. 3. 45 Terpaneil.
4. a) 4123; 6) 37. 5. ysenmuunTcs Ha 10,

Bapuaurt 2

1.a) 186 016 073, 6) 6 678 089; B) 710 xr 549 1; 1) 5 M 7 CM. 2. a) 614; 6) 748. 3, 26 kM,
4, a) 4642; 6) 36. 5. ypennuuTca Ha 10,

77. | MuoxuTean 10 14 - 11 48
MuHoXHTEAL 2 3 9 5
Ipousseaenne 20 42 99 240

78.2)9+4,6)37+6;8)512-3;1) 3512,

79. a) 1000 + 1000 + 1000 + 1000; 6) x + x + x + x + x; B) (a+ b) + (a + b); r) (f+ k= p) + (f+ k—p) + (f+ k- p).
80. a) <; 6) >; B) =; r) <. 81. a) 30 maxeroB; 6) 690 mect; B) 30 M’; r) 24 xr; 1) 195 kM; €) 1500 p.;
%) 540 mecr; 3) 32 oM; 1) 36 cM; K) 56 aetaneii; 1) 60 kr; M) 30 kneToK.

82. a) $90; 6) 876 000; B) 64 500; r) 246 800; a) 4 570 000; ) 123 000 000,

83. a) 12 312; 6) 4340; B) 3 044 660; r) 20 670; x) 407 000.

84. a) 25 000 nucros; 6) 414 xMm; B) 86 M; r) 3360 geraneit; x) 100 800 ynapos; €) 10 cm.
85.a)2;6)1;8)2;1r)3. 86, + ——+——,

87.6) | Heaumoe 14 36 512 121
Heaurenh 2 9 8 11
YacTHoe 7 4 64 11

88. a) 8; 6) B 5 pas; B) 70 xM/u; r) 24 M; 1) 9 Aeraneii B uac; €) 40 rerpanei; x) B 8 pas; 3) 18 kpecen; u) 10 M.
89. a) 23; 6) 75; B) 205; r) 4080.

90. a 6 B r b e
3 4 4 1 3 3

91. a) 6 dnaxoHos; 6) 4 yuebGuuka, 20 p.; B) 14 ynakosox; r) 6 asrobycos; a) 15 Tionenanos; €) 95.

92, a) 36 + 3x; 6) 11a— 88; B) 70 — Ty; ) 25m + 25n; n) 16a + 165 + 16¢.

93. a) 510; 6) 882; B) 462; r) 820; 1) 1491; ¢) 24 950.

94. 2) 16(a + b); 6) 10(x — y); B) 15¢; r) 16m; 1) 19k; €) 22n; %) 264; 3) 68b; 1) p.

95, 2) 3200; 6) 5700; B) 14 000; r) 2800.

96. a) 20c; 540; 11 920; 6) 100x; 800; 6000; B) 100y; 3800; 49 700; r) 10m; 50; 123 400; x) 46(y + z); 4600,
e) 8(a— b); 1600. 97. a) 6; 6) 5; B) 5; 1) 8; 1) 16; €) 270; x) 14; 3) 12.
98.3)4a+9a=65,a=5;6)16b-5=45,b=3;8)Tk+k=72,k=9,

r) 10z-2=900,z=45; 1) 2(3c +c)=40,c=5;¢) 1005 - 2= 600,5s=3

99. a) 250 crpauun; 6) 1800 p.; B) 300 KkM; r) 500 xpecen.
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100. a) 10 u 50; 6) 4 u 28; B) 13 1 24; ) 15 M’ u 25 M’; 1) 7 Kouer u 28 kouder; €) 100 r; x) 60 r; 3) 5 cM
u 20 cm; 1) 16 kM. 102, 2) 7, 6) 10°; B) %5 1)y, 1) (n — 1) €) (b + 2)°.
103. a) 25; 6) 64; B) 144; 1) 1; a) 1; ) 64; x) 8000; 3) 1 000 000; u) 0.

104.| a 1 2 3 4 3 6 7 8 9 10
a 1 4 9 16 25 36 49 64 81 100
a 1 8 27 64 125 216 343 512 729 1000

105, a) 29; 6) 49; B) 9; 1) 27; 1) 64, e) 48; x) 135; 3) 10.
TecT Do TeMe «YMHOKEHHE H AeJIeHHE RATYPAJLHAIX YHCET»

Bapuaur 1
1 2 3 4 5 6 7 8
2 4 3 1 42 210r a)21;6) 104 14 wynreii
Bapusaut 2
1 2 3 4 5 6 7 8
3 2 4 24 600 a) 3; 6) 165 830 | 14 ayneii
Ilposepounas paboTa Ho TeMe «YMHOKeHHE K Ae/IeHHe HATYPAJILHBIX THCEI»
Bapuanr 1
1. a) 1610; 6) 184 220; ) 240; r) 4050. 2. a) 110; 6) 288. 3. 7 po3 u 21 poza. 4. a) 5; 6) 35. 5. 3.
BapuauTt 2
1. a) 1710; 6) 165 830; B) 260; r) 3050. 2. a) 160; 6) 120. 3. 16 xuur u 64 kuuru. 4. a) 5; 6) 26. 5. 4.
106. | s | 120 kM | 360 xMm 15 kM 20m 800 M 120 kM 1200 M
v | 60 km/u | 90 km/u | 3 kmiu 10 M/MpH 100 m/c 8 KkM/MHEH 20 M/c
¢ 2y 4y 5y 2 MMH 8c 15 MuH | MuH
107. | P | 20¢M 20 cm 16 aM 62 cM 48 cMm 248 cM 6x cM
a 6 cM 3cMm 6 1M 2 am 9cM 24 cMm X cM
b 4 cMm 7cm 2 oM 11 cM 1 aM 5 cm 1M 2x M
108.| P | 20cMm 48 cM 4 cM 32 am 84 am 36 MM 4x MM
a 5cMm 12 cMm 1 cM 8 M 21 9 MM X MM

109, a) 96 neraneii; 6) 20 aeraneii B 9ac; B) 360 k8. M. 110. a) 1800 p.; 6) 15 p.; B) 4 Gunera; r) 250 p.
111. a) 24 km/4; 6) 572 kM; B) 175 km; 1) 2 4. 112, a) 54 cm; 6) 26 am; B) 10 oM.

24cm” | 30eM® | 18 ow’ 80 cm” 60 cm’ 90 M’ 25% MM*

113.! s
a 6cMm 3cMm 9 am 1M S5cMm 10mM X MM
b 4cM 10 cM 21m 8cm 1mm2cm oM 25 MM
114.| s { 25¢cm | 49cm® | lem 64 om* 81 am” 9 MM X° MM”
a S5cMm 7 cM 1cMm 8 oM O oM 3 MM X MM

115. Pasusie $urypet: 1) 4 u N: 2) D u M. Pasnosentxue qurypst: 1) B, Cu F; 2) A, D, Mu N. 116. a) 12 oM’
6) 6 cM”; B) 14 oM™; 1) 8 oM ) S o’ €) 9 o’ 117. a) 640 em?; 6) 7 M. 118. 220 car’. 119. a) 1 cm? Gonbiue
1 mm B 100 pas; 6) 1 v’ Gombiue 1 My B 10 000 pas; B) 1 M Gosbine 1 M B 1000 000 pas; r) 1 aGonbue 1 M
B 100 pas; x) 1 a Gomeme 1 mv® B 10 000 pas; €) 1 raGomme 1 a B 100 pas; %) 1 xv’ 6omsme 1 ra B 100 pag;
3) 1 xa’ Gomsie 1 a B 10 000 pas. 120. a) 30 000 cm’; 6) 150 020 cm”; B) 900 cM’; 1) 4518 cm; 1) 4 o
e) 8260 cv’. 121. a) 300 M; 6) 2600 m%; B) 240 M%; r) 80 000 M%; 1) 400 000 M7; €) 61 200 M2, 122, a) 700 a;
6) 34 a; B) 800 a; r) 40 000 a. 123. a) 8 ra; 2) 200 ra; B) 8 ra; r) 57 ra. 125. a) 60 cum; 6) 20 cM?; B) 30 ond;
r) 24 ov’; 1) 148 of. 126. a) 100 ord; 6) 600 ev’; B) 120 ca. 127. 10 pepuman. 128. a) 1128 ca® WICIa b
nosepxHoctd, 1128 : 8 5 =705 (r); 6) 4000 cn’. 129. 3) 1 cM’ Gonbizte 1 ma B 1000 pas; 6) 1 av° Gonsine 1 mm’
B 1 000 000 pas; 8 l.zuu’(:'bom,melcM“nlOOOpaz;r)l.llﬁommlelc1\a3131000pa:'.;.1:[)11\43’60.111,111el.tu\a3
8 1000 pa3; ) 1 m° Gomeirre 1 11 8 1000 pa3. 130. a) 2000 cm’; 6) 11 006 cm®; B) 6 000 000 cM’; ) 30 e’
131. a) S000 mm; 6) 306 000 mv’; B) 24 mr’; 1) 80 000 mv’. 132. a) 5 m*; 6) 220 n; B) 24 w'; 1) 720 M°.
133. a) 60 xy6uKos; 6) 54 M; B) 5 M; r) 50 000 e’ = 50 11; 1) 300 KyGUKOB; €) 8 HEOKPAIIEHHBIX KYGHKOB.
134.9-1=8,
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TeeT no Teme «Ilnomagu u obneMLi»

Bapuanr 1

1 2 3 4 5 6 7 8

3 2 4 3 357 cm” | 100 cv’ | a) 35 808 M*6) 1023056 cm” | 60 cm
BapuauT 2

1 2 3 4 5 6 7 8

2 4 3 4 881 av” | 121 cm” | a) 43 902 M%; 6) 3 062 068 Mm” | 48 am

Ipoeepounan pafora no reme «Ilnomagn 1 ofneMb»

Bapuanr 1

1. a) 38; 6) 10. 2. 20 cm. 3. a) 83 M%; 50 M%; 36 000 000 m?; 6) 40 000 m*; 2300 m*; 84 500 1e’.
4. 6 cM umHa pebpa; 216 ca’ paseH obem; 36 - 6 =216 ¢ PaBHA IWIOLIAAL MOBEPXHOCTH.
5. 72 > = 72 000 v’ paen o6nem; 72 000 ky6nukoB; uHa paaa 72 000 am wau 7 kM 200 M.

Bapnaur 2

1. 2) 66; 6) 5. 2. 50 M. 3. a) 58 M%; 30 M2 25 000 000 M%; 6) 30 000 »7; 3400 M7; 64 500 v,

4.7 cM rmHa peGpa; 343 oM’ paser ofpeM; 49 - 6 = 294 cm® paBHa nUIOLIAAb IIOBEPXHOCTH.

5. 60 * = 60 000 cu® pasen o6Bem; 60 000 xyGuKoB; AmuHa paaa 60 000 cM 1 600 M.
1 1 1 1 1 1

5.A. ~;b.—;B. —;TI. —; 1. —; E. —.

13 2 4 10 6 A 4 9

136 3) © =500 ; — k=250 ; — ko0 = 100 85 —— s = 10 n;
2 4 10 100

o) 1 n=50kr; 1 i1 = 20 kr; L u=5m‘;L u=1xr;

2 5 20 100

1 1 1 1

—p.=50K;—p.=25k; — p.=4k., — p.=1k;
B) 5 P-=30K; 4 =25 K; oo =4k g Pk

r)lq=30wm;iq=20mm;lq=15wm;L'1==6Mml.

2 3 4 10
137a)1cm=—1—M'lmm=icu'lm=Lm'lcm=lnu'
) 100 10 1000 107

1
1 =_._._..1-_-;1 = =
0)1xr= 1500 & 17" Tooo 10

B)10M2=1; M’;IMM2=$0MZ;1M2=

r)lunn=-éaq;lcex=lhmu;lcex= q;lq=lcy'r.

1
60 3600 24
138. a) 10 kM, 50 xm; 6) 100 1; B) 200 xr; r) 5 Mun, 8 Mun, 2 Mun; x) 800 p., 600 p.
140. A. % HITH %;B. %;B. %;l". -2—;1[. %;E. —;1 141. a) 40 mun; 6) 15 ¢c; B)45¢; 1) 9 u; m) 80 k.; €) 440 1;

%K) 30 cM; 3) 305 pueit. 142. a) 27 e1p.; 6) 110 p.; B) 5 xapmus. 143. a) 90 km; 6) 32 yuaumxcs; B) 81 cTpanmma.

53 8 24 7 42 60
144. a) —— pceili Boaw; 6) — B .146,3)6=—:06)1=—:B)6=—;1) 10= —.
a) 500 PCoH Bons ) 73 Boex ITHu ) y 6) 7 ) 3 ) 5
147. | Yacrnoe Apobs Jenumoe Jeantens | Ydcaurenn | IuaMeHaTennb
7:8 7 7 8 7 8
8
8
8:2 - 8 2 8 2
2
4
4:9 - 4 9 4 9
9
20:5 259 20 5 20 5
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148. a) % M;ﬁ)

151.a) B; 6) N, 5) S. 152, + + - + -, 153. a) xpu3anTemnl; 6) COMHEUHBIX ARCH; B) Ha MACHBIC IPOXYKTHIL.

™; B)—m!q 149.23) 24;6) 9; B) 225, 1) 0. 180. > ; <; <; > < >y = =

3 3 3 3 3 3
154.>;>;<;> 185, —; —; —; =; =; =. 156, | - —~|——
100°11°10°8° 47 3 | ==l
1 23 45 6 6 6 6 6 6
157. =y =30 == =;—=;=;=.158. 1,2,3,4,5,6,7,8 1,2,3,4,5,6,7,8.
056666012335 6 IPHa=L234567.80muaz1,23,456
1 3 6 9 13 1 1 11 6 14
19.9) oo Lo O — s — o o o T
)‘7 77 7 7 % 1510 52 6 3
160. )18 19 11 9 5 1’5)*@;.562;2;1;_1.;_1__
17°19° 12° 12 12 12 4959 22 3720 100
5 101 5 82 9
161.a) — , , .162.a) =;6) —; z
a) = 5) ) ) )9 6) 100 B) r)
6.1 l 5 1 L1 et
3 6 15 30 27
b 2 1 3 19 2
3 6 15 30 27
atb 1 1 1 1 1
164. a) 2—75; 6) — , ) 2 ,r) -2—% 6S. 0) 164 nyTH; n) neHer; r) 15 cotok. 166. a) %;6)1;3)0; r) 32—5
167. Henpanlulbnan 30 sl E 38 65 100
Apobi 7 10 3 9 6 33
CMemannoe 2 1 1 2 5 1
4= 5— 6— 4= 10= 3—
'1NER0 7 10 3 9 6 33
Ienan
aReTE 4 5 6 4 10 3
Roosuas | 2 L I 2 5 il
JACTH 7 10 3 9 6 33
4 5 4 11 29 91 47 59 6 35 36
168.3) 3—;6) 4—;B) 2—;r) 3—.169.2) —;6) —;B) — ;1) ~—. 170.3) —; 6) —; 3T —
2 3530) 4338) 2551) 323 169.8) 13 O 13 8) 30 - 1700 336) Sm) 75
171.a) 3%5«; 6) SEJI; B) 663m/q; r) 3iMHH; n* 4%=%=3--§—, 7 qacTeit.
172.6)2%,3)4 ,)6 n.)l';‘— )29— 173. )5%,5)5 )191174.@1%;5)1%;3)7%
175. a) 5, 6) 7-2—;5) 5—:;1r) — ,n)ll , e} 4. 176, )32,6)9 ; B) 3,r) IE.
5 5 7 5 16
2 6 2 4
177.a) 18; xr; 6) 141—5—11; B) MOTOLMKIIKCT, Ha Zq; r 6—5- cM.
178. Buj yraa Haipsaume yraa Croponnl yria | Bepimua
K
£ MKC
¢ ocTputli £ CKM "Y“I"{ﬁc" Touka K
M LK
/E Z APE
p TYnol Z EPA nyyu PEu P4 | rtouka P
A ZP
b F ZNDF
npAMod ZFDN ayun DF w DN | touka D
N ZD
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179. LPTR — passepuyThiit; £ BTP — octpetii; £ BTR — tynoii. 180, a) £ K — Tyno#l, £ F — oCTphif,
ZLE-ocTpuiit; 0) LA, £LB, LC, LD —npameie; B) ZMu £ P —octpsie, ZNu £ Q- tynsie.

181. ZAOB = 180%; £ AOC = 70% ZAOD =160°% £ €COD =90%, £BOC = 110% £BOD =20"

183. a) 45°; 6) 45°; 3)15° r) 144% )ss" e) 105°.

Tecr no Teme «O6LIKHOBEHHBIE APOGH»

BapuanTt 1
1 2 3 4 5 6 7 8
3 4 3 2 35%1:1‘ 7-135— 50 kr 120 p.
Bapuanur 2
1 2 3 4 5 6 7 8
2 4 3 4 37% ke 31—31 B0kM | 480k
IIponepounan pabora no reme «O6pIKHOBEHHBIE APO6H»
Bapnnm* I
5 1 7 8 5 1 13 20
1.a) -l-—3-;6) 1; 8) 4;; r) 43. 2. 13-13.3. IOEKI‘. 4.3) 3 6) SE Ss. 3; E; E; 1; ?
Bapnalrr 2
1.a) 1—25;6) 1; B) 5%;1‘) 6—52—.2. 9%.3. ll% ra. 4. a) %;6) 3%.5. %; é; %; ; ;—:}
184. a) 0" 6) , ) ;1) 0778 . 185.3) 5,3; 6)10,43; B) 7,069; r) 28,0001.
10000 10000
186.3) 5= 5)226,)736‘ D 3ia) o e) =

100 1000’ 100 1000
187. a) 3,2 oM = 32 mM; 6) 6,53 M = 653 cM; 8)12,352 k1 = 12352 1) 749 1=749 u; n) 3,85 a =385 M2;
e) 1,25 ra =125 a. 188, a) 15 MM = 1,5 cM; 6) 2859 M = 2,859 kM; B) 49 aM = 4,9 M; 1) 5187 r = 5,187 kr;
) 123 u=12,3 7; €) 72405 kr = 72,405 T; %) 5638 M* = 56,38 a; 3) 7832 a = 78,32 ra.
189. a) 3,7; 6) 4,06; B) 8,002; r) 10,4; n) 0,5; €) 0,002, 190. > ; <; = ;> ; >; <,
192.3) 1u2;6)6u7;8) 121 13; ) 65 1 66.
193. a) 0,404; 0,44, 0,9; 3,021; 3,21, 3,4004; 6) 1; 0,99, 0,779; 0,773; 0,65; 0,065. 194, 4,5
195.a)2+3,4=54,6)1,8+5=6,8;8)93-6=3,3;1r)20-1,5=18,5.
196. a) 64,26; 6) 45,5278; B) 12,5039; r) 1497,9074; n) 1010,0841.
197. a) 3,649; 6) 5,31; B) 4,3; 1) 92,9074, n) 4,86. 198. a) 3,7; 6) 2,6; B) 1; 1) 1,2; 0) 12,04; e) 10,292.
200. a) 0.8; 6) 1,874;8) 0,5; 1) 0.
202. a) 19,1 kr; 6) Ha 0,17 M; B) 30,5 T; 1) 0,9 xr; X) 98,77 p. cTOMT | KOpOOGKa nMevucHbA, 349,94 p. CTOHT BcA
noxynxa; 150,06 p. coaua. 203. a) 10,476; 6) 6,3. 204, a) 2,093; 6) 6,74; B) 1,09; r) 2,79.
205. a) 1,7x; 6) 1,3y; B) 10,3a; 1) 2,2¢; 0) 5,1m; €) 0.
206. a) 2 + 0,4; 6) 0,8 + 0,02 + 0,009; B) 1 +0,05; r) 20 + 6 + 0,01 + 0,0002.
207. a) 17 xm/u; 6) 11 xm/a; B) 54 xm; 1) 42 xM; A1) 44 M.

208. Vcoﬁcn. Vm Vo reu, VIM_B_ Teu.
1 18 xm/q 2 KM/y 20 kM/y 16 xm/9
2 23 km/q 4 xM/y 27 kM/y 19 xm/q
3 30 xm/q 3 xM/y 33 xm/y 27 xm/u
4 10 xm/u 5 xM/4 15 xm/u 5 kMfu
5 14 xm/a 2 xM/g 16 xm/y 12 xm/y
6 33 xm/a 3 xM/y 36 xkm/u 30 km/q

209. a) 62 xum; 6) 19 km/u; B) 8 9; 1) 3 km/g, 15 xmfy; M) 3a 12 4.
210. a) 5,7; 6) 0,1; B) 200,9; r) 9,0. 211. a) 3,25; 6) 12,03; B) 0,44; r) 3,10. 212. a) 30; 6) 620; 8) 570;
r) 1000.
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213. a) 1067 m: 6) 305 mM; B) 44 MM; 1) 25 M. 214, a) 7,5 km; 6) 2,1 M; B) 0,7 M.
215.a) 358,32r; 6) 1,24 r. 216. a) 16,380 kr; 6) 4,266 1.

TecT no Teme «AecaTuansie pobu. CroxeHHe H BHITHTAHHE JeCHTHYHEIX Apobeli»

Bapuanr 1
1 2 3 4 S 6 7 8
4 1 3 2 3 204,056 | 36 kM | Haopumep: 10,01; 10,5; 10,92
Bapuanr 2
1 2 3 4 5 6 7 8
3 1 4 4 102,881 | 27 km | Hampumep: 15,01; 15,7; 15,999

Iposepounan paboTa Mo Teme
«lecaTuunkie Apobu. CroxeHHe H BHIYHTAHHE NeCRTHYHLIX Apobeii»

Bapuanur 1
1. a) 4,924; 6) 4,68. 2. a) 30; 6) 26,1; 8) 26,06; r) 26,059. 3. 2 km/u. 4. a} 99,107; 6) 9,622.
5.0,271;0,28;0,3; 1,4; 1,5.

Bapuaut 2
1. a) 0,692; 6) 5,15. 2. a) 360; 6) 357,2; B) 357,19; r) 357,185. 3. 2 kM/u., 4. a) 199,013; 6) 6,752.
5.0,119;0,18;0,2; 1,3; 1,6.

217. a) 7,2; 6) 22,47; 8) 57,1; r) 5,235, n) 0,0798. 218. a) 12,6; 6) 161,04; 8) 14; r) 289,8; n) 44; ¢) 44,8.
219.a) 2,1; 6) 53,1; B) 12,34; r) 1,25; n) 2,4; €) 12,5. 220. a) 5,8; 6) 4,01; B) 10,5; ) 1,06; 1) 3,75; €) 0,2.
221. a) 0,8; 6) 0,875; B) 2,25; 1) 10,5; 1) 2,56; e) 1,5. 222. a) 10; 6) 100; B) 1000, r) 10 000.

223. a) 78.4; 6) 0,69; 8) 0,156; r) 0,594.

224. a) 13,8 ku; 6) 31 cM%; B) 169,8 p.; 1) 6,9 p.; 1) 565,02 km; ¢) 148 o’

253 [y Toos | 03] 1,1 [625 s T 03 | 68 |170] 2468
02 | 0012 | 0,06 { 022 | 1,25 01 | 003 | 068 | 17 | 2468
1 | 006 | 03 | 1,1 [625 0,01 | 0,003 | 0,068 | 1,7 | 2,468
4,08 | 02448 | 1,224 | 4488 [ 255 0,001 | 0,0003 | 0,0068 | 0,17 | 0,2468

226. 2) 5,76 cM”; 6) 466,752 x; B) 6,37 M; T) 18,9 M’ pasxa nnowrams nona, 52,92 M* — 061.eM KOMHATEL

. 227. a) 152; 6) 304; B) 0,05. 228. a} 10,2; 6) 0,72; B} 10,4; r) 0,68; x) 3205; e) 1,04. '

229. a) 907,8 km/g; 6) 24,5 M%; B) 3,2 K15 T) 4,05 M; 1) 140,7 .

230. 5 «A» — 4,64, 5 «B» — 4,76. Burpan 5 «B». 231. a) 4; 6) 90 p.; 8} 14 uen,; r) 2,6 xm/u; x) 12 xm/y;
€) 48 km/q. 232, a) 16; 6) 13; B) 90 xm/u; ) 1,22 M; 1) 20 u 10. 233, a) 32%; 6) 37%,; B) 75%; r) 40%.

234, a) 0,04; 6) 0,26; B) 1,25; r) 0,003. 235, a} 7%; 6) 92%; B) 37,5%; r) 184%,; Ib 200%; ¢} 450%.

236. a) 10%; 6) 20%; B) 5%; r) 4%, n) 2%; €) 75%. 237. a) 12; 6) 1,8; B) 60.

238. a) 40 purypucros; 6) 5 mud; B) 3 T, 1) 21 K.

239. a) 20 km; G) 200 nepesses; B) 300 r; r) 20 BaicTpenos; x) 1200 p.

240. a) 25%; 6) 1,25%; B) 75%; ) 60%. 241. a) 15%; 6) 5%; B) 40%; r) 35%.

TecT N0 TeMe «YMHORCHHE H He/IeHHE NeCA THYHLIX Apodeit»

Bapnanr 1
1 2 3 4 5 6 7 8
2 1 2 3 400 xm 350 49,75 xm 1,5
Bapuanr 2
1 2 3 4 5 6 7 g
1 2 3 1 500 xm 250 43,05 xM 2,5

IIpoBepounan paloTa No TeMe KYMHONKEHHAE H HC/IeHHe ACCATHIHBIX Apobeii»
Bapuanrt 1
1. a) 5,88; 6) 47,376. 2. 90 yenorex. 3. 16,8 M. 4. a) 20, 625; 6) 10,12. 5. 0,216.
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Bapuanr 2
1. a) 3,84; 6) 116,479, 2, 140 yyeOuuxos. 3. 14,4 xr. 4, a) 10,25; 6) 2,52. 5, 0,21,
Hrororwii Tect

) Bapuant 1 .
, 1 2 3 4 5 6 7 8
4 1 2 I'BA 0,2 a) 36,8; 6) 10,2 42 cMm 3,2
Bapnant 2
1 2 3 4 5 6 7 8
4 3 2 BBETI 0,25 a) 0,276; 6) 20,6 | 54 cm 4,48

Hrorosas KOHTPONLHAA PafoTa Mo KYPCY 5 Kiacca
Bapkanr 1

1. a) 15%; 6) 45,01. 2, 735 kumr. 3. 80,24 kM. 4. 2) 2,8; 6) 11,55.5.4 1 18.

BapuanTt 2

1.a) 4%; 6) 44,001. 2. 324 mkonsHuKa, 3. 59,1 kM. 4, a) 1,5; 6) 9,35. 5. 8 u 28.
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